Территориальным отделом государственного автодорожного надзора 
по Новгородской области Межрегионального территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по Северо-Западному федеральному округу (далее – ТОГАДН по Новгородской области МТУ Ространснадзора по СЗФО, Отдел) подведены итоги проведенной работы за октябрь 2023 года в части постоянного рейда и проверки транспортных средств, осуществляющих перевозки пассажиров.
При проведении специального режима государственного контроля – постоянного рейда было проведено 7 рейдовых мероприятий, в ходе которых проверено 13 автобусов. По итогам проверок транспортных средств было выявлено 17 нарушений обязательных требований.
[bookmark: _GoBack]В ходе проведения постоянного рейда в связи с выявленными грубыми нарушениями обязательных требований транспортного законодательства компаниями-перевозчиками был изъят и помещен на специализированную стоянку 1 автобус.
За совершение выявленных в ходе мероприятий административных правонарушений и по результатам проведенных административных расследований было привлечено к административной ответственности 28 юридических лиц, 23 индивидуальных предпринимателя и 4 должностных лица. Общая сумма штрафа составила 3125,1 тысяч рублей.
