Территориальным отделом государственного автодорожного надзора 
по Новгородской области Межрегионального территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по Северо-Западному федеральному округу (далее – ТОГАДН по Новгородской области МТУ Ространснадзора по СЗФО, Отдел) подведены итоги проведенной работы за октябрь 2023 года.
[bookmark: _GoBack]Так, в части профилактики предупреждения и выявления нарушений обязательных требований Отделом было направлено в средства массовой информации 136 информирований о произошедших изменениях в области транспортного законодательства. Сотрудниками Отдела было проконсультировано 
677 должностных лиц, представляющих интересы перевозчиков, объявлено 66 предостережений, проведен 21 профилактический визит в отношении  индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.
На конец октября 2023 года общее число зарегистрированных на лицензиатах Новгородской области автобусов составило 1143. При проведении мониторинга транспортных средств было установлено, что 88% автобусов в Новгородской области оснащены аппаратурой спутниковой навигации, данный показатель является одним из высоких в Российской Федерации.
При проведении специального режима государственного контроля – постоянного рейда было проверено 25 автобусов и 346 грузовых автомобилей. 
По итогам проверок транспортных средств было выявлено 19 автобусов 
и 306 грузовых автомобилей с нарушениями обязательных требований. Общее количество выявленных нарушений составило 334.
В ходе проведения постоянного рейда в связи с выявленными грубыми нарушениями обязательных требований транспортного законодательства компаниями-перевозчиками был изъят и помещен на специализированную стоянку 1 автобус.
За совершение административных правонарушений было привлечено 
к административной ответственности 53 юридических лица, 36 индивидуальных предпринимателей, 3 должностных лица и 547 водителей. Общая сумма штрафов составила 8062,4 тысячи рублей.
В рамках наблюдения за соблюдением сохранности автомобильных дорог области, специалистами обследовано 156 километров дорог федерального значения. По результатам обследования выявлено 9 нарушений обязательных требований Технического регламента Таможенного союза при содержании автомобильных дорог.
