Основные показатели работы Территориального отдела государственного автодорожного надзора по Санкт-Петербургу и Ленинградской области МТУ Ространснадзора по СЗФО
[bookmark: _GoBack]За период с 01.11.2023 по 27.11.2023 инспекторами Территориального отдела государственного автодорожного надзора по Санкт-Петербургу и Ленинградской области в ходе контроля за соблюдением обязательных требований при перевозках грузов автомобильным транспортом в рамках постоянного рейда проверено 336 транспортных средств, у 210 из которых выявлены нарушения, 16 транспортных средств арестованы.
В части контроля обязательных требований в области перевозок пассажиров и иных лиц автобусами за указанный период проверено 130 транспортных средств, у 37 из которых выявлены нарушения, арестовано 7 автобусов. 
Анализ выявленных нарушений показывает, что большинство из них относятся к управлению транспортным средством или выпуску на линию транспортного средства без тахографа, а также к несоблюдению норм времени управления транспортным средством и отдыха либо нарушению режима труда и отдыха водителей.
Обращаем внимание на то, что несоблюдение данного требования ведёт к повышенной утомляемости водителей и, как следствие, повышению вероятности возникновения дорожно-транспортных происшествий.

