Обзор выездных обследований, проведенных в 2023 году должностными лицами МТУ Ространснадзора по СЗФО на железнодорожном транспорте
Статьей 75 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре)» предусмотрены контрольные (надзорные) мероприятия, проводимые в целях оценки соблюдения контролируемыми лицами обязательных требований - выездные обследования.
Выездные обследования проводятся по месту нахождения (осуществления деятельности) организации, в срок, не превышающий один рабочий день, при этом не допускается взаимодействие с контролируемым лицом.
За 2023 год должностные лица МТУ Ространснадзора по СЗФО  провели 554 выездных обследований в следующих субъектах Российской Федерации: Республика Коми, Республика Карелия, Калининградская область, Ямало-Ненецкий автономный округ, Ивановская область, г. Санкт-Петербург и Ленинградская область, Архангельская, Костромская, Вологодская, Новгородская, Тверская, Ярославская и Московская области. В ходе проведения выездных обследований выявлено 7535 нарушений и признаков нарушений обязательных требований, установленных нормативными правовыми актами в области железнодорожного транспорта.
Приоритетным направлением деятельности МТУ Ространснадзора по СЗФО является профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
По результатам выездных обследований предприняты следующие профилактические меры:
1)	контролируемым лицам объявлено 698 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований с предложением принять меры, направленные на соблюдение обязательных требований по обеспечению безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта;
2)	контролируемым лицам направлена 31 рекомендация по соблюдению обязательных требований.
Принимая во внимание, что действие постановления Правительства от 10 марта 2022 г. № 336 продлено на 2023 и 2024 годы, а плановые и внеплановые контрольные (надзорные) проводятся исключительно по определенным основаниям, проведение выездных обследований является действенным инструментом, направленным на соблюдение контролируемыми лицами обязательных требований.
Информирование осуществлено в рамках Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
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