Сотрудники госжелдорнадзора МТУ Ространснадзора по СЗФО и  Северо-Западной транспортной прокуратуры провели семинарское занятие

12 октября 2023 года сотрудники МТУ Ространснадзора по СЗФО -    начальник отдела контроля и надзора за безопасностью движения поездов и эксплуатации железнодорожного транспорта Иванов А.Е. и главный государственный инспектор отдела надзора за опасными грузами, чрезвычайными ситуациями и пожарной безопасностью на подвижном составе Патрикеева О.И. - приняли участие в совместном с прокурорами Северо-Западной транспортной прокуратуры семинарском занятии по вопросам проведения проверок, в том числе участия в них, и выявления нарушений законодательства в сфере безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта.
[bookmark: _GoBack]На основании статьи 34 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» от 31.07.2020 № 248-ФЗ, в ходе осуществления государственного контроля (надзора) контрольные (надзорные) органы в случае необходимости могут привлекать для совершения отдельных контрольных (надзорных) действий специалистов, обладающих специальными знаниями и навыками, необходимыми для оказания содействия контрольным (надзорным) органам. 
Сотрудники госжелдорнадзора МТУ Ространснадзора по СЗФО на постоянной основе участвуют в качестве специалистов в проверках, проводимых Северо-Западной транспортной прокуратурой. 

Информирование осуществлено в рамках Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

