
Пресс-релиз

[bookmark: _Hlk489530947]18 сентября 2024 года в городе Калининграде состоялись публичные обсуждения результатов правоприменительной практики отделов государственного железнодорожного надзора МТУ Ространснадзора по СЗФО за 8 месяцев 2024 года.
На мероприятии присутствовали: и.о. начальника МТУ Ространснадзора по СЗФО Каманицин А.С., начальник Калининградской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» Сапегин С.В., заместитель начальника МТУ Ространснадзора по СЗФО Зайцев А.А., заместитель начальника МТУ Ространснадзора по СЗФО Алиев И.В., заместитель транспортного прокурора Калининградской транспортной прокуратуры Северо-Западной транспортной прокуратуры Ленешмидт А.С., главный ревизор по безопасности движения поездов – заместитель начальника  Калининградской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» Дубов И.А. председатель Дорпрофжела Калининградской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» Виниславский В.М., начальник отделения охраны общественного порядка Западного линейного управления МВД РФ Силин А.В., представители общественных организаций, представители предприятий, осуществляющих свою деятельность в сфере железнодорожного транспорта.
Согласно повестке дня были заслушаны доклады заместителя начальника МТУ Ространснадзора по СЗФО Зайцева А.А. «Обобщение правоприменительной практики МТУ Ространснадзора по СЗФО (госжелдорнадзор), организация и осуществление государственного контроля (надзора) в области железнодорожного транспорта в 2024 году», заместителя начальника Калининградской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» - главного ревизора по безопасности движения поездов Дубова И.А. «Вопросы обеспечения безопасности перевозки пассажиров и грузов на Калининградской железной дороге. Особенности деятельности в современных условиях», председателя Дорпрофжел на Калининградской железной дороге – филиала ОАО «РЖД» Виниславского В.М. «Организация общественного контроля на железнодорожном транспорте». 
Регламентом совещания были предусмотрены ответы представителей МТУ Ространснадзора по СЗФО на интересующие вопросы, в форме диалога, а также получение обратной связи от контролируемых лиц.
На совещании выступили представители бизнес-сообщества, общественные объединения предпринимателей с комментариями и конструктивными предложениями.
В ходе проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики проведено анкетирование представителей предприятий, осуществляющих свою деятельность в сфере железнодорожного транспорта. По результатам анкетирования по вопросам эффективности и полезности проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики участниками публичных обсуждений даны положительные оценки данного мероприятия.
Видеозапись проведенного мероприятия размещена на сайте МТУ Ространснадзора по СЗФО по адресу: https://rostransnadzor.gov.ru/rostransnadzor/podrazdeleniya/mtuszfo в рубрике «Деятельность» - «Публичные обсуждения правоприменительной практики» - «Госжелдорнадзор» за III квартал 2024 года. 
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