Пресс-релиз

[bookmark: _Hlk489530947]12 февраля 2025 года на железнодорожной станции Лужская-Сортировочная Ленинградской области состоялись публичные обсуждения результатов правоприменительной практики отделов государственного железнодорожного надзора МТУ Ространснадзора по СЗФО за 2024 год.
На совещании присутствовали: заместитель начальника МТУ Ространснадзора по СЗФО Зайцев А.А., руководитель Северо-Западного территориального управления Росжелдора Каменир Н.В., первый заместитель главного ревизора по безопасности движения поездов Октябрьской железной дороги Тупиневич В.И., заместитель Ленинград-Финляндского транспортного прокурора Северо-Западной транспортной прокуратуры Жуков А.С., член общественного совета при Ространснадзоре, председатель правления ассоциации автоперевозчиков пассажиров в Ленинградской области Баранов А.В., представители предприятий, осуществляющих свою деятельность в сфере железнодорожного транспорта. 
Заместитель начальника МТУ Ространснадзора по СЗФО Зайцев А.А. в своем докладе ознакомил участников совещания с результатами правоприменительной практики МТУ Ространснадзора по СЗФО, о результатах контрольной (надзорной) деятельности, о проведении профилактических мероприятий. Отдельно были рассмотрены вопросы, связанные с безопасностью движения поездов и эксплуатацией железнодорожного транспорта и вопросы непроизводственного травматизма граждан.
Участники совещания были уведомлены о существенных изменениях в Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». Зайцев А.А. еще раз обратил особое внимание участников совещания на Приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 8 апреля 2024 г. № 113 «Об утверждении перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области железнодорожного транспорта».
Также согласно повестке дня были заслушаны доклады заместителя начальника отдела контроля и надзора за безопасностью движения поездов и эксплуатацией железнодорожного транспорта МТУ Ространснадзора по СЗФО Власенко А.В. на тему «Обеспечение транспортной безопасности в области железнодорожного транспорта»; первого заместителя главного ревизора по безопасности движения поездов Октябрьской железной дороги Тупиневича В.И. на тему «Об итогах работы за 2024 год и приоритетные направления обеспечения целевого состояния функциональной безопасности на 2025 год»; главного инженера железнодорожной станции Лужская Смирнова Ф.А. на тему «Текущее состояние развития железнодорожной станции Лужская». 
Регламентом совещания были предусмотрены ответы представителей МТУ Ространснадзора по СЗФО, Северо-Западного территориального управления Росжелдора на интересующие вопросы, в форме диалога, а также получение обратной связи от контролируемых лиц. Так, был поднят вопрос о текущем состоянии железнодорожных переездов, расположенных на территории Кингисеппского района Ленинградской области.
В завершении участники совещания выразили общее мнение, что взаимодействие контрольных (надзорных) органов, контролируемых лиц, органов власти и общественности по вопросам, связанным с безопасностью движения поездов и эксплуатацией железнодорожного транспорта, прозрачность проведения контрольных (надзорных) и профилактических мероприятий, профилактика – все это создает предпосылки безопасной, эффективной и продуктивной деятельности для организаций железнодорожного транспорта.
[bookmark: _GoBack]В ходе проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики проведено анкетирование представителей предприятий, осуществляющих свою деятельность в сфере железнодорожного транспорта. По результатам анкетирования по вопросам эффективности и полезности проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики участниками публичных обсуждений даны положительные оценки данного мероприятия.
Видеозапись проведенного мероприятия размещена на сайте МТУ Ространснадзора по СЗФО по адресу: https://rostransnadzor.gov.ru/rostransnadzor/podrazdeleniya/mtuszfo/deyatelnost-podrazdeleniya/3218 в рубрике «Деятельность» - «Публичные обсуждения правоприменительной практики» - «Госжелдорнадзор» за IV квартал 2024 года. 


