
Пресс-релиз

[bookmark: _Hlk489530947]28 ноября 2024 года в Санкт-Петербурге состоялись публичные обсуждения результатов правоприменительной практики отделов государственного железнодорожного надзора МТУ Ространснадзора по СЗФО за 10 месяцев 2024 года.
На обсуждениях присутствовали: заместитель руководителя Ространснадзора Гулин В.Б., заместитель начальника МТУ Ространснадзора по СЗФО Зайцев А.А., руководитель Северо-Западного территориального управления Росжелдора Каменир Н.В., заместитель начальника железной дороги - главный ревизор по безопасности движения поездов Октябрьской железной дороги Черний М.Н., старший прокурор отдела по надзору за исполнением законов на транспорте Северо-Западной транспортной прокуратуры Самсонова А.Н., эксперт общественного совета, первый заместитель председателя Дорпрофжел на ОЖД Рябинин Л.Н., представители общественных организаций, представители предприятий, осуществляющих свою деятельность в сфере железнодорожного транспорта, представители органов исполнительной власти и учебных заведений железнодорожного транспорта.
Согласно повестке дня были заслушаны доклады заместителя начальника МТУ Ространснадзора по СЗФО Зайцева А.А. «Обобщение правоприменительной практики МТУ Ространснадзора по СЗФО (госжелдорнадзор), организация и осуществление государственного контроля (надзора) в области железнодорожного транспорта за 10 месяцев 2024 года», начальника отдела надзора обеспечением транспортной безопасности Игнатюка С.А. «Обеспечение транспортной безопасности в области железнодорожного транспорта», заместителя начальника железной дороги - главного ревизора по безопасности движения поездов Октябрьской железной дороги Черний М.Н. «Гарантоспособность персонала как драйвер безопасности», эксперт общественного совета, первый заместитель председателя Дорпрофжел на ОЖД Рябинин Л.Н. «Опыт работы по организации общественного контроля на Октябрьской железной дороге».
[bookmark: _GoBack]Регламентом совещания были предусмотрены ответы представителей МТУ Ространснадзора по СЗФО на интересующие вопросы, в форме диалога, а также получение обратной связи от контролируемых лиц.
В завершении участники совещания выразили общее мнение, что взаимодействие контрольных (надзорных) органов, контролируемых лиц, органов власти и общественности по вопросам, связанным с безопасностью движения поездов и эксплуатацией железнодорожного транспорта, прозрачность проведения контрольных (надзорных) и профилактических мероприятий, профилактика – все это создает предпосылки безопасной, эффективной и продуктивной деятельности для организаций железнодорожного транспорта.
В ходе проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики проведено анкетирование представителей предприятий, осуществляющих свою деятельность в сфере железнодорожного транспорта. По результатам анкетирования по вопросам эффективности и полезности проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики участниками публичных обсуждений даны положительные оценки данного мероприятия.
Видеозапись проведенного мероприятия размещена на сайте МТУ Ространснадзора по СЗФО по адресу: https://rostransnadzor.gov.ru/rostransnadzor/podrazdeleniya/mtuszfo в рубрике «Деятельность» - «Публичные обсуждения правоприменительной практики» - «Госжелдорнадзор» за III квартал 2024 года. 



