Пресс-релиз

23 июля 2025 года в Мурманске состоялось обобщение правоприменительной практики отделов государственного железнодорожного надзора МТУ Ространснадзора по СЗФО за 1 полугодие 2025 года, а также совещание с участием представителей бизнес-сообщества по вопросам контрольной (надзорной) и разрешительной деятельности на железнодорожном транспорте.
На совещании присутствовали: заместитель начальника МТУ Ространснадзора по СЗФО Зайцев А.А., врио заместителя начальника МТУ Ространснадзора по СЗФО Яковлев А.И., руководитель Северо-Западного территориального управления Росжелдора Каменир Н.В., и.о. заместителя начальника Октябрьской железной дороги Иванов Г.В., Мурманский транспортный прокурор Авакьян М.Ю.
Заместитель начальника МТУ Ространснадзора по СЗФО Зайцев А.А. в своем докладе ознакомил участников совещания с результатами правоприменительной практики МТУ Ространснадзора по СЗФО, с результатами контрольных (надзорных) и профилактических мероприятий, а также рассказал об изменениях в законодательстве РФ в сфере контрольной (надзорной) деятельности. Отдельно были рассмотрены вопросы, связанные с безопасностью движения поездов и эксплуатацией железнодорожного транспорта и вопросы непроизводственного травматизма граждан, а также вопросы, связанные с прохождением процедуры самообследования и порядка оценки добросовестности контролируемых лиц. 
Участники совещания были уведомлены о существенных изменениях в Федеральном законе от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», в частности об изменениях в проведении профилактических визитов, они будут делиться на обязательные и по инициативе контролируемого лица. Обязательные профилактические визиты проводятся в соответствии с определенной периодичностью, установленной для различных категорий риска, и могут включать в себя осмотр, истребование документов, отбор проб и другие мероприятия. Срок проведения таких визитов ограничен и составляет не более 10 рабочих дней, по окончании проведения обязательного профилактического визита составляется акт о проведении обязательного профилактического визита.
Также были заслушаны доклады государственного инспектора отдела надзора за обеспечением транспортной безопасности МТУ Ространснадзора по СЗФО Воронова В.В., заместителя главного ревизора по безопасности движения поездов Октябрьской железной дороги Голубева А.Е., члена Общественного совета Ространснадзора Петракова Д.П. 
В ходе проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики проведено анкетирование представителей предприятий, осуществляющих свою деятельность в сфере железнодорожного транспорта. По результатам анкетирования по вопросам эффективности и полезности проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики участниками публичных обсуждений даны положительные оценки данного мероприятия.
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