Пресс-релиз

03 апреля 2025 года в городе Лабытнанги Ямало-Ненецкого автономного округа состоялось обобщение правоприменительной практики отделов государственного железнодорожного надзора МТУ Ространснадзора по СЗФО за 2024 год, а также истекший период 2025 года. Кроме того, было проведено совещание с бизнес-сообществом.
[bookmark: _Hlk160623714]На обсуждениях присутствовали: заместитель начальника МТУ Ространснадзора по СЗФО Зайцев А.А., руководитель Северо-Западного территориального управления Росжелдора Каменир Н.В., начальник отдела лицензирования и мониторинга государственных услуг на железнодорожном транспорте Ространснадзора Иванова В.П. (в режиме ВКС), заместитель начальника Северной железной дороги по территориальному управлению (Сосногорск) Шалашнев Т.Н., представители предприятий, осуществляющих свою деятельность в сфере железнодорожного транспорта на территории Ямало-Ненецкого автономного округа. Интересы бизнес-сообщества представил и.о. начальника Ямальского филиала ООО «Газпромтранс» Корнилов Р.В.
Заместитель начальника МТУ Ространснадзора по СЗФО Зайцев А.А. в своем докладе ознакомил участников совещания с результатами правоприменительной практики МТУ Ространснадзора по СЗФО, с состоянием безопасности движения на железнодорожном транспорте, с результатами контрольных (надзорных) и профилактических мероприятиях, а также рассказал об изменениях в законодательстве РФ в сфере контрольной (надзорной) деятельности.
Управлением осуществляется взаимодействие с другими федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, аппаратом полномочного представителя Президента Российской Федерации в федеральном округе, органами местного самоуправления, общественными объединениями и хозяйствующими субъектами Российской Федерации.
В ходе проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики проведено анкетирование представителей предприятий, осуществляющих свою деятельность в сфере железнодорожного транспорта. По результатам анкетирования по вопросам эффективности и полезности проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики участниками публичных обсуждений даны положительные оценки данного мероприятия.
[bookmark: _GoBack]Видеозапись проведенного мероприятия размещена на сайте МТУ Ространснадзора по СЗФО по адресу: https://rostransnadzor.gov.ru/rostransnadzor/podrazdeleniya/mtuszfo/deyatelnost-podrazdeleniya/3218 в рубрике «Деятельность» - «Публичные обсуждения правоприменительной практики» - «Госжелдорнадзор» за IV квартал 2024 года. 

