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	МИНТРАНС РОССИИ

РОСТРАНСНАДЗОР 
МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ 
ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ТРАНСПОРТА 
ПО СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ 
ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
МТУ РОСТРАНСНАДЗОРА ПО СЗФО
	
	Руководителям организаций железнодорожного транспорта
(по списку рассылки)

	пр. Римского-Корсакова, д. 39, литера А
г. Санкт-Петербург, 190068

тел. (812) 245-05-50, факс (812) 245-05-53

priemnaya@szfo.rostransnadzor.gov.ru
www.rostransnadzor.gov.ru
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	Об участии в совещании
	
	


Приглашаю Вас принять участие в публичных обсуждениях правоприменительной практики с целью реализации государственной приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», а также совещания с участием представителей бизнес-сообщества по вопросам контрольной (надзорной) и разрешительной деятельности на железнодорожном транспорте, запланированных на 03 апреля 2025 года с 11 часов 00 минут до 13 часов 00 минут, по адресу: 629400, ЯНАО, г. Лабытнанги, ул. Советская, д. 4, здание СТЗ (служебно-техническое здание), 2 этаж, кабинет технической учебы. 
В рамках совещаний предусмотрены следующие мероприятия: 

-
презентация доклада МТУ Ространснадзора по СЗФО о контрольной (надзорной) и профилактической деятельности в сфере железнодорожного транспорта, обзор правоприменительной практики за 1 квартал 2025 года;

-
информирование об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора) в 2025 году;
-   информирование по вопросам федерального государственного контроля (надзора) в области транспортной безопасности;
-
разъяснения об уведомительном порядке при начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности; 

-
разъяснения применения индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области железнодорожного транспорта;

-
информирование о порядке проведения проверки теоретических знаний кандидатов и выдачи свидетельств, подтверждающих право на управление курсирующими по железнодорожным путям локомотивом, мотор-вагонным подвижным составом и (или) специальным самоходным подвижным составом;

-
информирование о мерах стимулирования добросовестности;

-
освещение вопросов, направленных на обеспечение доступности объектов транспортной инфраструктуры и железнодорожного подвижного состава для маломобильных групп населения;

-
предусмотрены ответы представителей МТУ Ространснадзора по СЗФО на интересующие вопросы, в форме диалога;

-
предусмотрено выступление представителей бизнес-сообщества с комментариями и конструктивными предложениями.
В целях подведения итогов проведения публичных обсуждений обеспечивается заполнение участниками публичных обсуждения специальных анкет в бумажном виде непосредственно после завершения мероприятия. 

Дополнительно сообщаю, что по теме публичного обсуждения могу быть заданы вопросы (следует направлять по адресу: togzdn78@szfo.rostransnadzor.gov.ru), ответы на которые будут даны в ходе мероприятия, а также опубликованы на сайте. 
Регистрация участников будет осуществляться: с 10 часов 30 минут до 11 часов 00 минут.

О принятом решении прошу проинформировать МТУ Ространснадзора по СЗФО не позднее 28.03.2025 г. по электронной почте: priemnaya@szfo.rostransnadzor.gov.ru, продублировать на электронный адрес: togzdn78@szfo.rostransnadzor.gov.ru. Телефон для справок: (812) 436-90-73 (МТУ Ространснадзора по СЗФО (Госжелдорнадзор).
В целях ознакомления с новостями Министерства транспорта РФ, Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, деятельностью МТУ Ространснадзора по СЗФО, а также профилактическими материалами в сфере обеспечения транспортной безопасности прошу Вас и сотрудников коллектива подписаться на телеграм-канал https://t.me/mtu_szfo. 

Для подтверждения подлинности электронной подписи, необходим доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для входа на портал государственных услуг Российской Федерации (https://www.gosuslugi.ru/pgu/eds/), где Вы можете проверить квалифицированную электронную подпись.
С уважением,

Заместитель начальника управления   
                       

А.А. Зайцев
Скородумова Ксения Нурдиевна

(812) 436-90-49/skorodumova_kn@szfo.rostransnadzor.gov.ru
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