Уважаемые коллеги!

Уральским межрегиональным управлением государственного автодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта спланировано проведение публичного обсуждения результатов правоприменительной практики за второй квартал 2021 года в режиме видеоконференцсвязи. 
В рамках проводимого мероприятия предусматривается:
· презентация доклада об итогах правоприменительной практики и соблюдению обязательных требований в области транспортного законодательства.  
· рассмотрение требований новых нормативно-правовых актов Министерства транспорта Российской Федерации; 
· рассмотрение вопросов, связанных изменениями в сфере разрешительной деятельности;
· выступления представителей ГИБДД, РЭК, САПС и Роспотребнадзора;
· ответы на вопросы от участников в ходе проведения мероприятия, а также выступление представителей предпринимательского сообщества и общественных объединений предпринимателей с комментариями и предложениями.
Полный регламент проведения публичных обсуждений правоприменительной практики размещен на официальном сайте Уральского МУГАДН.
Приглашаю Вас принять участие в мероприятии, которое состоится 01 июля 2021 года с 10.00 до 12.00 часов в режиме ВКС через сервис Zoom. 
Подключиться к конференции Zoom необходимо по ссылке:
https://us02web.zoom.us/j/6974216216?pwd=VmYxZnNQcGVqZS9Ub0laWndPRnVXUT09 
Идентификатор конференции: 697 421 6216
Код доступа: 123456
Участников ВКС прошу до 25.06.2021 года отправить на электронную почту Управления: secretary@ugadn66.ru должность, фамилию, имя и отчество сотрудника, который примет участие в указанном мероприятии.
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