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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Правовые основания и нормативные документы
Настоящие Материалы публичного обсуждения результатов правоприменительной практики Приволжского межрегионального управления государственного автодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (далее – Управление) с руководством по соблюдению обязательных требований разработаны в целях профилактики нарушений обязательных требований, и основаны на реализации положений: 

Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля"; 

Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности"; 

Постановления Правительства РФ от 19.03.2013 N 236 "О федеральном государственном транспортном надзоре" (вместе с "Положением о федеральном государственном транспортном надзоре"); 

Постановления Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806 "О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации"; 
Постановление Правительства РФ от 07.10.2020 N 1616 "О лицензировании деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами";

Методических рекомендаций по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности (утверждены подкомиссией по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы, протокол от 09.09.2016 № 7); 

Методических рекомендаций по подготовке и проведению профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований (утверждены подкомиссией по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы, протокол от 20.01.2017 № 1); 

Методических рекомендаций по организации и проведению публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора) (утверждены проектным комитетом по основному направлению стратегического развития "Реформа контрольной и надзорной деятельности", протокол от 21.02.2017 № 13(2)). 

Материалы содержат доклад по правоприменительной практике, а также доклад с руководством по соблюдению обязательных требований по федеральному государственному транспортному надзору, отнесенным к компетенции территориальных управлений государственного автодорожного надзора (далее - Доклады). 

1.2. Цели обобщения и анализа правоприменительной практики

Целями обобщения и анализа правоприменительной практики являются: 

обеспечение единства практики применения органами Госавтодорнадзора (далее - органы Госавтодорнадзора) федеральных законов и нормативных правовых актов Российской Федерации, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее – обязательные требования); 

обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике органов Госавтодорнадзора путем их публикации для сведения подконтрольных субъектов; 

совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований и контрольно-надзорных функций; 

повышение результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности; 

выработка путей по минимизации причинения вреда охраняемым законом ценностям при оптимальном использовании материальных, финансовых и кадровых ресурсов органов Госавтодорнадзора, позволяющих соблюдать периодичность плановых и внеплановых проверок объектов государственного надзора. 

Задачами обобщения и анализа правоприменительной практики являются: 

выявление проблем применения органами Госавтодорнадзора статей Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, отнесенных к их полномочиям, к нарушителям обязательных требований; 

выработка оптимальных решений проблем правоприменительной практики с привлечением заинтересованных лиц и их реализация; 

выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению; 

выявление избыточных контрольно-надзорных функций, подготовка и внесение предложений по их устранению; 

подготовка предложений по совершенствованию законодательства; 

выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения; 

выработка рекомендаций в отношении мер, которые должны применяться органами Госавтодорнадзора в целях недопущения нарушений обязательных требований. 

В качестве источников формирования Доклада использованы: 

результаты проверок и иных мероприятий по контролю, в том числе осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями; 
результаты обжалований действий и решений должностных лиц Управления в административном или судебном порядке и иные материалы судебной практики; 

результаты применения мер прокурорского реагирования по вопросам надзорной деятельности; 

результаты рассмотрения заявлений и обращений граждан; 

результаты взаимодействия с территориальными органами Федеральной службы судебных приставов по принудительному взысканию административных штрафов и приостановлению деятельности; 

разъяснения, полученные органами Госавтодорнадзора от органов прокуратуры, суда, иных государственных органов по вопросам, связанным с осуществлением надзорной деятельности. 
2.  ДОКЛАД ПО ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ

2.1. Содержание федерального государственного транспортного надзора

Доклад построен на основе анализа результатов проверок и иных мероприятий по контролю, в том числе осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, производства дел об административных правонарушениях за  3 месяца 2021 года.
       В рамках федерального государственного транспортного надзора в соответствии с полномочиями, утвержденными Положением об Приволжском  межрегиональном управлении государственного автодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, Управление выполняет следующие государственные функции:

· государственный надзор в области автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта, который включает в себя плановые и внеплановые проверки подконтрольных субъектов, а также плановые (рейдовые) осмотры транспортных средств в процессе их эксплуатации;

· государственный контроль (надзор) за осуществлением международных автомобильных перевозок в стационарных и передвижных контрольных пунктах;

· государственный надзор за обеспечением сохранности автомобильных дорог федерального значения, включая контроль весогабаритных параметров транспортных средств;

· разрешительные функции в установленной сфере деятельности.

В состав Приволжского МУГАДН входят 3 территориальных отдела в Кировской области, Республике Марий Эл, Удмуртской республике. 
На 30.03.2021  численность составляла 124 чел.  Инспекторский состав – 86 чел.  

       В Кировском ТОГАДН – 31 штатная единица должностей, из них 26 должностей, по которым предусмотрено выполнение контрольно-надзорных функций.
2.2. Государственный надзор в области автомобильного транспорта

2.2.1. Проведение в отношении подконтрольных лиц проверок и иных мероприятий по контролю
2.2.1.1. Инспекторские проверки
За  3 месяца 2021 года специалистами Управления проведено: 
· 624 плановых и 113 внеплановые проверки;

По результатам проведенных мероприятий:

· выявлено 707 нарушений;
· выдано 306 предписаний;

· привлечено к административной ответственности 266 должностных, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан;

· наложено штрафов на сумму 2 млн. 469 тыс. рублей;
· в 2 случаях поднадзорные субъекты были привлечены к административной ответственности за неисполнение предписания в установленный срок.
Заметное увеличение количества проводимых плановых инспекторских проверок в 2021 году обусловлено вступлением в силу Федерального закона от 30 октября 2018 г. № 386-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования лицензирования деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами”. C 1 марта 2019 лицензированию подлежит вся деятельность по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами.
За 2019-2020 годы существенно увеличилось количество владельцев лицензий (о чем будет сказано ниже). Все плановые проверки, проведенные в 2021 году – это проверки в рамках лицензионного контроля субъектов, вновь получивших лицензию.

2.2.1.2. Рейдовые мероприятия

Инспекторским составом Управления совместно с ГИБДД проведен 221 рейд по проверке транспортных средств (далее - ТС) в процессе их эксплуатации.  
В ходе рейдов проверено 464 ТС, осуществляющих перевозки пассажиров и грузов, выявлено 211 ТС с нарушениями. 
По результатам рейдовых мероприятий:

· привлечено к административной ответственности 323 должностных, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан;

· наложено штрафов на сумму 6 млн 906 тыс. рублей;

· 4 ТС были арестованы и перемещены на специализированную стоянку (в соответствии со статьей 27.14 КоАП РФ). 
Кроме того, Управлением осуществлялась работа по контролю за соблюдением требований при перевозке организованных групп детей: 
· проведено 75 контрольных мероприятий;

· проверено 100 транспортных средств;
· привлечены к административной ответственности 59 лиц;

· всего при осуществлении контроля при перевозке организованных групп детей наложено штрафов на сумму 427,5 тысяч рублей. 
Заметное снижение рейдовых мероприятий в 2021 году объясняется появившейся нагрузкой по выполнению плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Так за весь 2020 год было проведено 27 плановых проверок (план 2020 года был отменен в связи с мораторием по эпидемиологической ситуации). За первый же квартал 2021 года инспекторами Управления проведено 624 плановых проверки!
2.2.1.3. Итоговые  показатели  общенадзорной  деятельности

В целом при осуществлении государственного надзора в области автомобильного транспорта:

· привлечено к административной ответственности (в том числе судебными органами) 652 лица (граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей);

· сумма штрафов при этом составила   13 млн 243,1  тыс. рублей.
Снижение показателей в 2021 году также объясняется возросшей нагрузкой инспекторского состава по выполнению плановых и внеплановых проверок.

2.2.2. Аварийность на лицензируемом пассажирском транспорте

По итогам  3 месяцев 2021 года на территориях субъектов подконтрольных Приволжскому МУГАДН зарегистрирована следующая статистика дорожно-транспортных происшествий на лицензируемом пассажирском транспорте по вине водителей автобусов:

· количество ДТП уменьшилось на 9,5%  со 42  в  2020 году до 38 в 2021 году;

· погибших не было (в 2020 году за аналогичный период погибли 5 человек);

· пострадали в ДТП 61 человек (в 2020 году были травмированы 67 человек), снижение на 9 %. 
По фактам ДТП инспекторским составом проведены внеплановые проверки. В результате проведенных проверок выявлены нарушения, сопутствующие совершению ДТП. Основным является нарушение режима труда и отдыха водителей. 
В результате инспекторских проверок, рейдовых мероприятий и работы на постах транспортного и весового контроля за нарушение режима труда и отдыха водителей были привлечены к административной ответственности 759 лиц, сумма штрафов составила 2 млн 577,5 тыс. рублей. 
В судебные органы были направлены 60 материалов для привлечения виновных к административной ответственности по части 3 статьи 14.1.2 КоАП (осуществление предпринимательской деятельности в области транспорта с нарушением условий, предусмотренных лицензией). За грубые нарушения условий лицензирования (по части 4 статьи 14.1.2 КоАП) – 3 материала. 
По 3 и 4 частям статьи 14.1.2 КоАП привлечены к административной ответственности:
· должностных лиц
8
· юридических лиц
9
· индивидуальных предпринимателей
11.
Наложено штрафов на сумму 410 тыс. рублей.
2.3. Государственный лицензионный контроль

2.3.1. Качественные изменения в структуре поднадзорных субъектов 

С 1 марта 2019 года произошли качественные изменения в структуре поднадзорных субъектов в связи со вступлением в силу положений Федерального закона от 30 октября 2018 г. № 386-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования лицензирования деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами”.
Лицензируемая деятельность включает перевозки пассажиров автобусами лицензиата на основании договора перевозки пассажира или договора фрахтования транспортного средства (коммерческие перевозки) и (или) перевозки автобусами иных лиц лицензиата для его собственных нужд.

Основная работа по реализации измененного лицензионного законодательства проведена Управлением в 2019 году. Было оформлено вновь 2806 лицензий и включено 12645 автобусов в реестр лицензий.
За 3 месяца 2021 года предоставлено 38 лицензий и включено 635 автобусов в реестр лицензий. 

На 1 апреля 2021 года в реестре Управления числилось 3035 лицензий и 13382 автобусов.

2.3.2. Увеличение количества плановых проверок
В соответствии  с Постановлением Правительства РФ от 07.10.2020 N 1616 "О лицензировании деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами" первая плановая проверка лицензиата проводится не ранее чем через один год и не позднее чем через 2 года со дня принятия решения о предоставлении лицензии.
Для исполнения этого законодательного требования Управление увеличило количество плановых проверок. Кроме того, в связи с отменой плановых проверок в 2020 году по причине эпидемии коронавируса, мы были вынуждены непроведенные плановые проверки многих субъектов включить в план 2021 года.
По состоянию на 31.12.2020 количество лицензиатов, подлежащих плановой проверке в 2021-2022 годах, составило 2973 субъекта. В план проверок на 2021 год по всем территориям, подконтрольным Управлению, включено 1519 записей.
По территории Кировской области эти показатели составили 514 и 255 записей соответственно.

Таким образом, при полной загрузке инспекторского состава Управление в состоянии охватить контрольными мероприятиями только 50% лицензиатов. 
2.4. Государственный контроль за осуществлением международных автомобильных перевозок и весогабаритный контроль
2.4.1. Государственный контроль за осуществлением международных автомобильных перевозок 

Реализация полномочий государственного контроля (надзора) за осуществлением международных проводится должностными лицами Управления на автомобильной дороге федерального значения М-7 "Волга" (384 км) и автомобильной дороге федерального значения Р-176 "Вятка" (15 км Подъезд к г. Кирову)

В отчетном периоде проверено 4303 транспортных средства. Это на 2,6% меньше количества проверенных ТС за 3 месяца 2020 года – 4420. С нарушениями же выявлено 931 ТС, что на 21,7% больше, чем  за аналогичный период прошлого года – 765 ТС. Общая сумма наложенных штрафов за 3 месяца 2021 года также возросла на 20,1% и составила  3 млн 290 тыс. рублей (относительно 2 млн 738,8 тыс. руб. за 3 месяца 2020 года).
2.4.2. Контроль весогабаритных параметров транспортных средств 

Реализация полномочий по контролю весогабаритных параметров транспортных средств, выполняющих внутрироссийские грузовые перевозки, проводится должностными лицами Управления на СПВК "384 км автомобильной дороги федерального значения М-7 "Волга" и СПВК-45 "15 км Подъезд к г. Кирову" федеральной автодороги "Вятка".

За 3 месяца 2021 года проверено 207 транспортных средств, что на 21,3% меньше количества проверенных ТС за  3 месяца 2020 года – 263. 
Выявлено 27 ТС с нарушениями, что также меньше чем в периоде прошлого года на 72% (97 ТС). 
Наложено штрафов на сумму  6 млн 336 тыс. рублей.
Ответственность за нарушения весовых параметров транспортных средств, предусмотрена ст. 12.21.1 КоАП РФ, на которую распространяется положение ч. 1.3 ст. 32.2 КоАП РФ в части уплаты половины суммы административного штрафа в течение 20 дней. 
С учетом этой особенности  сумма взысканных штрафов за нарушения весовых параметров транспортных средств составила 4 млн 482 тыс. рублей.
2.4.3. Контроль за внесением платы в счет возмещения вреда, причиняемого дорогам федерального значения

В рамках контроля за внесением платы в счет возмещения вреда, причиняемого дорогам федерального значения (по системе "ПЛАТОН") владельцами (собственниками) транспортных средств, имеющих разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн:
· проверено  4740 транспортных  средств;

· привлечено к административной ответственности 148 лиц;

· наложено штрафов на сумму 790 тыс. рублей.

Ответственность за несоблюдение требований законодательства Российской Федерации о внесении платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам, предусмотрена ст. 12.21.3 КоАП РФ, на которую также распространяется положение ч. 1.3 ст. 32.2 КоАП РФ в части уплаты половины суммы административного штрафа в течение 20 дней. 
Сумма взысканных штрафов составила 397 тыс. рублей.
2.5. Контрольно-надзорная деятельность в сфере дорожного хозяйства

Всего на поднадзорной Управлению территории 2085 км автомобильных дорог федерального значения.
Протяженность обследованных участков автомобильных дорог (с учетом повторных обследований) составила 1720 км.

За отчетный период проведено 15 контрольных мероприятий (проверки и обследования участков автомобильных дорог).

При этом составлено актов 13 контрольных осмотров (обследований) автомобильных дорог федерального значения, выдано 10 предписаний, наложено штрафов 680 тыс. рублей.

2.6. Типовые и массовые нарушения обязательных требований с возможными мероприятиями по их устранению

2.6.1. Государственный надзор в области автомобильного транспорта
	№
	Нарушение
	Мероприятия по устранению нарушения

	1. 
	Нарушение продолжительности смены работы водителя.
	Привлечение к ответственности виновных. Выдача предписания об устранении нарушений и недопущений в будущем.  Выдача представления должностному лицу.

	2. 
	Нарушения при оформлении путевых листов (отсутствуют сведения о видах сообщения и видах перевозок; время выезда и возвращения автобуса по расписанию; подпись водителя при выезде на линию).
	Привлечение к ответственности виновных. Выдача предписания об устранении нарушений и недопущений в будущем.  Выдача представления должностному лицу.

	3. 
	Нарушение владельцем АТС правил использования тахографов (не проводится выгрузка данных с карт водителей).
	Привлечение к ответственности виновных. Выдача предписания об устранении нарушений и недопущений в будущем.  Выдача представления должностному лицу.

	4. 
	Необеспечение передачи сведений о пассажирах и персонале (об экипаже) автобуса в автоматизированную централизованную базу персональных данных.
	Привлечение к ответственности виновных. Выдача предписания об устранении нарушений и недопущений в будущем.  Выдача представления должностному лицу.

	5. 
	Лица, ответственные за ОБДД, не прошли соответствующее обучение и аттестацию.
	Привлечение к ответственности виновных. Выдача предписания об устранении нарушения.  Выдача представления должностному лицу.

	6. 
	Отсутствие должностного лица, ответственного за безопасность дорожного движения.
	Привлечение к ответственности виновных. Выдача предписания об устранении нарушения.  


2.6.2. Государственный контроль (надзор) за осуществлением международных автомобильных перевозок, контроль весогабаритных параметров транспортных средств
	№
	Нарушение
	Мероприятия по устранению нарушения

	1. 
	Нарушение водителем правил использования тахографов. 
	Привлечение к административной ответственности водителя.

	2. 
	Несоблюдение продолжительности ежедневного отдыха водителем.
	Привлечение к административной ответственности водителя. 

	3. 
	Несоблюдение времени управления ТС в течение ежедневного периода.
	Привлечение к административной ответственности водителя.

	4. 
	Несоблюдение установленных ограничений по общей массе ТС и нагрузке на ось.
	Привлечение к административной ответственности водителя. Задержание транспортного средства до устранения нарушения в соответствии с ст.27.13 КоАП РФ. Привлечение к административной ответственности перевозчика.

	5. 
	Осуществление перевозок без внесения платы в счет возмещения вреда,  причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения ("Платон")

	Привлечение к административной ответственности водителя, собственника (российского) транспортного средства. Задержание транспортного средства до оплаты административного штрафа в соответствии с ст.27.13 КоАП РФ


2.7. Меры административной ответственности, примененные по результатам контрольно-надзорных мероприятий 
	Показатели
	Государственный надзор в области автомобильного транспорта
	Государственный контроль (надзор) за осуществлением международных автомобильных перевозок
	Контроль весогабаритных параметров транспортных средств
	ВСЕГО

	Вынесено постановлений (принято решений) о привлечении к административной ответственности, всего 
	652
	932
	587
	2171

	в том числе должностных лиц 
	234
	0
	4
	238

	юридических лиц 
	119
	1
	34
	154

	граждан (водителей) 
	168
	931
	508
	1607

	индивидуальных предпринимателей 
	131
	0
	41
	172

	Сумма наложенных штрафов, тыс. руб. 
	13243,1
	3290,2
	6336
	22869,3


2.8. Разрешительная деятельность

Для полноты восприятия загруженности специалистов и инспекторского состава Управления кратко дадим справку по объему разрешительной деятельности.

Всего за 3 месяца 2021 года Управлением выдано 2653 различных разрешительных документов, в том числе:

· выдано вновь 38 и переоформлено 17 лицензий;
· внесено в реестр лицензий 635 автобусов;
· 435 автобусов исключено из реестра лицензий; 
· выдано вновь 94 и переоформлено 1 удостоверение допуска к осуществлению международных автомобильных перевозок, выданы 1124 карточки допуска на ТС к удостоверению допуска;

· 189 специальных разрешений на осуществление автомобильных перевозок опасных грузов по России;
· 22 специальных разрешений на осуществление международных автомобильных перевозок опасных грузов;
· 481 свидетельство ДОПОГ водителям, для перевозки опасных грузов;

· 18 свидетельств о профессиональной подготовке консультантов по вопросам безопасности перевозки опасных грузов автомобильным транспортом.
В отчетном периоде принято 16 уведомлений о начале осуществления предпринимательской деятельности. 

2.8  Дополнительные рекомендации подконтрольным субъектам по соблюдению обязательных требований 

В целях устранения типовых нарушений подконтрольными субъектами транспортной деятельности целесообразно: 

1) Провести анализ причин и условий возникновения типовых массовых нарушений, разработать меры по организации их устранения.
2) Провести дополнительное изучение ответственными должностными лицами и водительским составом требований, соответствующих нормативных правовых актов. 

3) Провести мониторинг существующей на предприятии системы контроля обеспечения соблюдения требований, предъявляемых к перевозкам. 

4) Усилить на предприятиях ответственность за допускаемые типичные нарушения, в том числе с использованием мер материального стимулирования. 

5) Проводить ежемесячный анализ количественных и качественных показателей допущенных нарушений с принятием дополнительных адекватных управленческих решений. 

6) Ввести в практику проведение консультаций с сотрудниками Отдела по разъяснению новых требований нормативных правовых актов, неоднозначных или неясных обязательных требований.
Для предупреждения нарушений законодательства на официальном сайте Ространснадзора размещены информация о деятельности территориальных органов Госавтодорнадзора, их компетенции, а также перечень актуальных нормативных правовых актов Российской Федерации, соблюдение требований которых проверяется сотрудниками Управления при проведении контрольно-надзорных мероприятий.

3. ДОКЛАД С РУКОВОДСТВОМ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ

3.1. Разъяснение новых требований нормативных правовых актов 
3.1.1. Федеральные законы 
31 июля 2020 г. приняты два Федеральных закона  № 247-ФЗ "Об обязательных требованиях в Российской Федерации" и № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации", путем применения  которых во время проверочных мероприятий будет оцениваться исполнение подконтрольными лицами указанных в нормативных правовых актах обязательных требований.
3.1.1.1. Регуляторная гильотина

В соответствии со вступившими в силу положениями Федерального закона от 31.07.2020 № 247-ФЗ "Об обязательных требованиях в Российской Федерации" Правительством Российской Федерации с 1 января 2021 года в соответствии с определенным им перечнем видов государственного контроля (надзора) признаны утратившими силу, не действующими на территории Российской Федерации и отменены нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, правовых актов исполнительных и распорядительных органов государственной власти РСФСР и Союза ССР, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивалось при осуществлении государственного контроля (надзора).
Более не допускается оценка соблюдения обязательных требований, содержащихся в указанных актах, и их несоблюдение не может являться основанием для привлечения к административной ответственности, если они вступили в силу до 1 января 2020 года.
Указанные положения настоящего Федерального закона от 31.07.2020 № 247‑ФЗ "Об обязательных требованиях в Российской Федерации" получили название "Регуляторная гильотина".
Обязательные требования (весь объем) практически полностью обновлены в 2021 году (речь идет о подзаконных актах РФ, РСФСР, СССР). Все обязательные требования, вступившие в силу до 2020 года, автоматически перестают применяться, за их несоблюдение нельзя привлекать к административной ответственности.

 Правительство РФ вправе определить исключения. 

3.1.1.2. Действие и учет обязательных требований
Сами обязательные требования в форме подзаконных актов по общему правилу не могут действовать более 6 лет (максимум 12 лет), после чего обязательно должны быть пересмотрены и актуализированы. 

С 1 февраля 2021 года вступило в силу положение Федерального закона №247‑ФЗ о введении  правила, что любые новые обязательные требования должны вступать в силу либо с 1 марта, либо с 1 сентября соответствующего года, но не ранее чем по истечении 90 дней после дня их официального опубликования.
С 1 марта 2021 года вступило в силу положение о создании  в целях систематизации и информирования заинтересованных лиц реестра обязательных требований, содержащего перечень обязательных требований, информацию о нормативных актах, их устанавливающих, и сроках действия обязательных требований, а также – о порядке формирования, ведения и актуализации реестра обязательных требований.

3.1.1.3. Федеральный закон  "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации"
Федеральный закон  от 31.07.2020 № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" с 1 июля 2021 года заменит Федеральный закон  от 10.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля",  определяющий  на настоящий момент порядок проведения  и  формы проверок субъектов, осуществляющих деятельность, в том числе, в сфере транспортных услуг и эксплуатации автомобильного транспорта, городского наземного электрического транспорта и дорожного хозяйства. 

Одно из главных положений правового акта – создание полноценной системы анализа и учета рисков. В настоящее время риск-ориентированный подход применяется в 34 видах контроля. После вступления в силу закона о контроле он будет распространяться более чем на 200 видов федерального государственного контроля. По видам контроля, где применяется плановый контроль, будут установлены критерии и категории риска, а плановые надзорные мероприятия будут проводиться с периодичностью, установленной для каждой из данных категорий. Например, для объектов высокого и значительного риска плановый контроль будет осуществляться не чаще одного раза в два года, а объекты, отнесенные к категории низкого риска, освобождаются от планового контроля. Также плановые контрольные мероприятия не будут проводиться по тем видам контроля, где критерии и категории риска не установлены. 

Виды контроля (надзора), в свою очередь, будут закреплены в специальном электронном реестре, который будет запущен к 2022 г. Отсутствие вида контроля в реестре повлечет невозможность проведения контрольных мероприятий. 

Расширяется линейка профилактических инструментов. К использующимся в настоящее время информированию, обобщению правоприменительной практики добавляются такие меры, как стимулирование добросовестности, профилактический визит, консультирование и многое другое.
Вводится процедура оценки "добросовестности" подконтрольного лица, в то числе, для определения категории риска. 
Независимая оценка добросовестности становится чрезвычайно важной. Проводить ее смогут специальные лица, аккредитованные в национальной системе аккредитации в форме органа инспекции. Пока не истек срок такого независимого заключения о выполнении субъектом обязательных требований плановый контроль в отношении него не осуществляется. 

Введена  форма  контроля деятельности субъектов вместо государственного - его могут проводить саморегулируемые организации (СРО), которые заключили специальное соглашение с надзорным органом и имеют компенсационный фонд в целях обеспечения имущественной ответственности по обязательствам своих членов (подконтрольных субъектов). Пока действует такое соглашение и к СРО нет претензий – проведение контрольных мероприятий членов этих СРО надзорный орган не осуществляет.
Закрепляется перечень сведений, подлежащих внесению в Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий (ранее – Единый реестр проверок). Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий будет содержать информацию обо всех контрольных и профилактических мероприятиях, а не только проверках. Проведение любого контрольного мероприятия, включая неотложное, без предварительного внесения информации об этом будет невозможно. Информирование о проведении  контрольных мероприятий  будет осуществляться через публикацию в этом реестре, а также через личный кабинет на портале государственных услуг.
С 1 января 2023 года вводится обязательный досудебный порядок подачи жалобы через информационную систему досудебного обжалования (портал государственных услуг), исключено  обжалование результатов контрольных мероприятий (иных действий, бездействий и решений надзорного органа) сразу в суд.
К 2023 году документооборот с надзорными органами станет, практически, целиком и полностью электронным - даже подписать акт проверки нужно будет проверяемому лицу посредством электронной подписи (ЭП), а инспектору – усиленной квалифицированной электронной подписи (УКЭП).
3.1.1.4. Изменения Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности"
С 1 января 2021 года вступили в силу изменения Федерального закона от 04.05.2011 N 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности", внесенные  Федеральным законом от 27.12.2019 N 478-ФЗ.
Ранее лицензия подтверждалась документом, выданным лицензирующим органом на бумажном носителе или в форме электронного  документа, подписанного электронной подписью. Сейчас лицензия подтверждается только записью в реестре лицензий.
Днем предоставления лицензии является день внесения в реестр лицензий записи о предоставлении лицензии.
Ранее для получения лицензии соискатель  лицензии  представлял заявление в лицензирующий орган. Сейчас добавлена возможность  подавать заявления в многофункциональный  центр предоставления  государственных и муниципальных услуг, если соответствующая услуга предоставляется через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг в соответствии с законодательством РФ.

Предоставляемые заявителю электронные документы лицензирующим органом подписываются не простой, но усиленной квалифицированной электронной подписью.
3.1.1.5. Внеплановые проверки деятельности органов местного самоуправления

С  8 января 2020 г. вступили в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 27 декабря 2019 г.  № 521-ФЗ "О внесении изменений в статьи 77 и 85 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". 

В частности, внеплановые проверки деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления могут проводиться также в целях контроля исполнения ранее выданных предписаний об устранении выявленных нарушений. Указанные проверки проводятся без согласования с органами прокуратуры (ч. 2.6 ст.77 Федерального закона от 27 декабря 2019 г.  № 521-ФЗ).

3.1.1.6. Изменения при осуществлении весового и габаритного контроля транспортных средств
Принят Федеральный закон от 20 июля 2020 г. № 239-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" в части, касающейся весового и габаритного контроля транспортных средств".

Усилен контроль за взвешиванием большегрузных автотранспортных средств.

При осуществлении весового и габаритного контроля транспортного средства должностные лица федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в сфере транспорта, вправе останавливать транспортное средство в пунктах весового и габаритного контроля.

Определены требования к автоматическим пунктам весового и габаритного контроля.

При выявлении на автоматическом пункте превышение допустимых весовых и (или) габаритных параметров ТС на оборудовании, обеспечивающем визуальное информирование водителя, должны отображаться государственный регистрационный номер ТС и информация о факте превышения параметров. При отсутствии у водителя специального разрешения он обязан принять меры по устранению превышения, остановив ТС с соблюдением ПДД в ближайшем месте за пределами проезжей части автодороги.

Осуществление весового и габаритного контроля транспортных средств посредством автоматического пункта весового и габаритного контроля не допускается без установления периода его тестовой эксплуатации Продолжительность тестового режима определит Минтранс.

3.1.1.7. Изменения порядка регулирования международных автоперевозок 
Вступил  в силу с 8 декабря 2020 г., за исключением положений, для которых пунктами 2 - 4 статьи 2 установлены иные сроки вступления, Федеральный закон от 08.12.2020 № 398-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном контроле за осуществлением международных автомобильных перевозок и об ответственности за нарушение порядка их выполнения".

Изменен порядок регулирования международных автоперевозок.

Дополнен перечень мест госконтроля и надзора за международными автоперевозками. Контроль будет возможен на остановочных пунктах, в т. ч. расположенных на автостанциях, автовокзалах, и в иных местах, находящихся в границах населенных пунктов, при обнаружении факта посадки/высадки пассажиров.

Урегулированы вопросы допуска российских перевозчиков к международным перевозкам. Будет сформирован реестр таких субъектов. Уточнена ответственность за несоблюдение установленных требований.

Российских перевозчиков, допуск которых к международным автоперевозкам был аннулирован, не допустят повторно к этой деятельности до истечения 1 года со дня аннулирования такого допуска.

3.1.2. Постановления Правительства Российской Федерации
3.1.2.1. Правила проведения технического осмотра
С 1 марта 2021 г. действует постановление Правительства РФ от 15.09.2020 № 1433 "Об утверждении Правил проведения технического осмотра транспортных средств городского наземного электрического транспорта" вместо действующего по 31.12.2020 постановления Правительства РФ от 30.12.2011  № 1240 "О проведении технического осмотра транспортных средств городского наземного электрического транспорта".

 С 1 марта 2021 г. вступило в силу постановление  Правительства РФ от 23 мая 2020 г. №741 "Об утверждении Правил организации и проведения технического осмотра автобусов", которым определен порядок организации и проведения техосмотра автобусов.

Техосмотр автобусов проводится аккредитованным оператором с участием сотрудника ГИБДД в соответствии с графиком предварительной записи. Владелец автобуса подает заявку на техосмотр любому оператору в любой пункт ТО независимо от места регистрации автобуса. Заявка подается по телефону или электронной почте. Определен перечень действий оператора ТО и сотрудника ГИБДД.

По результатам ТО в ЕАИС ТО формируется диагностическая карта, куда сотрудник ГИБДД вносит заключение о соответствии/несоответствии автобуса требованиям безопасности.
3.1.2.2. Учет дорожно-транспортных происшествий
Вступило в силу с 1 января 2021 г. постановление Правительства РФ от 19.09.2020 № 1502 "Об утверждении Правил учета дорожно-транспортных происшествий, об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации".

Постановление Правительства Российской Федерации от 29.06.1995 № 647  "Об утверждении Правил учета дорожно-транспортных происшествий" утратило силу с 01.01.2021.

Утверждены новые правила учета ДТП взамен порядка, действовавшего с 1995 года.
Такой учет необходим для изучения и устранения причин и условий возникновения дорожных аварий. Его ведут органы внутренних дел, владельцы автодорог и транспортных средств. 

Медицинские организации собирают информацию по погибшим и раненым.

В официальную статистику по ДТП включаются сведения только об авариях, произошедших на дорогах общего пользования, в которых пострадали люди. Не учитываются дорожные происшествия в результате ЧС и стихийных бедствий, в связи с попыткой покончить жизнь самоубийством и в ряде других случаев.

Информация о ДТП размещается на официальном сайте Госавтоинспекции, входящем в состав аппаратно-программного комплекса "Официальный интернет-сайт МВД России".

3.1.2.3. Правила организованной перевозки группы детей автобусами
Вступило в силу с 1 января 2021 г. постановление Правительства РФ от 23.09.2020 № 1527 "Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами" взамен одноименного постановления Правительства РФ от 17.12.2013 №1177.

В случае организованной перевозки группы детей 1-м или 2-мя автобусами, о поездке нужно уведомить районное подразделение ГИБДД по месту отправления, а если 3-мя и более, необходимо подать заявку на сопровождение патрульным автомобилем. Если во втором случае поездка будет длиться более 12 часов, то необходим сопровождающий медработник.

Детей до 7 лет брать в поездки длительностью более 4 часов нельзя.

На автобусе должен быть включен маячок желтого или оранжевого цвета. В Постановлении также указаны требования к водителям.

3.1.2.4. Правила перевозок пассажиров и багажа
Вступило в силу с 1 января 2021 г. постановление Правительства РФ от 01.10.2020 № 1586 "Об утверждении Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом" взамен одноименного постановления Правительства РФ от 14.02.2009 №112. 

3.1.2.5. О лицензировании деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами
Вступило в силу с 1 января 2021 г. постановление Правительства РФ от 07.10.2020 № 1616 "О лицензировании деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами" вместо постановления Правительства РФ от 27.02.2019 № 195 с одноименным названием. 

Заявление о предоставлении лицензии и прилагаемые к нему документы, предусмотренные пунктом 6 настоящего Положения, соискатель лицензии вправе представить в лицензирующий орган или многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, если соответствующая услуга предоставляется через МФЦ, на бумажном носителе или направить заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.

Появилась отдельная глава, в которой прописаны особенности ведения реестра лицензий и размещения информации, относящейся к осуществлению лицензируемой деятельности.

3.1.2.6. Требования по обеспечению транспортной безопасности
Вступило в силу с 22 октября 2020 г. и будет действовать до 22 октября 2026 г. постановление Правительства РФ от 08.10.2020 № 1640 "Об утверждении требований по обеспечению транспортной безопасности, учитывающих уровни безопасности для транспортных средств автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта".

Прописаны обязанности субъектов транспортной инфраструктуры и перевозчиков. В частности, они должны представлять в Росавтодор полную и достоверную информацию для ведения реестра объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств. Установлена типовая форма паспорта обеспечения транспортной безопасности, который также направляется в Росавтодор.

Вступило в силу с 24 октября 2020 г. и будет действовать до 24 октября 2026 г. постановление Правительства РФ от 08.10.2020 № 1642 "Об утверждении требований по обеспечению транспортной безопасности, в том числе требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), учитывающих уровни безопасности для различных категорий объектов транспортной инфраструктуры автомобильного транспорта".

Требования действуют в отношении объектов, не подлежащих категорированию (автовокзалов и автостанций).

Определены обязанности субъектов транспортной инфраструктуры. Урегулированы вопросы допуска на объекты.

Вступает в силу с 14 июня 2021 г. и действует в течение 6 лет постановление Правительства РФ от 10.12.2020 №2070 "Об утверждении требований по обеспечению транспортной безопасности, в том числе требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), учитывающих уровни безопасности для объектов транспортной инфраструктуры дорожного хозяйства, не подлежащих категорированию" вместо положений постановления Правительства РФ от 14.09.2016 № 924 "Об утверждении требований по обеспечению транспортной безопасности, …", которое утратило силу с 1 января 2021 г.

Помимо требований по обеспечению транспортной безопасности установлены обязанности субъекта транспортной инфраструктуры, приведена типовая форма паспорта обеспечения транспортной безопасности объекта. К нему прилагаются перечни штатных должностей ответственных работников (персонала), порядок информирования Росавтодора, ФСБ, ОВД и Ространснадзора об угрозах совершения и (или) совершении актов незаконного вмешательства, порядок доступа к сведениям, содержащимся в паспорте.

3.1.2.7. Автомобильные дороги общего пользования федерального значения
Вступило в силу с 1 января 2021 г. постановление  Правительства РФ от 26.10.2020 № 1737 "Об утверждении Правил ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования федерального значения" вместо постановления Правительства РФ от 14.11.2009 № 928 "Об утверждении Правил организации и проведения работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог федерального значения".

Обновлены правила выполнения работ по ремонту и содержанию автодорог федерального значения. Для каждого вида упомянутых работ определены различные мероприятия. Уточнен порядок составления сметных расчетов.

Вступилов в силу с 1 января 2021 г. постановление Правительства РФ от 28.10.2020 №1753 "О минимально необходимых для обслуживания участников дорожного движения требованиях к обеспеченности автомобильных дорог общего пользования федерального, регионального или межмуниципального, местного значения объектами дорожного сервиса, размещаемыми в границах полос отвода автомобильных дорог, а также требованиях к перечню минимально необходимых услуг, оказываемых на таких объектах дорожного сервиса" и которое заменит действовавшее до 01.01.2021 постановление Правительства РФ от 29.10.2009 № 860 "О требованиях к обеспеченности автомобильных дорог общего пользования объектами дорожного сервиса, размещаемыми в границах полос отвода" 

Обновлены требования к обеспеченности автодорог общего пользования объектами дорожного сервиса, размещаемыми в границах полос отвода, а также к перечню минимально необходимых услуг, оказываемых на таких объектах.

Например, на автомагистралях и скоростных дорогах пункты общепита должны размещаться каждые 100 км, заправки - каждые 50 км., станции ТО - каждые 150 км.

Пересмотрены требования к мотелям и кемпингам. 

3.1.2.8. Допуск российских перевозчиков к осуществлению международных автомобильных перевозок
Вступило в силу с 1 января 2021 г. постановление Правительства РФ от 01.10.2020№ 1588 "Об утверждении Правил допуска российских перевозчиков к осуществлению международных автомобильных перевозок" вместо постановления Правительства РФ от 16.10.2001 № 730 "Об утверждении Положения о допуске российских перевозчиков к осуществлению международных автомобильных перевозок" (постановлением Правительства России от 26.10. 2020 № 1742 настоящий документ признан утратившим силу с 01.01.2021).

На 2021-2026 гг. установлены новые правила допуска российских перевозчиков к международным автоперевозкам. Определены условия допуска, перечислены документы, представляемые для его получения, перечислены основания для отказа выдачи разрешительных документов, в числе которых – аннулирование у российского перевозчика удостоверения допуска, со дня которого прошло менее 1 года.

Закреплен порядок переоформления, приостановления действия и аннулирования удостоверений и карточек допуска.

Разрешительные документы предоставляются российскому перевозчику уполномоченным органом по выбору в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной подписью, или на бумажных носителях.

3.1.2.9. Оснащение тахографами

Вступило в силу с 1 января 2021 г. постановление Правительства РФ от 03.12.2020 № 1998 "О категориях оснащаемых тахографами транспортных средств, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров, а также видах сообщения, в которых осуществляются такие перевозки транспортными средствами указанных категорий"
С 1 января 2021 г. транспортные средства категорий М2 и М3, осуществляющие регулярные перевозки пассажиров в пригородном и междугородном сообщении, должны быть оснащены тахографами. 

Для городского сообщения указанное требование вступит в силу с 2022 г.

3.1.2.10. Нормы времени управления транспортным средством и отдыха для граждан

С 1 января 2020 г. вступило в силу постановление Правительства РФ от 20.12.2019 № 1733 "О внесении изменений в Правила дорожного движения Российской Федерации", определившее нормы времени управления транспортным средством и отдыха для граждан, эксплуатирующих  грузовые автомобили с разрешенной максимальной массой более 3,5 т и автобусы.

 Правила дорожного движения Российской Федерации дополнены разделом 26. "Нормы времени управления транспортным средством и отдыха" и примечанием.

Установлены временные периоды, в течение которых водитель должен делать перерыв, а также использовать ежедневный и еженедельный отдых. По общему правилу гражданин должен находиться за рулем не более 9 часов в сутки, максимум через 4,5 часа за рулем должны предоставляться 45 минут отдыха.

Примечанием установлено, что положения настоящего раздела применяются в отношении физических лиц, осуществляющих эксплуатацию грузовых автомобилей, разрешенная максимальная масса которых превышает 3500 килограммов, и автобусов. Указанные физические лица по требованию должностных лиц, уполномоченных на осуществление федерального государственного надзора в области безопасности дорожного движения, предоставляют доступ к тахографу и карте водителя, используемой совместно с тахографом, а также осуществляют по требованию этих должностных лиц вывод на печать информации из тахографа.

3.1.2.11. Оснащение аппаратурой спутниковой навигации
Вступает в силу с 1 сентября 2021 г. и действует до 1 сентября 2027 г. Постановление Правительства РФ от 22 декабря 2020 г. N 2216 "Об утверждении Правил оснащения транспортных средств категорий М2, М3 и транспортных средств категории N, используемых для перевозки опасных грузов, аппаратурой спутниковой навигации".

Транспортные средства подлежат оснащению работоспособной аппаратурой спутниковой навигации, отвечающей следующим требованиям:

а) соответствует требованиям технического регламента;

б) обеспечивает определение по сигналам не менее 2 действующих глобальных навигационных спутниковых систем, одной из которых является глобальная навигационная спутниковая система ГЛОНАСС, передачу информации о географической широте и долготе местоположения транспортного средства, его путевом угле и скорости движения, времени и дате фиксации местоположения транспортного средства с интервалом передачи не более 30 секунд через Государственную автоматизированную информационную систему "ЭРА-ГЛОНАСС" (далее - система):

в Федеральную службу по надзору в сфере транспорта;

в региональные, муниципальные и иные информационные системы (по решению собственника (владельца) транспортного средства и при наличии технической возможности такой передачи);

в) предусматривает наличие персональной универсальной многопрофильной идентификационной карты абонента, содержащей профиль сети подвижной радиотелефонной связи, обеспечивающей функционирование системы.

Требования, предусмотренные настоящими Правилами, не применяются в отношении транспортных средств, используемых физическими лицами для нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности.

3.1.2.12. Правила перевозок грузов автомобильным транспортом

Вступило в силу с 1 января 2021 г. постановление  Правительства РФ от 21.12.2020 № 2200 "Об утверждении Правил перевозок грузов автомобильным транспортом и о внесении изменений в пункт 2.1.1 Правил дорожного движения Российской Федерации" вместо постановления Правительства РФ от 15.04.2011 № 272 "Об утверждении Правил перевозок грузов автомобильным транспортом". Действие данного акта до 1 января 2027 года.

Введена новая форма транспортной накладной. Предусмотрено оформление транспортной накладной в электронной форме с 1 января 2022 года.
3.1.3. Приказы Минтранса России, иных ведомств, действующие определенный срок (2021-2026 гг.) в соответствии  положениями Федерального закона от  31.07.2020 № 247-ФЗ
3.1.3.1. Приказ Министерства экономического развития РФ от 06.11.2020 № 742 "Об установлении размера платы за предоставление выписки из реестра лицензий на бумажном носителе, порядка ее взимания, случаев и порядка возврата"
Вступил в силу с 1 января 2021 г. 

Не предусмотрена выдача лицензий на бумажном носителе. Любое лицо по запросу может получить выписку из реестра лицензий либо в форме бумажного документа, либо в электронном виде. Размер платы за предоставление выписки на бумажном носителе составляет 3 тыс. руб.

3.1.3.2. Приказ Минтранса России от 11.09.2020 № 368 "Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов" 

Вступил в силу с 1 января 2021 г., заменив собой приказ Минтранса России от 18.09.2008  № 152 "Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов"
Теперь в путевых листах указываются виды сообщения и перевозок.

Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта запрещает перевозки пассажиров и багажа, грузов без оформления путевого листа на соответствующее транспортное средство. Путевой лист служит для учета и контроля работы транспортного средства и водителя.

Обновлены обязательные реквизиты и порядок заполнения путевых листов:

1) в число обязательных реквизитов путевого листа включен новый реквизит - сведения о перевозке, то есть информация о видах сообщения и видах перевозок.

2) в сведениях о ТС надо будет указывать марку и модель прицепа (полуприцепа) для любых видов транспорта (сейчас - только для грузовиков).

3) регламентирована формулировка отметок о предрейсовых и послерейсовых медосмотрах водителей.

4) к дате и времени отметки о проведении предрейсового и послерейсового технического контроля ТС добавлены дата и время выпуска ТС на линию и его возвращения и отметка "выпуск на линию разрешен".

5) журнал регистрации путевых листов может вестись как в бумажном  формате, так и на электронном носителе с возможностью распечатки страниц журнала. При этом должна применяться усиленная квалифицированная электронная подпись.

3.1.3.3. Приказ Минтранса России от 16.10. 2020 № 424 "Об утверждении Особенностей режима рабочего времени и времени отдыха, условий труда водителей автомобилей"
Вступил в силу с 1 января 2021 г., заменил требования  приказа Минтранса России от 20.08.2004  №15 "Об утверждении Положения об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха водителей автомобилей".

Введены новые требования режима рабочего времени и времени отдыха, условиям труда водителей автомобилей и управление которыми входит в их трудовые обязанности, и водителей автомобилей, являющихся индивидуальными предпринимателями и осуществляющих управление автомобилем самостоятельно.

Настоящие Особенности обязательны для исполнения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, зарегистрированными на территории Российской Федерации, являющимися работодателями и на основании части 1 статьи 20 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения" обязательны для соблюдения индивидуальными предпринимателями, не являющимися работодателями.

Новые нормы не распространяются на водителей служебных машин органов власти, автомобилей ведомственной охраны, автомобилей, эксплуатируемых для международных перевозок, используемых для осуществления оперативно-розыскной деятельности, оказания медпомощи, автомобилей пожарной и спасательной служб, а также на водителей-военнослужащих.
3.1.3.4. Приказ Минтранса России от 02.10.2020 № 404 "Об утверждении Особенностей режима рабочего времени и времени отдыха водителей трамвая и троллейбуса"
Вступил в силу с 1 января 2021 г., вместо приказа Минтранса России от 18.10.2005 № 127 "Об утверждении Положения об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха водителей трамвая и троллейбуса".
3.1.3.5. Оснащение транспортных средств тахографами
С 1 января 2021 г. вступили в силу приказы Минтранса России от 26.10.2020 № 438 "Об утверждении Порядка оснащения транспортных средств тахографами" и от 28.10.2020 № 440 "Об утверждении требований к тахографам, устанавливаемым на транспортные средства, категорий и видов транспортных средств, оснащаемых тахографами, правил использования, обслуживания и контроля работы тахографов, установленных на транспортные средства", заменившие соответственно приказы Минтранса России от 21.08.2013 № 273 "Об утверждении Порядка оснащения транспортных средств тахографами" и от 13.02.2013  № 36 "Об утверждении требований к тахографам, устанавливаемым на транспортные  средства, категорий и видов транспортных средств, оснащаемых тахографами, правил использования, обслуживание и контроля работы тахографов, установленных на транспортные средства". 

С 1 января 2021 г. введен новый порядок оснащения транспортных средств тахографами, а так же будут действовать новые требования к тахографам, устанавливаемым на отдельные категории транспортных средств. 

Уточняются требования по использованию тахографов. Расширен перечень параметров транспортного средства, вводимых в память тахографа при его настройке.

Увеличился список случаев, когда проводится повторная настройка тахографа. Она необходима после изменения указанных параметров, ремонта или модернизации тахографа, замены блока СКЗИ, нарушения пломбировки тахографа.

3.1.3.6. Приказ Минтранса России от 07.10.2020 № 413 "Об утверждении видов автомобильных транспортных средств, используемых для перевозки пассажиров, опасных грузов, транспортирования твердых коммунальных отходов, подлежащих оснащению аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS"
Вступил в силу с 1 января 2021 г. вместо приказа Минтранса России от 09.03.2010  № 55 "Об утверждении Перечня видов автомобильных транспортных средств, используемых для перевозки пассажиров и опасных грузов, подлежащих оснащению аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/ GPS".

Определил категории автотранспорта для перевозки пассажиров, опасных грузов и твердых коммунальных отходов, подлежащие оснащению системой ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.
3.1.3.7. С 31 июля 2020 вступил в силу приказ Минтранса России  от 18.02.2020 № 56 "Об утверждении формы списка пассажиров для осуществления нерегулярной пассажирской международной автомобильной перевозки и порядка его заполнения" 

В случаях, предусмотренных международными договорами РФ в области международного автомобильного сообщения, если нерегулярные пассажирские международные автоперевозки осуществляются без разрешений, водители транспортных средств должны иметь списки пассажиров.

Минтранс утвердил форму и порядок заполнения указанного списка пассажиров.

3.1.3.8. Приказы Минтранса России, регламентирующие порядок осуществления перевозок пассажиров и грузов в международном сообщении.
Действуют с 1 января 2021 г 
Приказ Минтранса России от 28.07.2020 №258 "Об утверждении Критериев и порядка определения вида выполняемой международной автомобильной перевозки груза" вступил в силу вместо одноименного приказа Минтранса России от  19.08.2015 № 248 .

Актуализированы критерии и порядок определения вида выполняемой международной автомобильной перевозки груза. Вид перевозки (двусторонняя, транзитная или перевозка с территории либо на территорию третьего государства) устанавливается на основании данных международной товарно-транспортной накладной и иных документов.

Приказ Минтранса России от 28.07.2020 №259 "Об утверждении Особенностей выполнения международной автомобильной перевозки грузов третьих государств" вступил в силу вместо одноименного приказа Минтранса России от 14.10.2015 № 301.

С 1 января 2021 г. действуют новые особенности выполнения международной автомобильной перевозки грузов третьих государств. Уточнен порядок подтверждения правомерности совершения перевозки. Усилен контроль за перевозками.

Приказ Минтранса России от 30.07.2020 №278 "Об утверждении Условий осуществления двусторонних и транзитных международных автомобильных перевозок без разрешений" вступил в силу вместо одноименного приказа Минтранса России от 19.08.2015 №249. 

С 1 января 2021 г. обновлены условия выполнения двусторонних и транзитных международных автомобильных перевозок без разрешений. Уточнен порядок применения документов, необходимых для перевозок.

3.1.3.9. Приказ Минтранса России  от  28.08.2020 №332 "Об утверждении перечня документов, представляемых в целях проверки субъектом транспортной инфраструктуры сведений, в отношении лиц, принимаемых на работу, непосредственно связанную с обеспечением транспортной безопасности, или выполняющих такую работу"
Вступил в силу 12 октября 2020 г.
3.1.3.10. Приказ Минтранса России  от 15.09.2020 № 377 "Об утверждении Порядка ведения реестра объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств"
Вступил в силу с 20 ноября 2020 г вместо приказа Минтранса России  от 29.01.2010  № 22 "О Порядке ведения Реестра категорированных объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств"
3.1.3.11. С 1 января 2021 г. вступил в действие  приказ Минтранса России  от 02.10.2020 №406 "Об утверждении минимальных требований к оборудованию автовокзалов и автостанций"
Заменил одноименный приказ Минтранса России  от 29.12.2015  №387. 

На 2021-2026 гг. установлены минимальные требования к оборудованию автовокзалов и автостанций.

На них должны располагаться билетные кассы или автоматы для продажи билетов, зал ожидания, туалет, медпункт, а также комната отдыха водителей. 

На автовокзале, в отличие от автостанции, дополнительно оборудуются комната матери и ребенка, пункт общественного питания, камеры или места для хранения вещей. 

Приведены количественные характеристики этих объектов в зависимости от пассажиропотока. Должна обеспечиваться доступность услуг для инвалидов.

3.1.3.12. Вступил в силу с 1 января 2021 г. приказ Минтранса России  от 31.08.2020 №343 "Об утверждении Требований к организации движения по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства"
Вместо одноименного приказа Минтранса России  от 12.01.2018 №10.

Обновлены требования к организации движения тяжеловесного и крупногабаритного транспорта.

3.1.3.13. Вступил в силу с 1 января 2021 г. приказ Минтранса России от  31.08.2020 № 348 "Об утверждении Порядка осуществления весового и габаритного контроля транспортных средств"
Вместо приказа Минтранса России от 29.03.2018 № 119 "Об утверждении Порядка осуществления весового и габаритного контроля транспортных средств, в том числе порядка организации пунктов весового и габаритного контроля транспортных средств".

3.1.3.14. Вступил в силу с 1 января 2021 г. приказ Минтранса России  от 12.08. 2020 №304 "Об утверждении Порядка выдачи специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных грузов"
Вместо одноименного приказа  Минтранса России  от 04.07.2011 №179.
Специальное разрешение на движение по автомобильным дорогам транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных грузов, выдается на срок не более шести месяцев.
3.1.3.15. Автомобильные дороги

 Вступил в силу с 1 января 2021 г. приказ Минтранса России  от 07.08.2020 № 288 "О порядке проведения оценки технического состояния автомобильных дорог" вместо одноименного приказа  Минтранса России  от 27.08.2020 №150.

Вступил в силу с 1 января 2021 г. приказ Минтранса России от 18.08.2020  № 313 "Об утверждении Порядка установления и использования полос отвода автомобильных дорог федерального значения" вместо приказ Минтранса России от 13.01.2010 № 5 "Об установлении и использовании полос отвода автомобильных дорог федерального значения".

Вступил в силу с 1 января 2021 г. приказ Минтранса России от 10.08. 2020 № 296 "Об утверждении Порядка осуществления владельцем автомобильной дороги мониторинга соблюдения владельцем инженерных коммуникаций технических требований и условий, подлежащих обязательному исполнению, при прокладке, переносе, переустройстве инженерных коммуникаций и их эксплуатации в границах полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог".

Действует вместо приказа Минтранса России от 25.10.2012 № 384 "Об утверждении Порядка осуществления владельцем автомобильной дороги мониторинга соблюдения владельцем инженерных коммуникаций технических требований и условий, подлежащих обязательному исполнению, при прокладке, переносе, переустройстве инженерных коммуникаций и их эксплуатации в границах полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог".

Вступил в силу с 15 декабря 2020 г. приказ Минтранса России от 12.08.2020  № 303 "О внесении изменений в Классификацию работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог, утвержденную приказом Минтранса России от 16.11.2012 № 402", которым внесены в приказ Минтранса России от 16.11.2012 № 402 "Классификация работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них" уточнения и дополнения, касающиеся проведения ремонтных работ различных конструктивных элементов ремонтируемого участка автомобильной дороги. 

3.1.3.16. Вступил в силу с 1 января 2021 г. приказ Минтранса России от 31.07.2020 № 281 "Об утверждении Порядка проведения квалификационного экзамена на право получения свидетельства профессиональной компетентности международного автомобильного перевозчика"
Вместо одноименного приказа  Минтранса России от 31.03.2016 № 87. 

3.1.3.17. Вступил в силу с 1 января 2021 г. приказ Минтранса России от 29.07.2020 №264 "Об утверждении Порядка прохождения профессионального отбора и профессионального обучения работниками, принимаемыми на работу, непосредственно связанную с движением транспортных средств автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта" 
Вместо одноименного приказа Минтранса России от 11.03.2016 № 59. 

Введено понятия "испытание" взамен "стажировки".

Испытание осуществляется без выезда и с выездом на дороги общего пользования.

Для водителей маршрутных транспортных средств испытание с выездом на дороги общего пользования включает движение по маршруту без пассажиров и с пассажирами.

3.1.3.18. Вступил в силу с 1 января 2021 г. приказ Минтранса России от 31.07.2020 № 282 "Об утверждении профессиональных и квалификационных требования, предъявляемых при осуществлении перевозок к работникам юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, указанных в абзаце первом части 2 статьи 20 Федерального закона "О безопасности дорожного движения" 
Вместо приказа Минтранса России от 28.09.2015 №287 "Об утверждении профессиональных и квалификационных требований к работникам юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозки автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом".

Внесены следующие изменения:

- переименована должность: контролер технического состояния транспортных средств автомобильного транспорта (далее – Контролер);

- изменены требования к уровню образования Контролера: образование не ниже уровня среднего профессионального, подтвержденное документом (до 2021 года – дипломом) об образовании и о квалификации по профессии (до 2021 года–не было) или специальности;

- изменены требования к уровню образования специалиста, ответственного за обеспечение БДД и к консультанту по вопросам безопасности перевозки опасных грузов: образование не ниже уровня среднего профессионального (до 2021 года – только высшее), подтвержденное документом об образовании и о квалификации по специальности или направлению подготовки.

К работникам, имеющим среднее профессиональное образование, предъявляются требования к стажу работы в области обеспечения безопасности дорожного движения не менее трех лет. 

К работникам, имеющим высшее образование, требования к стажу не предъявляются. 

Аналогичное требование предъявляется к консультантам по вопросам безопасности перевозки опасных грузов;

- нет требований к диспетчеру (до 2021 года были указаны).

3.1.3.19. Вступил в силу с 1 января 2021 г. приказ Минтранса России от 31.07.2020 № 283 "Об утверждении Порядка аттестации ответственного за обеспечение безопасности дорожного движения на право заниматься соответствующей деятельностью" 
Вместо одноименного приказа Минтранса России от 20.03.2017 №106. 

Теперь общее число членов аттестационной комиссии должно составлять 

не более шести. Аттестация проводится при наличии не менее половины общего числа членов аттестационной комиссии.

Кроме того, расширено содержание Решения аттестационной комиссии, которое оформляется протоколом заседания аттестационной комиссии.

3.1.3.20. Вступил в силу с 1 января 2021 г. приказ Минтранса России от 30.07.2020 № 265 "Об утверждении Порядка выдачи свидетельств о подготовке водителей автотранспортных средств, перевозящих опасные грузы, и утверждения курсов такой подготовки"
Вместо одноименного приказа Минтранса России от 09.07.2012 №202.

Введены следующие  изменения:

- вводится перечень оснований для прекращения действия удостоверения 

об утверждении курсов подготовки водителей автотранспортных средств, перевозящих опасные грузы;

- изменены Правила проведения экзамена для проверки необходимого объема знаний водителей автотранспортных средств, перевозящих опасные грузы;

- введена новая глава "IV. Правила оформления, выдачи и получения свидетельств о подготовке водителей автотранспортных средств, перевозящих опасные грузы";

- свидетельство о подготовке водителя выдается в срок, не превышающий 

3 (ранее – 5 рабочих дней) рабочих дней со дня подтверждения факта уплаты государственной пошлины.

3.1.3.21. Вступил в силу с 1 января 2021 г. приказ Минтранса России от 28.07.2020 № 257 "Об утверждении Порядка проведения экзамена и выдачи свидетельств о профессиональной подготовке консультантов по вопросам безопасности перевозки опасных грузов автомобильным транспортом" 
Вместо одноименного приказа Минтранса России от 09.07.2012 № 203.

3.1.3.22. Приказы Минтранса России, утратившие силу
Следующие приказы Минтранса России с 1 января 2021 г. признаны утратившими силу (постановление Правительства России от 26.10.2020 № 1742):

· приказ Минтранса России от 15.01.2014 №7 "Об утверждении Правил обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом и Перечня мероприятий по подготовке работников юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозки автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, к безопасной работе и транспортных средств к безопасной эксплуатации";

· приказ Минтранса России от 08.08.2018 №296 "Об утверждении Порядка организации и проведения предрейсового или предсменного контроля технического состояния транспортных средств";

· приказ Минтранса России от 07.08.2018 № 295 "О внесении изменений в Порядок выдачи карточек (карт), используемых в цифровых контрольных устройствах, устанавливаемых на транспортных средствах, утвержденный приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 21 мая 2012 г. № 145";

· приказ  Минтранса России от 31.07.2012 № 285 "Об утверждении требований к средствам навигации, функционирующим с использованием навигационных сигналов системы ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS и предназначенным для обязательного оснащения транспортных средств категории М, используемых для коммерческих перевозок пассажиров, и категории N, используемых для перевозки опасных грузов";

· приказ Минтранса России  от 17.05.2018  № 199 "Об утверждении Требований к парковкам (парковочным местам) для обеспечения стоянки транспортных средств, принадлежащих юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим перевозки пассажиров на основании договора перевозки или договора фрахтования и (или) грузов на основании договора перевозки (коммерческие перевозки), а также осуществляющим перемещение лиц, кроме водителя, находящихся в транспортном средстве (на нем), и (или) материальных объектов без заключения указанных договоров (перевозки для собственных нужд), в границах городских поселений, городских округов, городов федерального значения Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя по возвращении из рейса и окончании смены водителя".
3.2. Разъяснение неоднозначных или неясных для подконтрольных лиц обязательных требований, в том числе в силу пробелов или коллизий в нормативных правовых актах

Ниже представлены обобщенные сведения с руководством по соблюдению обязательных требований по наиболее часто задаваемым вопросам подконтрольными субъектами, установленными в ходе анализа правоприменительной практики.
Таблица 3.2.1.
Разъяснения наиболее типичных обращений и жалоб

	№ п/п
	Содержание вопроса и разъяснение

	1. 
	Вопрос. Какие действия может предпринять лицо, привлеченное к административной ответственности по защите своих прав и законных интересов

Разъяснение. В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации лицо, на которое наложено административное взыскание, вправе в течение 10 суток с момента вручения либо получения постановления по делу об административном правонарушении обжаловать его у вышестоящего государственного инспектора или в суде.

	2. 
	Вопрос. Куда необходимо обращаться по обжалованию или порядку оплаты штрафов за нарушение требований законодательства РФ о внесении платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн зафиксированных работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами.

Разъяснение. Вынесение постановлений с камер фото и видеофиксаций,   установленных на автомобильных дорогах общего пользования, осуществляют сотрудники отдела центра автоматической фиксации административных   правонарушений (ЦАФАП), расположенного по адресу г. Тверь, ул. Дмитрия Донского, д.37 

тел: 8(4822) 34-43-19, 34-85-72, 35-86-90, входящего в структуру Центрального межрегионального Управления государственного автодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, расположенного по адресу: г. Москва, ул. Петрозаводская, д.32А, тел: 8 (495) 451-03-03, электронная почта: kanc@ugadn77.соm

	3. 
	Вопрос. Какова правомерность проведения рейдового осмотра транспортного средства без ознакомления юридического лица либо индивидуального предпринимателя с распоряжением о проведении рейдового осмотра, а также проведения рейдового осмотра в отсутствие с законного представителя перевозчика.
Разъяснение. В соответствии с ч. 1 ст. 8.3 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" плановые (рейдовые) осмотры относятся к мероприятиям по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями. 

Пунктом 6 статьи 3.1 Федерального закона от 08.11.2007 № 259-ФЗ "Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта" предусмотрены особенности в части организации рейдовых мероприятий: орган государственного надзора уведомляет органы прокуратуры о проведении мероприятий по контролю в течение двадцати четырех часов с момента принятия решения о проведении указанных мероприятий.

Порядок оформления плановых (рейдовых) заданий и их содержание, а также порядок оформления результатов рейдовых мероприятий, устанавливаются приказом Минтранса России от 03.06.2015 № 180 "Об утверждении порядка оформления плановых (рейдовых) заданий на осмотр, обследование транспортных средств автомобильного и городского наземного электрического транспорта в процессе их эксплуатации, содержание таких заданий, а также порядка оформления результатов плановых (рейдовых) осмотров, обследований".

	4. 
	Вопрос. Какие действия может предпринять лицо, привлеченное к административной ответственности, по защите своих прав и законных интересов?
Разъяснение. В соответствии с действующим законодательством РФ лицо, на которое наложено административное взыскание, вправе в течение 10 суток с момента вручения либо получения постановления по делу об административном правонарушении обжаловать его у вышестоящего государственного инспектора или в суде.

	5. 
	Вопрос. Каков судебный порядок обжалования решений, действий (бездействия) должностных лиц Управления?

Разъяснение. Судебный порядок обжалования решений, действий (бездействия) органа государственной власти, должностного лица, государственного служащего предусмотрен главой 25 Гражданского процессуального кодекса (ГПК) РФ.

Порядок подачи заявления об оспаривании решения, действия (бездействия) органа государственной власти, должностного лица, государственного служащего предусмотрен статьей 254 ГПК РФ.

Гражданин, организация вправе обратиться непосредственно в суд или в вышестоящий в порядке подчиненности орган государственной власти, к должностному лицу, государственному или муниципальному служащему.

Районными судами рассматриваются все дела об оспаривании решений, действий (бездействия), не отнесенные к подсудности статьей 27 ГПК РФ к подсудности верховного Суда Российской Федерации, не отнесенные статьей 26 ГПК РФ к подсудности верховных судов республик, краевых, областных судов, судов городов федерального значения, суда автономной области и судов автономных округов.

Мировые судьи не вправе рассматривать дела данной категории, как не отнесенные законом к их подсудности.

Заявление может быть подано гражданином в суд по месту его жительства или по месту нахождения органа государственной власти, органа местного самоуправления, должностного лица, государственного или муниципального служащего, решение, действие (бездействие) которых оспариваются.

Следует отметить, что суд вправе приостановить действие оспариваемого решения до вступления в законную силу решения суда.

В заявление об оспаривании решений, действий (бездействия) органов государственной власти, должностных лиц, государственных или муниципальных служащих должно быть указано, какие решения, действия (бездействие), по мнению заявителя, являются незаконными, какие права и свободы нарушены, осуществлению каких прав и свобод созданы препятствия.

К заявлению об оспаривании необходимо приобщить копию заявления, копию оспариваемого решения, документ, подтверждающий уплату государственной пошлины, доверенность или иной документ, удостоверяющий полномочия представителя заявителя.

В соответствии со статьей 256 ГПК РФ гражданин вправе обратится в суд с заявлением в течение трех месяцев со дня, когда ему стало известно о нарушении его прав и свобод. Пропуск трехмесячного срока обращения в суд с заявлением не является для суда основанием для отказа в принятии заявления. Причины пропуска срока выясняются в предварительном судебном заседании или судебном заседании и могут являться основанием для отказа в удовлетворении заявления.

Заявление судом рассматривается в течение десяти дней с участием гражданина, руководителя или представителя органа государственной власти, должностного лица, государственного или муниципального служащего, решения, действия (бездействие) которых оспариваются.

	6. 
	Вопрос. Какие действия может предпринять лицо, привлеченное к административной ответственности, по защите своих прав и законных интересов?

Разъяснение. В соответствии с действующим законодательством РФ лицо, на которое наложено административное взыскание, вправе в течение 10 суток с момента вручения либо получения постановления по делу об административном правонарушении обжаловать его у вышестоящего государственного инспектора или в суде.

	7. 
	Вопрос Рассматривался ли   вопрос переноса  установленного срока  оснащения тахографами автобусов, осуществляющих городские регулярные перевозки,  в целях исполнения перевозчиками региональных требований, либо по иным основаниям?

Разъяснение. Из содержания пп (ж) п. 7 "Положения о лицензировании деятельности  по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами, утвержденного  постановлением Правительства РФ  от 27.02.2019 № 195,  следует обязанность лицензиата  допускать  к лицензируемому виду деятельности автобусы,  оснащенные в случаях и в порядке, которые предусмотрены законодательством Российской Федерации, тахографами (контрольными устройствами (тахографами) регистрации режима труда и отдыха водителей транспортных средств).

Пунктом 3 "Порядка  оснащения транспортных средств тахографами", утвержденного приказом Министерства транспорта РФ от 21.08.2013 № 273  установлено, что в соответствии с настоящим Порядком оснащение тахографами транспортных средств, кроме транспортных средств, перечисленных в приложении № 2 к приказу Минтранса России № 36 после слов "за исключением", производится:

транспортных средств категорий М2, М3, осуществляющих городские регулярные перевозки в соответствии с Правилами перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2009г. № 112, - до 1 июля 2019 г.

Вместе с тем, пунктами 1, 2 постановления Правительства РФ от 30 марта 2019 г. № 382 "О категориях оснащаемых тахографами транспортных средств, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров, а также видах сообщения, в которых осуществляются такие перевозки транспортными средствами указанных категорий, установлено, что оснащению тахографами - техническими средствами контроля, обеспечивающими непрерывную некорректируемую регистрацию информации о скорости и маршруте движения транспортных средств, а также о режиме труда и отдыха водителей транспортных средств, подлежат транспортные средства категорий М2 и М3, осуществляющие регулярные перевозки пассажиров в городском, пригородном и междугородном сообщении.

При этом, пункт 1 указанного постановления в части, касающейся оснащения тахографами транспортных средств категорий М2 и М3, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров в городском сообщении, вступает в силу с 1 июля 2020 г.

Таким образом, автобусы, осуществляющие городские регулярные перевозки, подлежат оснащению тахографами  в срок до 1 июля 2020 г.

	8. 
	Вопрос. Какие мероприятия необходимо провести для выполнения требований законодательства РФ о внесении платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн

Разъяснение. Информация представлена на сайте: http://platon.ru
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