Профилактические  мероприятия, 
проведенные МТУ Ространснадзора по СФО 
на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в 2023 году

Ключевым направлением государственного контроля, реализуемого Госавтодорнадзором, является приоритет профилактических мероприятий 
над контрольно-надзорными мероприятиями.  Для этого территориальные отделы Госатводорнадзора в регионах Сибирского федерального окурга используют все предусмотренные формы осуществления профилактических мероприятий. 
Проведено:
- 114749 консультирование, в среднем по СФО проводится 465 в день;
- 1769 профилактических визитов;
- Объявлено 21701 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. Большинство предостережений объявлено по результатам  контроля за оснащением транспортных средств аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС; 
В средствах массовой информации  (преимущественно сайт, социальные сети и сайты органов местного самоуправления) размещен 3718 материал.
[bookmark: _GoBack]Проведено 4 публичных обсуждений правоприменительной практики. Ежеквартальных данные мероприятия проводились одновременно во всех 10 субъектах Сибирского федерального округа с использованием видеоконференцсвязи. При этом приглашенные лица находились в актовых залах, расположенных в столицах субъектов СФО, что  позволило организовать живое общение с поднадзорными субъектами на всей территории СФО, дать соответствующие разъяснения по исполнению обязательных требований, указать на типичные нарушения, ответить на вопросы. По одному публичному обсуждению правоприменительной практики проведено в г. Новосибирске, г. Абакан, г. Красноярск, г. Иркутск, г. Томск, г. Кызыл.

