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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
	Настоящие Материалы публичного обсуждения результатов
правоприменительной практики Управления государственного автодорожного надзора по Брянской области Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (далее – Управление) с руководством по соблюдению обязательных требований разработан в целях профилактики нарушений обязательных требований, и основан на реализации положений: 
- Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральный закон от 31 июля 2020 г. N 248-ФЗ "О государственном контроле                    (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации"
- Федеральный закон от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»
- Федерального закона от 04.05.2011 №99-ФЗ «О лицензировании отдельных
видов деятельности»; 
- Федерального закона от 30.10.2018 №386-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования лицензирования деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами»; 
- Постановление Правительства Российской Федерации от 07.10.2020 N 1616 «Положение о лицензировании деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами»
- Постановление Правительства РФ от 29 июня 2021 г. № 1043 "О федеральном государственном контроле (надзоре) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве”.
- Постановления Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»; 
- Методических рекомендаций по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности (утверждены подкомиссией по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы, протокол от 09.09.2016 № 7); 
- Методических рекомендаций по подготовке и проведению профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований (утверждены подкомиссией по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы, протокол от 20.01.2017 № 1); 
- Методических рекомендаций по организации и проведению публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора) (утверждены проектным комитетом по основному направлению стратегического развития «Реформа контрольной и надзорной деятельности», протокол от 21.02.2017 № 13(2)); 
Материалы содержат доклад по правоприменительной практике, а
также доклад с руководством по соблюдению обязательных требований по
федеральному государственному транспортному надзору, отнесенным к компетенции территориальных управлений государственного автодорожного надзора (далее Доклады). 
Целями обобщения и анализа правоприменительной практики являются: 
- обеспечение единства практики применения органами госавтодорнадзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта федеральных законов и нормативных правовых актов Российской Федерации, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее – обязательные требования); 
- обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике органов госавтодорнадзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта путем их публикации для сведения подконтрольных субъектов; 
- совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований и контрольно-надзорных функций; 
- повышение результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности; 
- выработка путей по минимизации причинения вреда охраняемым законом ценностям при оптимальном использовании материальных, финансовых и кадровых ресурсов органов госавтодорнадзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, позволяющих соблюдать периодичность плановых и внеплановых проверок объектов государственного надзора. 
Задачами обобщения и анализа правоприменительной практики являются: 
- выявление проблем применения органами госавтодорнадзора статей Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, отнесенных к их полномочиям, к нарушителям обязательных требований;
- выработка оптимальных решений проблем правоприменительной практики с привлечением заинтересованных лиц и их реализация; выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению; 
- выявление избыточных контрольно-надзорных функций, подготовка и внесение предложений по их устранению; подготовка предложений по совершенствованию законодательства; 
- выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения; 
- выработка рекомендаций в отношении мер, которые должны применяться органами госавтодорнадзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта в целях недопущения типичных нарушений обязательных требований. 
В качестве источников формирования Докладов использованы: 
- результаты проверок и иных мероприятий по контролю, в том числе осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями; 
- результаты обжалований действий и решений должностных лиц Управления в административном или судебном порядке и иные материалы судебной практики; 
- результаты применения мер прокурорского реагирования по вопросам надзорной деятельности; 
- результаты рассмотрения заявлений и обращений граждан; 
- результаты взаимодействия с территориальными органами Федеральной службы судебных приставов по принудительному взысканию административных штрафов и приостановлению деятельности; 
- разъяснения, полученные органами госавтодорнадзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта от органов прокуратуры, суда, иных государственных органов по вопросам, связанным с осуществлением надзорной деятельности.
В рамках публичных обсуждений правоприменительной практики рассматриваются следующие вопросы:
- результаты проведенных проверок в отношении подконтрольных субъектов;
- сведения о типовых и массовых нарушениях обязательных требований;
- принимаемые по результатам проверок меры административной ответственности;
- анализ аварийности с участием лицензируемых автобусов на территории  Курской  области.
- проблемные вопросы правоприменительной практики;
- рекомендации по соблюдению обязательных требований, которые должны применяться подконтрольными лицами в целях недопущения типичных нарушений.

2. ДОКЛАД ПО ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ
Территориального отдела автотранспортного и автодорожного надзора по Курской области Юго-Западного Межрегионального управления государственного автодорожного надзора ЦФО
	В рамках федерального государственного транспортного надзора в соответствии с полномочиями, утвержденными Положением о Юго-Западном межрегиональном управлении государственного автодорожного надзора Центрального федерального округа Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, Управление выполняет следующие государственные функции: 
- государственный надзор в области автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта, который включает в себя плановые и внеплановые проверки подконтрольных субъектов, а также плановые (рейдовые) осмотры транспортных средств в процессе их эксплуатации; 
- государственный контроль за осуществлением международных автомобильных перевозок на передвижных контрольных пунктах на территории Курской области; 
- весовой контроль автотранспортных средств, осуществляющих грузовые перевозки;
- государственный надзор за обеспечением сохранности автомобильных дорог федерального значения.
Перечень нормативно-правовых актов размещен на официальном сайте Ространснадзора в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: http://ugadn32.tu.rostransnadzor.ru.
2.1. Разрешительная деятельность Территориального отдела 
По состоянию на 01.04.2022г. в реестре лицензий Территориального отдела Управления зарегистрировано 694 действующих лицензии на перевозку пассажиров, из них 445 лицензиатов имеют статус юридического лица, 249 – являются индивидуальными предпринимателями. 
В реестре уведомлений о начале перевозочной деятельности зарегистрировано 304 уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности.
Количество действующих допусков на осуществление международных автомобильных перевозок  составляет 91, из них на перевозку пассажиров – 19, на перевозку грузов – 72.
         Общее количество действующих специальных разрешений на осуществление автомобильных перевозок опасных грузов на 01.04.22г. составляет - 47.
В настоящее время на территории Курской области выдано и действует 694  лицензии, полученных юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями для осуществления перевозки пассажиров автобусами, из них:
- 310 лицензий на коммерческие перевозки,
- 384 лицензий на перевозки для собственных нужд.


Пролицензировано и включено в Реестр лицензий сведений об автобусах лицензиатов 2584 транспортных средства.
2.2. Проведенные в отношении подконтрольных лиц проверки и иные мероприятия по контролю: 
Плановые и внеплановые проверки
За 1 квартал 2022 года было проведено 22 проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров и иных лиц автобусами, из них 5 – плановых проверок.  В ходе проверок выявлено 46 нарушений транспортного законодательства, выдано 11 предписаний об устранении выявленных нарушений обязательных требований.


С 1 августа 2021 сведения о запланированных плановых и внеплановых проверках подлежат обязательному размещению в едином реестре контрольно-надзорных мероприятий (ЕРКН) – сервисе Генеральной Прокуратуры Российской Федерации. В личном кабинете, на Портале государственных и муниципальных услуг, контролируемое лицо может ознакомиться с проводимыми в отношении него контрольно-надзорными и профилактическими мероприятиями. Каждое мероприятие имеет свой паспорт и уникальный QR код.
Ежегодным Планом проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2022 год было запланировано проведение 39 проверок хозяйствующих субъектов Курской области, осуществляющих лицензируемый вид деятельности по перевозке пассажиров. 
В соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», Распоряжения Ространснадзора от 11.03.2022 № 135-43-р(фс) «Об особенностях осуществления контрольных (надзорных) мероприятий» проведение плановых контрольных (надзорных) мероприятий в 2022 году отменено. 
Таким образом,  плановые проверки в отношении лицензиатов в текущем 2022 году проводиться не будут.
 Постоянный рейд
Территориальным отделом организовано проведение осмотра транспортных средств в процессе их эксплуатации и объектов транспортной инфраструктуры – постоянный рейд. Постоянный рейд осуществляется в соответствии с главой V Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическим транспорте и в дорожном хозяйстве, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 29.06. 2021 № 1043.  Сведения о надзорных мероприятиях в режиме постоянного рейда  не подлежат размещению в ЕРКН, поскольку размещение данного мероприятия  не предусмотрено Правилами формирования и ведения единого реестра контрольных (надзорных) мероприятий, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 16 апреля 2021 г. № 604.
В ходе проведенного постоянного рейда в 1 квартале 2022 года проверено 443 транспортных средства, из которых у 21 выявлены нарушения обязательных требований. По результатам рейдовых мероприятий составлено и вынесено 15 административных протоколов и постановлений об административных правонарушениях, наложено штрафов на сумму - 245,0 тыс. руб., объявлено 9 Предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований. 
Особое внимание Территориальным отделом уделялось контролю за оснащением транспортных средств категории М2, М3 и транспортных средств категории N, используемых для перевозки опасных грузов, аппаратурой спутниковой навигации, согласно Правил, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2020 года № 2216, а также обеспечением передачи данных установленным порядком через Государственную автоматизированную информационную систему "ЭРА-ГЛОНАСС" в Федеральную службу по надзору в сфере транспорта.
Федеральной службой по надзору в сфере транспорта разработана комплексная информационная система контроля транспортных средств с использованием навигационных технологий ГЛОНАСС при осуществлении контроля за безопасностью перевозок пассажиров в режиме реального времени (КИАС–ТС–РВ), которая предназначена для автоматизации деятельности подразделений Ространснадзора, осуществляющих контроль и надзор за автомобильными перевозками опасных грузов и пассажиров. 
По результатам проведения наблюдения за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности) в рамках федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте перевозчикам за неиспользование аппаратуры ГЛОНАСС и не передачу данных установленным порядком объявлено 299 Предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

2.3. Соблюдение транспортного законодательства при осуществлении пассажирских перевозок. 
По фактам нарушений действующего законодательства в сфере перевозок пассажиров и иных лиц автобусами, выявленных в ходе осуществления контрольно-надзорных мероприятий сотрудниками отдела возбуждено 44 административных дела, из них 34 дела по статьям прямого действия и 10 дел передано в суд для рассмотрения  по существу.
По результатам административных расследований в отношении субъектов, осуществляющих перевозку пассажиров, составлено 6 протоколов об административных правонарушениях, привлечено к административной ответственности 1 – юридическое лицо, 1 – ИП и 4 – должностных лица, наложено штрафов на сумму 235,0 тыс. руб.
Аварийность и анализ ДТП
Главным приоритетом работы Территориального отдела является обеспечение безопасности перевозок пассажиров автомобильным транспортом и прежде всего – контроль за соблюдением перевозчиками действующего законодательства РФ при осуществлении перевозочной деятельности.
Несмотря на проводимую профилактическую работу по контролю и надзору на пассажирском автотранспорте, с начала 2022 года согласно информации УГИБДД  из-за нарушения ПДД водителями автобусов, совершено 2 ДТП, (увеличение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (АППГ - 0)), в которых травмировано 2 человека, (увеличение - АППГ - 0), погибших нет.
По результатам проведенных проверок  по фактам ДТП  было составлено 9 протоколов, из них:
· по статьям прямого действия 6 протоколов; 
· направлены в Мировые суды Курской области для рассмотрения – 3 протокола;
По результатам рассмотрения административных материалов по фактам ДТП привлечено к административной ответственности 9 лицензиатов и их должностных лиц, осуществляющих пассажирские перевозки на территории Курской области, в виде  штрафов (6)  на общую сумму 109 тыс. рублей и в виде предупреждения (3). 
Причинами ДТП в 2022 году, как и в 2021, при перевозках пассажиров, явились нарушения водителями Правил дорожного движения, которые, в большинстве случаев, связаны с низкой дисциплинированностью водительского состава, а также низким контролем со стороны лицензиатов за соблюдением водителями Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом, формальное выполнение требований по обеспечению профессиональной надежности водительского состава, нарушение установленных трудовым законодательством требований норм режима труда и отдыха водителей.
Анализ аварийности за 2022 год наглядно доказывает наличие проблемных вопросов, требующих дополнительных мер реагирования и строжайших рамок многоуровневого контроля для обеспечения безопасности при перевозке пассажиров, в том числе проведения сотрудниками Ространснадзора мониторинга безопасности по средствам использования системы ГЛОНАСС.

2.4. Государственный надзор за обеспечением сохранности автомобильных дорог федерального значения.
По состоянию на 01.01.2022г. протяженность автомобильных дорог в Курской области составляет:
Федерального значения – 466,819 км
Регионального и межмуниципального значения – 6591,978 км
Местного значения – 10813,350 км
Всего на поднадзорной территории Курской области протяженность автомобильных дорог общего пользования федерального значения составляет 466,819 км, из них:
· Автомобильная дорога общего пользования федерального значения М-2 «Крым» Москва-Тула-Орел-Курск-Белгород-граница с Украиной. Общая протяженность по территории области составляет 170,979 км. 
Работы по обслуживанию и содержанию указанной автомобильной дороги в безопасном для эксплуатации состоянии осуществляет ООО  «Строймагистраль». 
· Автомобильная дорога общего пользования федерального значения М-3 «Украина» Москва-Калуга-Брянск-граница с Украиной. Общая протяженность по территории области составляет 15,0 км. 
Работы по обслуживанию и содержанию указанной автомобильной дороги в безопасном для эксплуатации состоянии осуществляет АО «Мостотрестсервис». 
В Курской области (Севский участок № 8 филиала «Сухиничи АО «Мостотрестсервис»»).
· Автомобильная дорога общего пользования федерального значения А-142 «Тросна - Калиновка». Общая протяженность по территории области составляет 95,8 км. 
Работы по обслуживанию и содержанию указанной автомобильной дороги в безопасном для эксплуатации состоянии осуществляет ООО «Вектор».
· Автомобильная дорога общего пользования федерального значения Р-298 «Курск – Воронеж – а/д Р-22 «Каспий». Общая протяженность по территории области составляет 143,395 км. Работы по обслуживанию и содержанию указанной автомобильной дороги в безопасном для эксплуатации состоянии осуществляет ООО «Вектор».
· Автомобильная дорога общего пользования федерального значения а/д Р-298 «Курск – Воронеж – а/д Р-22 «Каспий» - Юго-Восточный обход города Курска. Общая протяженность по территории области составляет 23,862 км. 
Работы по обслуживанию и содержанию указанной автомобильной дороги в безопасном для эксплуатации состоянии осуществляет ООО «ТЕРРА».
· Автомобильная дорога общего пользования федерального значения а/д «Короча-Губкин» - «Курск-Борисоглебск». Общая протяженность по территории области составляет 17,783 км. 
Работы по обслуживанию и содержанию указанной автомобильной дороги в безопасном для эксплуатации состоянии осуществляет ООО «ТЕРРА».
За отчетный период самостоятельно обследовано 352 км дорог (в соответствии с утвержденным планом обследований дорог на 2022 год и в рамках проведения постоянного рейда). 
Обследования проводилось на предмет соблюдения требований технического регламента Таможенного союза ТР ТС 014/2011 «Безопасность автомобильных дорог» и других действующих нормативных актов при проведении капитального ремонта, ремонта и содержания федеральных автодорог. 
В результате проведено самостоятельных обследований автомобильных дорог общего пользования федерального значения – 6.      
Выявлено нарушений всего – 7, из них 7 нарушений по несоблюдению требований ТР ТС 014/2011.  
Основные нарушения, выявленные в содержании дорог, это повреждения технических средств регулирования дорожного движения, повреждения удерживающих ограждений барьерного типа в результате ДТП, ямочность и выбоины на проезжей части, образование снеголедяного наката на проезжей части, формирование снежных валов высотой более 0,5 м в зоне треугольника видимости в местах пересечений автомобильных дорог.
[bookmark: _GoBack]За отчетный период привлечено к административной ответственности 1  юридическое и 3 должностных лица по ст. 14.43 ч.1 КоАП РФ на общую сумму 120 тыс. рублей.
Все выявленные недостатки эксплуатационного содержания обследуемых участков автомобильных дорог устранены подрядными организациями в полном объеме и в указанные в нормативных актах сроки.

2.5. Государственный транспортный контроль за осуществлением автомобильных перевозок, в том числе весогабаритный контроль транспортных средств.
В соответствии с главой V Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическим транспорте и в дорожном хозяйстве, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 29.06. 2021 № 1043. государственный транспортный контроль за осуществлением автомобильных перевозок в том числе весогабаритный контроль транспортных средств, осуществляется в режиме постоянного рейда на передвижных контрольных пунктах.
В ходе проведенного постоянного рейда на передвижных контрольных пунктах «ПКП-1 Курск» и «ПКП-2 Курск» за 3 месяца 2022 года при проведении транспортного и весового контроля было проверено 422 ед. транспортных средств, выявлено 239 транспортных средств с нарушением действующего законодательства.
 По результатам постоянного рейда в I квартале 2022 года в рамках проведения транспортного и весового контроля  инспекторским составом на передвижных контрольных пунктах « ПКП-1 Курск» и «ПКП-2 Курск» вынесено 276  постановлений, наложено штрафных санкций на сумму 1424 тыс. рублей, взыскано штрафов на сумму 1561,8 тыс. рублей, а также рассмотрено 26 административных дела на общую сумму  425 тыс. руб.,  из них привлечено 3 юридических лица на сумму 245 тыс. руб.,  22 должностных лиц на сумму 165 тыс. руб., и индивидуальный предприниматель на сумму 15 тыс. руб.
2.6. Типовые и массовые нарушения обязательных требований с возможными мероприятиями по их устранению.

	Статья КоАП
РФ
		Наименование типового нарушения



	Количество
нарушений
		Возможные мероприятия
по его устранению со стороны органа надзора

	




	11.23
		Управление транспортным средством либо выпуск на линию транспортного средства для перевозки грузов и (или) пассажиров без технического средства контроля, нарушение лицом, управляющим транспортным средством для перевозки грузов и (или) пассажиров, режима труда и отдыха



	141
	Привлечение к административной ответственности водителя. Привлечение к административной ответственности должностного лица перевозчика


	11.29
	Осуществление международных автомобильных перевозок без разрешений, либо с незаполненными разрешениями, разрешениями, заполненными с нарушением установленных правил, или разрешениями, не соответствующими виду перевозки, либо без учетного талона, либо без отметки в уведомлении должностного лица федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в сфере транспорта, об устранении нарушения.
	3
	Привлечение к административной ответственности водителя. Задержание транспортного средства до устранения нарушения и оплаты административного штрафа в соответствии с ст.27.13 КоАП РФ


	12.21.1
	Нарушение правил движения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства

	
32
		Привлечение к административной ответственности водителя. Задержание транспортного средства до устранения нарушения в соответствии с ст.27.13 КоАП РФ. Привлечение к административной ответственности перевозчика




	12.21.2
	Нарушение правил перевозки опасных грузов
	15
	Привлечение к административной ответственности водителя. Задержание транспортного средства до устранения нарушения в соответствии с ст.27.13 КоАП РФ. Привлечение к административной ответственности перевозчика




В соответствии со статьей 4.1.1 КоАП РФ предусматривается замена административного наказания в виде административного штрафа                              на предупреждение субъектам малого и среднего предпринимательства, а также их работникам, даже если предупреждение как вид возможного взыскания                    не предусмотрен конкретной статьей КоАП РФ или регионального законодательства. При этом замена штрафа на предупреждение - это право, а не обязанность того органа, который рассматривает дело по существу и принимает решение о назначении справедливого наказания. 
Территориальным отделом за отчетный период с применением ст.4.1.1 КоАП РФ было вынесено 16 предупреждений.
В настоящее время стало актуально такое нарушение транспортного законодательства, как осуществление перевозки пассажиров и иных лиц автобусами – с нарушением лицензионных требований, а именно, перевозчиками осуществляется лицензируемый вид деятельности с использованием транспортных средств, сведения о которых не включены в Реестр лицензий. 
За 1 квартал 2022г. в ходе проведения контрольных мероприятий было выявлено 8 случаев осуществления перевозок пассажиров с нарушением лицензионных  требований, из них 5 случаев при осуществлении коммерческих перевозок и 3 случая при осуществлении перевозок пассажиров для собственных нужд.




2.7. Наложенные по результатам контрольно-надзорных мероприятий меры административной и иной публично-правовой ответственности.

	Показатели 

	Государственный надзор в области автомобильного транспорта 

	Государственный контроль (надзор) за осуществлением международных автомобильных перевозок 
	Контроль весогабаритных параметров транспортных средств 

	ВСЕГО 


	Составлено протоколов об административном правонарушении
	106
	167
	47
	320

	Вынесено постановлений (принято решений) о привлечении к административной ответственности, всего
	107
	167
	47
	321

	в том числе 
должностных лиц 
	42
	0
	1
	43

	юридических лиц 

	10
	0
	2
	12

	индивидуальных предпринимателей 
	9
	0
	0
	9

		


граждан (водителей)
	46
	167
	44
	257

	Сумма наложенных штрафов, тыс. руб. 
	954,5
	785
	346,5
	2086,0

	Сумма взысканных штрафов, тыс. руб.
	487,2
	681,6
	692,7
	1861,5




2.8. Дополнительные рекомендации подконтрольным субъектам по соблюдению обязательных требований.

[bookmark: dst236]С целью выполнения требований действующего законодательства субъектам, осуществляющим деятельность, связанную с перевозкой пассажиров и грузов, должен быть выполнен следующий перечень мероприятий, касающихся подготовки работников к безопасной работе и транспортных средств к безопасной эксплуатации:
Мероприятия по подготовке работников к безопасной работе:
- обеспечение прохождения профессионального отбора и профессиональной подготовки работников субъектов, осуществляющих деятельность, связанную с эксплуатацией транспортных средств, в соответствии с профессиональными и квалификационными требованиями, на основании положений приказа Минтранса РФ от 29.07.2020 № 264 «Об утверждении Порядка прохождения профессионального отбора и профессионального обучения работниками, принимаемыми на работу, непосредственно связанную с движением транспортных средств автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта», приказа Минтранса РФ от 31.07.2020 № 282 «Об утверждении профессиональных и квалификационных требований, предъявляемых при осуществлении перевозок к работникам юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, указанных в абзаце первом пункта 2 статьи 20 Федерального закона «О безопасности дорожного движения»  и прошедших в установленном порядке аттестацию на право занимать должности, связанные с обеспечением безопасности дорожного движения; 
- обеспечение водителей транспортных средств оперативной информацией по обеспечению безопасной перевозки путем проведения соответствующих инструктажей; 
- обеспечение проведения обязательных медицинских осмотров водителей; 
- мероприятия по совершенствованию водителями навыков оказания первой помощи пострадавшим в ДТП; 
- соблюдение условий работы водителей в соответствии с режимами труда и отдыха, установленными законодательством Российской Федерации, а также контроль за соблюдением указанных условий. 
Мероприятия по подготовке транспортных средств к безопасной эксплуатации:
- проверка соответствия транспортных средств по назначению и конструкции техническим требованиям к осуществляемым перевозкам пассажиров и грузов; 
- проверка наличия действующей разрешительной документации, необходимой для допуска к участию транспортного средства в дорожном движении в соответствии с законодательством Российской Федерации (свидетельство о регистрации транспортного средства, страховой полис обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, путевой лист, а также иные документы, необходимые для осуществления конкретных видов перевозок в соответствии с законодательством Российской Федерации); 
- поддержание транспортных средств в технически исправном состоянии в соответствии с инструкцией по эксплуатации изготовителя транспортного средства; 
- проведение работ по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств в порядке и объемах, определяемых технической и эксплуатационной документацией изготовителей транспортных средств; 
- проведение ежедневного контроля технического состояния транспортных средств перед выездом на линию с места стоянки и по возвращении к месту стоянки с соответствующей отметкой о технической исправности (неисправности) транспортных средств в путевом листе.

В целях недопущения аварийности на пассажирском транспорте, нарушений обязательных требований, повышения качества обслуживания пассажиров  перевозчикам необходимо принять дополнительные меры, а также обратить особое внимание:
- на соблюдение Правил обеспечения безопасности перевозок автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденных Приказом Минтранса России от 30.04.2021 г. № 145;
- на наличие договора обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров, в соответствии с Федеральным законом от 14.06.2012 № 67-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров и о порядке возмещения такого вреда, причиняемого при перевозках пассажиров метрополитеном»;
- на проведение предрейсовых, послерейсовых и текущих медицинских осмотров водителей транспортных средств;
- на соблюдение требований об обязательных реквизитах и порядка заполнения путевых листов в  соответствии с Приказом Министерства транспорта РФ от 11 сентября 2020 г. № 368;
- на подбор технически исправных транспортных средств, их экипировку и укомплектованность в соответствии с видом осуществляемой перевозки и проведение предрейсового или предсменного контроля технического состояния ТС в соответствии Приказом Минтранса России от 15.01.2021 г. № 9 «Об утверждении Порядка организации и проведения предрейсового или предсменного контроля технического состояния транспортных средств»;
- на неукоснительное соблюдение водителями Правил дорожного движения и требований транспортного законодательства;
- на соблюдение требований к стоянке транспортных средств в ночное время.
- на соблюдение Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 1 октября 2020 г. N 1586;
- на соблюдение Правил оснащения транспортных средств категории М2, М3 и транспортных средств категории N, используемых для перевозки опасных грузов, аппаратурой спутниковой навигации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 22.12.2020 № 2216. 

2.9. Результаты административного и судебного оспаривания решений, действий (бездействия) органа государственного контроля (надзора) и его должностных лиц.
В 1 квартале 2022 года подано  в суд 2 жалобы об оспаривании постановлений о привлечении к административной ответственности, предусмотренной ст. 11.14.2 ч. 2 КоАП РФ, вынесенных Территориальным отделом.
В настоящее время обжалуемые дела об административных правонарушениях находятся на рассмотрении в судебных органах.
	№ п/п
	Суть жалобы
	Основной вывод (результат) административных и судебных 
оспариваний решений

	1.
	Заявление об отмене  вынесенного государственным инспектором постановления о привлечении юридического лица к административной ответственности, предусмотренной частью 2 статьи 11.14.2 КоАП РФ – перевозка пассажиров и багажа по заказу без заключения в письменной форме договора фрахтования транспортного средства с ходатайством о привлечении к административной ответственности должностного лица.
	В настоящее время дело находится на рассмотрении в Арбитражном суде Курской области 

	2.
	Жалоба на Постановление об административном правонарушении о привлечении должностного лица к административной ответственности, предусмотренной частью 2 статьи 11.14.2 КоАП РФ – перевозка пассажиров и багажа по заказу без заключения в письменной форме договора фрахтования транспортного средства и его отмене
	В настоящее время дело находится на рассмотрении в Курчатовском городском суде


    



3. ДОКЛАД С РУКОВОДСТВОМ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ, ДАЮЩИМ РАЗЪЯСНЕНИЕ, КАКОЕ ПОВЕДЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ПРАВОМЕРНЫМ

3.1. Разъяснение новых требований нормативных правовых актов
1. В рамках проводимой в Российской Федерации «Регуляторная гильотина» в 2021 году вступили в силу многочисленные изменения в законодательство, регулирующее деятельность в сфере транспорта. Особо следует отметить:

· Постановление Правительства РФ от 07.10.2020 № 1616 «О лицензировании деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами» (вместе с «Положением о лицензировании деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами»);
· Постановление Правительства РФ от 01.10.2020 № 1586 «Об утверждении Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом»;
· Постановление Правительства РФ от 23.09.2020 № 1527 «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами»;
· Постановление Правительства РФ от 21.12.2020 № 2200 «Об утверждении Правил перевозок грузов автомобильным транспортом и о внесении изменений в пункт 2.1.1 Правил дорожного движения Российской Федерации»;
· Постановление Правительства РФ от 01.06.2021 № 845 «Об утверждении Правил допуска российских перевозчиков к осуществлению международных автомобильных перевозок, признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 1 октября 2020 г. N 1588 и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»;
· Постановление Правительства РФ от 03.12.2020 № 1998 «О категориях оснащаемых тахографами транспортных средств, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров, а также видах сообщения, в которых осуществляются такие перевозки транспортными средствами указанных категорий»;
· Постановление Правительства РФ от 29.06.2021 № 1043 «О федеральном государственном контроле (надзоре) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве» (вместе с «Положением о федеральном государственном контроле (надзоре) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве»);
· Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
· Постановление Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2020 года № 2216 «Об утверждении Правил оснащения транспортных средств категорий М2, М3 и транспортных средств категории N, используемых для перевозки опасных грузов, аппаратурой спутниковой навигации»;
· Приказ Минтранса России от 15 января 2021 г. № 9 «Об утверждении Порядка организации и проведения предрейсового или предсменного контроля технического состояния транспортных средств»;
· Приказ Министерства транспорта РФ от 30 апреля 2021 г. № 145 «Об утверждении Правил обеспечения безопасности перевозок автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом».

2. Лицензирование.  
2.1. С 1 марта 2022 г. вступили в силу изменения, внесенные в Положение о лицензировании деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами, утвержденное  постановлением Правительства РФ от 07.10.2020 № 1616
«О лицензировании деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами», не предусматривающие подачу заявления и документов на бумажном носителе.
Получение государственной услуги доступно только через Единый портал государственных и муниципальных услуг посредством заполнения интерактивной формы заявления по ссылкам:
 https://www.gosuslugi.ru/600355/1/form  - предоставление лицензии;  
https://www.gosuslugi.ru/600364/1/form  - прекращение лицензии;
https://www.gosuslugi.ru/600309/1/form  - получение выписки из реестра лицензий. 
 Заявление о предоставлении лицензии, должно быть подписано усиленной квалифицированной электронной подписью.
2.2. С 01.03.2022 г. вступили в силу изменения в Федеральный закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее – Федеральный закон) в части оценки соблюдения соискателем лицензии, лицензиатом лицензионных требований.
Так, согласно статье 19 Федерального закона оценка соблюдения соискателем лицензии, лицензиатом лицензионных требований проводится в форме:
1) оценки соответствия соискателя лицензии, лицензиата лицензионным требованиям, проводимой в соответствии со статьей 19.1 Федерального закона 
(в рамках разрешительной деятельности);
2) государственного контроля (надзора) за соблюдением лицензиатом лицензионных требований, осуществляемого в соответствии со статьей 19.2 Федерального закона.
Основанием для проведения оценки соответствия соискателя лицензии или лицензиата лицензионным требованиям является поступление в лицензирующий орган заявления о предоставлении лицензии или заявления о внесении изменений в реестр лицензий.
Оценка соответствия соискателя лицензии или лицензиата лицензионным требованиям проводится в соответствии с оценочным листом, содержащим список контрольных вопросов, ответы на которые должны свидетельствовать о соответствии соискателя лицензии, лицензиата лицензионным требованиям.
2.3. С 14 марта 2022 г. оплата государственных пошлин за предоставление лицензии, внесение изменений в реестр лицензий не осуществляется.
В соответствии с пунктом 9 постановления Правительства Российской Федерации от 12.03.2022 № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности 
в Российской Федерации в 2022 году» в отношении лицензирования деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами оплата государственных пошлин в рамках оказания государственных услуг за предоставление лицензии, внесение изменений в реестр лицензий по заявлениям, поданным в период с 14.03.2022 по 31.12.2022, не требуется.
3. До 1 марта 2024 года постановлением Правительства Российской Федерации от 31 марта 2022 г. № 539 приостановлено действие пункта 1 постановления Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2020 г. № 1998 «О категориях оснащаемых тахографами транспортных средств, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров, а также видах сообщения, 
в которых осуществляются такие перевозки транспортными средствами указанных категорий" в отношении транспортных средств категорий М2 и М3, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров в городском сообщении.
4. С 6 апреля 2022 года вступил в силу Федеральный закон от 26.03.2022 
№ 70-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (далее – Федеральный закон № 70-ФЗ), в котором закреплено, что за впервые совершенное субъектами малого и среднего предпринимательства и некоммерческими организациями правонарушение выносится предупреждение, а не штраф. Указанная норма распространяется на правонарушения, не связанные с причинением или угрозой причинения вреда здоровью людей, окружающей среде и имущественным ущербом.
Также введены особенности назначения административного наказания в виде административного штрафа социально ориентированным некоммерческим организациям, внесенным в реестр в соответствии с  постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.2021 № 1290 «О реестре социально ориентированных некоммерческих организаций». Реестр указанных организаций размещен на сайте Минэкономразвития России.  Размер административного штрафа для вышеуказанных организаций  не может составлять менее минимального размера административного штрафа, предусмотренного санкцией соответствующей статьи (части статьи) раздела II Кодекса об административных правонарушениях для должностного лица.
 Кроме того, исключены ситуации, когда за одно нарушение одновременно привлекаются к ответственности и юридическое лицо, и должностное лицо, и водитель: в случае, если виновен работник, юридическое лицо не подлежит административной ответственности, если таким юридическим лицом были приняты все предусмотренные законодательством Российской Федерации меры для соблюдения правил и норм, за нарушение которых предусмотрена административная ответственность.

3.2. Разъяснение неоднозначных или неясных для подконтрольных лиц обязательных требований, в том числе в силу пробелов или коллизий в нормативных правовых актах 
В нижеприведенной таблице представлены обобщенные сведения с руководством по соблюдению обязательных требований по наиболее часто задаваемым вопросам подконтрольными субъектами, установленными в ходе анализа правоприменительной практики.

	№ п/п
	Содержание требуемого разъяснения
	Ответ.
Руководство по соблюдению обязательных требований.

	1.
	Куда необходимо  обращаться по оплате штрафов  за нарушение требований законодательства РФ о внесении платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн по  постановлениям фото и видеофиксации 

	Вынесением постановлений с камер фото и  видеофиксаций,   установленных на автомобильных дорогах общего пользования,  осуществляют сотрудники отдела центра автоматической фиксации административных   правонарушений (ЦАФАП),  расположенного по адресу г. Тверь, ул. Дмитрия Донского, д.37:
тел: 8(4822) 34-93-86, 34-45-69, 35-78-93.
По вопросам о месте, дате и времени фиксации правонарушения: 
тел: 8(916) 130-49-55.


	2.
	Какая ответственность предусмотрена за осуществление регулярных перевозок пассажиров и иных лиц без лицензии 
	Ответственность за осуществление предпринимательской деятельности в области транспорта без лицензии предусмотрена частями 1 и 2 статьи 14.1.2 КоАП РФ.
Кроме того, в соответствии со статьей 171 Уголовного кодекса Российской Федерации, осуществление деятельности без лицензии может квалифицироваться как незаконное предпринимательство.
В случае осуществления деятельности по перевозкам иных лиц автобусами для собственных нужд административная ответственность предусматривается частью 1 статьи 19.20   КоАП РФ.

	3.
	Определение места совершения административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.20.25 КоАП РФ

	Учитывая, что обязанность по уплате административного штрафа лежит на конкретном (юридическом или физическом) лице, местом совершения административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, следует считать место нахождения юридического лица или место жительства физического лица (индивидуального предпринимателя), не уплатившего наложенный на него административный штраф. 
По общему правилу дело об административном правонарушении рассматривается по месту его совершения. Об этом говорится в ч. 1 ст. 29.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях как следует из разъяснения, содержащегося в пп. ''з'' п. 3 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24.03.2005 N 5 ''О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях'', если административное правонарушение совершено в форме бездействия, местом его совершения следует считать место, где должно было быть совершено действие (выполнена обязанность).
Поскольку объективная сторона правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, характеризуется бездействием лица, на которое возложена обязанность по уплате административного штрафа, территориальная подсудность таких дел определяется местом, где должна быть выполнена соответствующая обязанность.
Исходя из вышеизложенного и учитывая, что обязанность по уплате административного штрафа лежит на конкретном (юридическом или физическом) лице, местом совершения административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, следует считать место нахождения юридического лица или место жительства физического лица (индивидуального предпринимателя), не уплатившего наложенный на него административный штраф.
Указанная позиция была изложена в Обзоре судебной практики Верховного Суда Российской Федерации за IV квартал 2009 год.

	4.
	Что является надлежащим извещением лица, в отношении которого ведется делопроизводство
	        Во-первых, поскольку КоАП РФ не содержит описание порядка уведомления лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, то из смысла ст. 28.2, 25.1, 29.7 КоАП РФ следует, что надлежащим уведомлением следует считать любой доступный способ уведомления, как самого юридического лица, так и его законного представителя (если он известен).
      Во-вторых, как показывает судебная практика, надлежащим извещением признается такое извещение, доказательства которого оформлены на материальном носителе и наличие которого можно исследовать в соответствии со ст.71 АПК РФ непосредственно в судебном заседании
         В-третьих, надлежащим извещение будет только тогда, когда оно получено лицом, привлекаемым к административной ответственности, до указанного в нём времени составления протокола об административном правонарушении, рассмотрения дела об административном правонарушении и у этого лица было достаточно времени, чтобы принять участие в указанных процессуальных действиях, либо обратиться в административный орган с ходатайством об отложении рассмотрения дела, возможность которого предусмотрена п.3 ст.25.4 КоАП РФ
      Административный орган должен располагать информацией о надлежащем извещении лица, привлекаемого к административной ответственности именно в момент составления протокола об административном правонарушении, рассмотрения дела об административном правонарушении

	5.
	В каких случаях применяются проверочные листы
	В ходе проведения контрольных мероприятий при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте Федеральной службой по надзору в сфере транспорта и ее территориальными органами применяются   проверочные листы, утвержденные приказом  Ространснадзора от 29.12.2021 № ВБ-1069фс и являются приложением к акту проверки.
При проведении оценки соответствия соискателя лицензии или лицензиата лицензионным требованиям при осуществлении деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами в соответствии с приказом Ространснадзора от 28.12.2021 № ВБ-1064фс применяются оценочные  листы.  В соответствии с частью 8 статьи 19.1 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» оценка соответствия соискателя лицензии или лицензиата лицензионным требованиям проводится в соответствии с оценочным листом, содержащим список контрольных вопросов, ответы на которые должны свидетельствовать о соответствии соискателя лицензии, лицензиата лицензионным требованиям.




4. ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

Деятельность федерального государственного автодорожного надзора направлена на предупреждение, выявление и пресечение нарушений организациями и гражданами требований, установленных законодательством Российской Федерации о безопасности движения и эксплуатации автомобильного транспорта.
Исполнение государственной функции по надзору за выполнением требований безопасности движения и эксплуатации транспортных средств осуществлялось в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами, регламентирующими правоотношения в области надзорной деятельности, поручениями Президента Российской Федерации, содержащимися в его посланиях к Федеральному собранию Российской Федерации, связанными с необходимостью снижения административного давления на объекты малого и среднего бизнеса.
В целях совершенствования деятельности государственных надзоров целесообразно в качестве основных направлений продолжить работу, проводимую по применению риск-ориентированного подхода при организации надзорной деятельности, при этом необходимо обратить внимание на следующие направления:
а) информирование бизнес-сообщества о проводимых мероприятиях по внедрению риск-ориентированного подхода;
б) повышение доли профилактической работы в деятельности надзорных органов, посредством разработки комплекса организационно-профилактических мероприятий по результатам мониторинга безопасности движения расследования транспортных происшествий;
в) повышение профессионализма личного состава надзорных органов;
г) при проведении мероприятий по контролю (надзору) в обязательном порядке проводить разъяснительную работу по соблюдению требований законодательства в области обеспечения безопасности движения и эксплуатации транспортных средств со всеми категориями обслуживающего персонала (работников) организаций.

Лицензиаты	Коммерческие перевозки	Перевозки для собственных нужд	0.44600000000000001	0.55400000000000005	
Мероприятия по контролю   
в отношении подконтрольных 
хозяйствующих субъектов
Результаты контрольных мероприятий	



Плановые проверки 10,2%	Внеплановые проверки 12,2%	Предлицензионные поверки 22,4%	Административные расследования 12,2%	Рейдовые мероприятия 43%	5	6	11	6	21	1
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