Анализ происшествий при перевозке (транспортировке) опасных  грузов и результаты проведенной работы по минимизации рисков нарушений при перевозке опасных грузов МТУ Ространснадзора по СФО (Госжелдорнадзор) за 12 месяцев 2023

За 12 месяцев 2023 года по информации, поступившей в адрес МТУ Ространснадзора по СФО, на Западно-Сибирской, Восточно-Сибирской и Красноярской ж.д. было установлено 57 случаев нарушений (инцидентов) при перевозке опасных грузов, за аналогичный период 2022 года – 70 случаев. 
Причины допущенных нарушений при перевозке опасных грузов распределены следующим образом: течь из сливного прибора 35 (43 – в 2022 году), течь ОГ через аппаратуру котла 0 (6- 2022 г.), по причине дефекта котла 5 (8 - 2022 г.), через неплотно закрытый люк 2 (0 - 2022 г.), возгорание груза  2 (1 - 2022 г.), прочие причины 13 (12 - 2022 г.).
За 12 месяцев 2023 года на сети железных дорог Российской Федерации было  допущено 58 случаев нарушения при перевозке опасных грузов, погруженных грузоотправителями на станциях Западно-Сибирской, Восточно-Сибирской и Красноярской железных дорог. 
За аналогичный период 2022 года - 62 случая. Причины допущенных нарушений при перевозке опасных грузов распределены следующим образом: течь из сливного прибора 44 (43 – в 2022 году), течь ОГ по причине дефекта котла 4 (8 - 2022 г.); течь ОГ через аппаратуру котла 0 (5- 2022 г.), течь через неплотно закрытый люк 1 (0 - 2022 г.),  прочие причины 9 (6 - 2022 г.). 
Основные причины возникновения происшествий при перевозке (транспортировке) опасных грузов: необеспечение грузоотправителями качественной подготовки вагонов-цистерн, контейнеров для перевозки опасных грузов; осуществление погрузки опасных грузов в неисправные вагоны-цистерны; не обеспечение подготовки опасного груза к перевозке таким образом, чтобы обеспечивалась безопасность движения; эксплуатация железнодорожного транспорта; сохранность груза, пожарная и экологическая безопасность; некачественный прием вагонов к перевозке работниками железнодорожного транспорта. 
Основными источниками допускаемых нарушений при перевозке опасных грузов в 2023 году являются станции: 
- Новая-Еловка,  Красноярск-Восточный Красноярской железной дороги; 
-Суховская, Суховская-Южная,  Иркустк-Сортировочный,  Тайшет,  Большой Луг Восточно-Сибирской железной дороги; 
-Комбинатская, Судженка, Предкомбинат, Инская Западно-Сибирской железной дороги. 
МТУ Ространснадзора по СФО  (Госжелдорнадзором) в целях минимизации рисков возникновения происшествий (инцидентов), чрезвычайных ситуаций, связанных с просыпанием (проливом) опасных грузов, проводится системная и постоянная работа. 
За 12 месяцев  текущего года проведены профилактические визиты в отношении грузоотправителей опасных  грузов. Информация о происшествиях,  допущенных   при перевозке (транспортировке) опасных  грузов в 2023 году, размещается на сайте МТУ Ространснадзора по СФО  в разделе  «деятельность». Также на сайте МТУ Ространснадзора по СФО размещается анализ  происшествий при перевозке (транспортировке) опасных  грузов  за истекший период  и   информационные письма к сведению  предприятий  Госжелдорнадзора.
За сентябрь-декабрь 2023 года по информации, поступившей в адрес МТУ Ространснадзора по СФО, на Западно-Сибирской, Восточно-Сибирской и Красноярской ж.д. было допущено 110 случаев отцепок вагонов  с опасным грузом в пути следования из-за технической неисправности вагона. Из этого количества ответственность отнесена за  вагоноремонтными предприятиями, дислоцирующимися на территории СФО - 20 случаев или 18,2% от всех случаев отцепок вагонов. 
Инспекторами Управления на постоянной основе проводятся контрольные (надзорные) мероприятия без взаимодействия с контролируемыми лицами,  а именно, выездные обследования (далее - ВО) и наблюдения  за соблюдением обязательных требований при перевозке опасных грузов железнодорожным транспортом  (мониторинг безопасности).
По итогам 12-ти месяцев 2023 года проведено 36 ВО на станциях, являющихся основными источниками риска возникновения происшествий при перевозке (транспортировке) опасных грузов, и в пути следования. Основными нарушениями, выявленными в ходе ВО явились: 
- со стороны грузоотправителей опасных грузов – несоблюдение порядка маркировки вагонов-цистерн при перевозке опасных грузов, неочистка наружной емкости вагонов от загрязнений (проливов), возникших при наливе груза; отсутствие трафаретов, знаков опасности, течь груза через нижний сливной прибор;
- со стороны перевозчика: приняты вагоны груженые ОГ к перевозке без трафаретов, с остатками перевозимых грузов на поверхности котлов, с несоблюдением порядка маркировки вагонов-цистерн. Осмотрено 1279 единиц подвижного состава, выявлено 332 нарушения. По итогам ВО виновным предприятиям объявлены 38 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.
По итогам 12-ти месяцев 2023 года проведено 50 ВО в отношении вагоноремонтных предприятий и эксплуатационных депо, проводящих ремонт грузовых вагонов, предназначенных для перевозки опасных грузов, техническое обслуживание вагонов, груженных опасными грузами. Осмотрено 2088 единицы подвижного состава, выявлено 744 нарушения. По итогам ВО виновным предприятиям объявлены 50 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. 
По итогам 12-ти месяцев 2023 года проведено 57 наблюдений за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности) по случаям нарушений при  перевозке опасных грузов, по итогам которых виновным предприятиям объявлено 55 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований законодательства в области перевозок опасных грузов железнодорожным транспортом и четырем предприятиям направлены  информационные письма    (Каз.ЖД. и Бел.ж.д.).  Для принятия мер, из других МТУ приняты материалы по 4-м случаям нарушений при перевозке опасных грузов,  переданы для рассмотрения  в другие  МТУ - по 8-ми случаям.
За 12 месяцев 2023 года проведено 339 консультирований по вопросам перевозок опасных грузов железнодорожным транспортом и соблюдения обязательных  требований, 61 информирование, 86 профилактических визитов.

