Пресс-релиз по итогам проведения Публичных обсуждений за I квартал 2022 года
В целях принятия необходимых мер в противодействии распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории субъектов Российской Федерации, а так же руководств по соблюдению обязательных требований,  31 марта 2022 года  в рамках  ведомственного приоритетного проекта Ространснадзора «Совершенствование контрольно-надзорной деятельности»  прошло Публичное обсуждение результатов правоприменительной практики за I квартал, в дистанционном режиме. 
На публичные обсуждения были приглашены руководители предприятий промышленного железнодорожного транспорта Приволжского федерального округа. 
Публичное обсуждение проведено под председательством начальника Приволжского управления Осипова Андрея Владимировича.
Начальник отдела государственного контроля и надзора за безопасностью движения Шаймарданова Светлана Всеволодовна выступила с 
Докладом по правоприменительной практике Приволжского УГЖДН, в котором освещены вопросы о типовых и массовых нарушениях обязательных требований с возможными мероприятиями по их устранению: проведенных проверках и иных мероприятиях по контролю; о наложенных по результатам мероприятий административных мерах.
Начальник отдела надзора за опасными грузами, чрезвычайными ситуациями, пожарной и промышленной безопасностью Козлов Владимир Львович выступил с Докладом по соблюдению обязательных требований, дающим разъяснение о реформе системы контроля и надзора.
В ходе проведения Публичных обсуждений была доведена следующая информация:
· Постановление Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля».
· Постановления Правительства РФ от 12.03.2022 № 353 (ред. от 24.03.2022) «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 году»

[bookmark: _GoBack] С целью оценки качества проведенного совещания участникам было предложено заполнить анкеты и внести предложения по улучшению подобных мероприятий в будущем.
