
Итоги контрольно-надзорной деятельности Центрального управления государственного железнодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта и принятые меры инспекторского и административного реагирования за февраль 2022 года

Центральным управлением государственного железнодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта за февраль 2022 года проведено 18 плановых контрольных (надзорных) мероприятий, из них: 16 на предмет соблюдения обязательных требований законодательства в области обеспечения безопасности движения при эксплуатации железнодорожного транспорта, 1 на предмет обеспечения условий доступности на объектах инфраструктуры железнодорожного транспорта и железнодорожном подвижном составе для инвалидов, 1 на предмет соблюдения обязательных лицензионных требований на отдельные виды деятельности на железнодорожном транспорте. 8 проверок соискателей лицензии и лицензиатов на соответствие заявляемым видам деятельности. Кроме того, принято участие в 5 проверках органов прокуратуры.
По результатам проведения контрольно-надзорных мероприятий выявлено 307 нарушений обязательных требований законодательства и соответствующих нормативных правовых актов, выдано 11 предписаний об устранении выявленных нарушений.
В соответствие с требованиями ст. 28.1 КоАП РФ уполномоченными должностными лицами Управления возбуждено 28 административных дел об административных правонарушениях.
[bookmark: _GoBack]Согласно ст. 29.11 КоАП РФ должностными лицами Управления по результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях вынесено 37 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа на общую сумму 78 тыс. руб.


