Публичное мероприятие в 3 квартале 2019 года по обсуждению правоприменительной практики и контрольно-надзорной деятельности Южного УГЖДН Ространснадзора за 8 месяцев 2019г.


Во исполнение государственной приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» Южным управлением государственного железнодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта  на 26.09.2019г. запланировано проведение ежеквартального публичного мероприятия по обсуждению правоприменительной практики и контрольно-надзорной деятельности за 8 месяцев 2019г.

Проект доклада «О результатах правоприменительной практики Южного управления государственного железнодорожного надзора и подробная информация о проведении публичного мероприятия размещена в сети «Интернет» по адресу: http://yugzdn.tu.rostransnadzor.ru/ в разделе Деятельность – Публичные обсуждения.

Приглашаем принять участие в ежеквартальном публичном обсуждении доклада Южного управления государственного железнодорожного надзора  Федеральной службы по надзору в сфере транспорта.

Место проведения публичного мероприятия:
г. Симферополь, пл. Привокзальная, 3а, актовый зал Дом культуры железнодорожников.
Время проведения мероприятия: 26.09.2019г. в 11 час. 00 мин.

