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1.	Введение

Доклад о результатах обобщения правоприменительной практики при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта подготовлен в соответствии с требованиями статьи 47 Федерального закона от 31.07.2020 N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации".
Целями обобщения и анализа правоприменительной практики являются:
- обеспечение единства практики применения органами государственного контроля (надзора), его подразделениями и территориальными органами федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее –обязательные требования); 
- обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля путем их доведения до сведения органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (далее – объектыгосударственного надзора); 
- совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных контрольно-надзорных функций.
- повышение результативности и эффективности контрольно - надзорной деятельности; 
Задачами обобщения и анализа правоприменительной практики являются:
- выявление проблемных вопросов применения органом государственного контроля (надзора), его подразделениями и территориальными органами обязательных требований;
- выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики и их реализация;
- выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению;
- выявление избыточных контрольно-надзорных функций, подготовка и внесение предложений по их устранению;
- подготовка предложений по совершенствованию законодательства; выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения;
- выработка рекомендаций в отношении мер, которые должны применяться к объектам государственного надзора в целях недопущения типичных нарушений обязательных требований.

2.Общие сведения о Территориальном отделе государственного
морского и речного надзора по Томской области и осуществлении контрольно-надзорной деятельности.

Территориальный отдел государственного морского и речного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по Сибирскому федеральному округу (далее – Отдел) является структурным подразделением Межрегионального территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по Сибирскому федеральному округу (далее – МТУ Ространснадзора по СФО) осуществляющим функции по контролю и надзору за безопасностью судоходства и эксплуатацией гидротехнических сооружений на внутреннем водном транспорте, в пределах границ Обского бассейна и в акватории рек Томь, Обь,  Васюган, Кеть. Дислокация личного состава: 3 госинспектора и начальник отдела в г. Колпашево и 2 госинспектора в г. Томск.
Основными задачами и функциями отдела являются:
- осуществление федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства Российской Федерации в области внутреннего водного транспорта Российской Федерации;
- расследование транспортных происшествий на внутреннем водном транспорте в соответствии с Положением по расследованию, классификации и учету транспортных происшествий;
- контроль за соблюдением предприятиями и организациями внутреннего водного транспорта, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, лицензионных требований и условий;
- государственный надзор за безопасностью судоходства, соблюдением норм и правил эксплуатации судоходных гидротехнических сооружений;
В зоне ответственности отделанаходятся 95 поднадзорных хозяйствующих субъектов, занимающихся деятельностью в сфере внутреннего водного транспорта из них: 
1. Организации-судовладельцы (ЮЛ и ИП), зарегистрированных вОбском бассейне – 95.
2. Организации, эксплуатирующие портовые гидротехнические сооружения – 4;
3. Администрация Обского бассейна;
4. Российское классификационное общество;
В зоне ответственности отделаимеется 48 лицензиатов, из них:
- осуществляющих деятельность по перевозкам внутренним водным транспортом опасных грузов – 11;
- осуществляющих погрузочно-разгрузочную деятельность применительно к опасным грузам на внутреннем водном транспорте – 11;
- осуществляющих деятельность по перевозкам внутренним водным транспортом пассажиров - 26.

3. Сведения о правоприменительной практикеТерриториального
отдела государственного морского и речного надзора
по Томской области за 2022 г.

Важнейшим фактором эксплуатации морских судов, а также объектов транспортной инфраструктуры является безопасность судоходства и охрана человеческой жизни. Эта важнейшая составляющая безаварийной эксплуатации флота и объектов транспортной инфраструктуры основывается на комплексе организационных и технических мероприятий, направленных на реализацию национальных и международных требований в области безопасности, судоходства и эксплуатации портовых и судоходных гидротехнических сооружений на внутреннем водном транспорте.
Отдел осуществляет свою деятельность непосредственно под руководством МТУ Ространснадзора по СФО во взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти и местного самоуправления, общественными объединениями и иными организациями на территории Томской области.
Сотрудники отдела с начала года принимали участие в совместных контрольно-надзорных мероприятиях в составе комиссионных групп, куда входили сотрудники ГИМС МЧС и транспортных прокуратур Кемеровской и Томской областей, для участия в выезде совместной группы с целью осуществления проверки на предмет соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере пользования речного транспорта и безопасности плавания.В ходе проведенных совместных мероприятий возбуждены и рассмотрены дела по административным правонарушениям.
Также, отделом продолжена работа по организации профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований, установленных Федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, целью проведения которых является снижение административных и финансовых издержек как контрольно-надзорного органа, так и подконтрольных субъектов, по сравнению с ведением контрольно-надзорной деятельности исключительно путем проведения контрольно-надзорных мероприятий, а также предупреждение нарушения подконтрольными субъектами обязательных требований, включая устранение причин, факторов и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований.
За 2022 год на территории поднадзорной отделу аварийных случаев и инцидентов не произошло.
Проведено 22 проверки и осмотра, в т. ч. 22 участка на протяжении 550 км, 
Возбуждено и рассмотрено 14 административных дел на сумму 9 000 рублей.
Проведено 30 постоянных рейдов, выявлено 1 нарушение, осмотрено 160 объектов контроля.
Проведено 40 профилактических мероприятий (консультирование).
Рассмотрено 3 обращения граждан.

4. Информация о наиболее характерных нарушениях, допущенных поднадзорными субъектами за 2022 г.

Наиболее типовые и массовые нарушения 2022 г. это:
Статья 11.8. Нарушение правил эксплуатации судов, а также управление судном лицом, не имеющим права управления – 9 
1. Управление судном (в том числе маломерным, подлежащим государственной регистрации), не прошедшим технического осмотра (освидетельствования), либо не несущим бортовых номеров или обозначений, либо переоборудованным без соответствующего разрешения или с нарушением норм пассажировместимости, ограничений по району и условиям плавания, за исключением случаев, предусмотренных частью 3 настоящей статьи.
2. Управление судном лицом, не имеющим права управления этим судном, или передача управления судном лицу, не имеющему права управления.
3. Управление судном (в том числе маломерным, подлежащим государственной регистрации), не зарегистрированным в установленном порядке либо имеющим неисправности, с которыми запрещена его эксплуатация.
Статья 11.13. Нарушение правил выпуска судна в плавание или допуск к управлению судном лиц, не имеющих соответствующего диплома (свидетельства, удостоверения) либо находящихся в состоянии опьянения - 5
Выпуск (направление) в плавание судна (за исключением маломерного) лицом, ответственным за его эксплуатацию, без документов, удостоверяющих принадлежность судна, годность его к плаванию, либо с неукомплектованным экипажем, либо при несоответствии технического состояния судна имеющимся документам, либо с нарушением установленных правил загрузки, норм пассажировместимости, ограничений по району и условиям плавания, а равно допуск к управлению судном или к его механизмам и оборудованию лиц, не имеющих соответствующего диплома (свидетельства, удостоверения) либо находящихся в состоянии опьянения.
Выпуск в плавание маломерного судна, подлежащего государственной регистрации, но не зарегистрированного в установленном порядке, или не прошедшего технического осмотра (освидетельствования), или имеющего неисправности, с которыми запрещена его эксплуатация, или не укомплектованного снаряжением, или переоборудованного без соответствующего разрешения, а равно допуск к управлению маломерным судном лиц, не имеющих права управления этим судном либо находящихся в состоянии опьянения.

Типичные нарушения обязательных требований

К основным (массовым) нарушениям обязательных требований в области обеспечения безопасности мореплавания и эксплуатации морского транспорта можно отнести неисполнение:
- Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации от 7 марта 2001 г. N 24-ФЗ (КВВТ РФ) (с изменениями и дополнениями);
- Постановление Правительства РФ от 12 августа 2010 г. N 623 "Об утверждении технического регламента о безопасности объектов внутреннего водного транспорта" (с изменениями и дополнениями).
[bookmark: bookmark4]С целью предупреждения нарушений действующего законодательства, хозяйствующим субъектам предлагается проводить следующие мероприятия:
- проводить анализ допущенных нарушений обязательных требований законодательства на общих совещаниях, собраниях, семинарах с судоводительским составом компании;
- проводить обучение судоводителей, с целью предотвращения нарушений обязательных требований законодательства, где основной упор делать на изучение правил плавания и стоянки судов;
- обеспечить расстановку кадров плавсостава с учетом профессиональных качеств в соответствии с рабочими дипломами;
- обеспечить повышение уровня дисциплины;
- организовать и внедрить в хозяйственную часть своей деятельности комплексные проверки флота в навигационный период с целью обеспечения безопасности судоходства; 
- оказывать практическую помощь судоводителям в рейсе;
- обеспечить участие ответственных лиц в обсуждении вопросов по безопасности судоходства на публичных обсуждениях, совещаниях, семинарах проводимых Управлением;
- обеспечить повышение квалификации ответственных лиц за безопасность судоходства в профильных учебных заведениях;
- направлять на внеочередную аттестацию лицо, ответственное за обеспечение безопасной эксплуатации судов;
- изучать и практически применять информацию, полученную из докладов, находящихся на страницах сайта Управления.

5. Публичное обсуждение проекта обзора результатов обобщения
и анализа правоприменительной практики

Прием предложений и замечаний по проекту обзора результатов обобщения и анализа правоприменительной практики при организации и осуществлении федерального государственного морского и речного надзора должностными лицами Управления осуществляется по адресу: 630091, г. Новосибирск, Красный проспект, 44, Тел.: +7 (383) 222-57-61, E-mail: mtu54@sfo.rostransnadzor.gov.ru, а также путем направления предложений на сайт МТУ Ространснадзора по СФО. 
Адрес официального интернет сайта МТУ Ространснадзора по СФО https://rostransnadzor.gov.ru/rostransnadzor/podrazdeleniya/mtusfo
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