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Введение

Доклад по правоприменительной практике подготовлен во исполнение статей 46, 47 Федерального закона от 31 июля 2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Закон №248-ФЗ), Сводного плана приоритетного проекта «Внедрение системы комплексной профилактики нарушений обязательных требований», пункта 4.3. паспорта ведомственного приоритетного проекта Федеральной службы по надзору в сфере транспорта «Совершенствование контрольно-надзорной деятельности в сфере транспорта в Российской Федерации».
Обское управление государственного речного надзора Федеральной службы по в сфере транспорта (Обское УГРН Ространснадзора) с 16 ноября 2022 года реорганизовано в форме слияния в Межрегиональное территориальное управление Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по Сибирскому федеральному округу (далее – МТУ Ространснадзора по СФО, Управление).

Управление в городе Новосибирске территориально имеет два структурных подразделения (отделы) - отдел надзора на судоходством мореплаванием и организации расследования транспортных происшествий, а также отдел надзора за портовой деятельностью, расположенные по адресу: г. Новосибирск, ул. Станционная 24, тел. (383) 350-38-66.
Согласно положениям об отделах госморречнадзора по городу Новосибирску МТУ Ространснадзора по СФО (утв. приказом начальника МТУ Ространснадзора по СФО от 22.11.2022 №6-ПР), Отделы являются структурными подразделениями Управления, осуществляющим функции по федеральному государственному контролю в области торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта (за исключением обеспечения безопасности плавания судов рыбопромыслового флота в районах промысла при осуществлении рыболовства).
Отделы осуществляют свою деятельность непосредственно под руководством Управления в границах зоны ответственности: Обской бассейн внутренних водных путей (участок в Новосибирской области).
Полномочия Отделов:
- проводят контрольные мероприятия, профилактические мероприятия, специальные режимы государственного контроля, совершают контрольные действия, принимают решения по результатам контрольных (надзорных) мероприятий в пределах своей компетенции при осуществлении федерального государственного контроля;

- осуществляют федеральный государственный контроль в области внутреннего водного транспорта за соблюдением обязательных требований в соответствии с Положением о федеральном государственном контроле в области торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 29.06.2021 № 1047;
- осуществляют расследование транспортных происшествий на внутреннем водном транспорте;
- принимают участие в согласовании проекта разрешения на создание искусственного земельного участка на водном объекте, находящемся в федеральной собственности;
- осуществляют проверку полноты и качества информационных материалов по портовым и судоходным гидротехническим сооружениям, представляемых собственником и эксплуатирующей организацией, внесение сведений в государственный водный реестр и отраслевой раздел Российского регистра гидротехнических сооружений;
- осуществляют ведение оперативного и статистического учета транспортных происшествий на внутренних водных путях;
- ведут учет объектов федерального контроля;
- осуществляют отнесение контролируемых лиц к категориям риска причинения вреда жизни, здоровью граждан и ущерба охраняемым законом ценностям;
- ведут учет объектов контроля и связанных с ними контролируемых лиц;
- осуществляют сбор, обработку и доведение оперативной информации до руководящего состава Управления и территориальных структурных подразделений (отделов) на территории субъектов Российской Федерации Сибирского федерального округа, дежурных служб органов государственной власти и организаций транспортного комплекса в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, актов незаконного вмешательства в деятельность транспортного комплекса;
- создают в установленном порядке при возникновении чрезвычайных ситуаций необходимые рабочие группы и комиссии по ликвидации и предотвращению их возможных последствий;
- участвуют и организовывает проведение совещаний, семинаров, конференций, публичных обсуждений и в работе со средствами массовой информации по вопросам, отнесенным к компетенции Управления;
- взаимодействуют по поручению Федеральной службы по надзору в сфере транспорта с органами государственной власти иностранных государств и международными организациями в установленной сфере деятельности;
- взаимодействуют в установленном порядке со структурными подразделениями Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, ассоциациями, союзами, общественными организациями в соответствии со своей компетенцией;
- организуют прием граждан, в установленном порядке осуществляют рассмотрение заявлений, предложений и жалоб граждан, юридических лиц по вопросам, отнесенным к компетенции Управления, обеспечивают принятие по ним решений и направление заявителям ответов в установленный законодательством срок, а также оказывают государственные услуги, в том числе в электронном виде;
- запрашивают и получают сведения, необходимые для принятия решений по вопросам, отнесенным к компетенции Отделов;
- применяют предусмотренные законодательством Российской Федерации меры ограничительного, предупредительного и профилактического характера, направленные на недопущение и (или) пресечение нарушений юридическими лицами и гражданами обязательных требований в установленной сфере деятельности, а также меры по ликвидации последствий указанных нарушений;
- осуществляют производство по делам об административных правонарушениях в соответствии с полномочиями, предусмотренными Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
- рассматривают в случаях и порядке, установленных законодательством Российской Федерации, дела об административных правонарушениях и применяют меры административной ответственности или направляют в судебные и правоохранительные органы материалы о привлечении к ответственности лиц, допустивших нарушение требований законодательства Российской Федерации, в пределах установленной компетенции Ространснадзора;
- выдают юридическим и физическим лицам, должностным лицам в установленной сфере деятельности обязательные для исполнения предписания об устранении выявленных нарушений обязательных требований;
- принимают участие в координационных, совещательных и экспертных органах (советы, комиссии, группы, коллегии) в установленной сфере деятельности;
- участвуют в проведении проверок готовности сил и средств объектов и субъектов транспортного комплекса (внутренний водный и морской транспорт) к действиям по пресечению актов незаконного вмешательства, предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;
- участвуют в разработке предложений в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, направленных на предупреждение транспортных происшествий, нарушений правил эксплуатации транспорта и экологических требований, повышение качества транспортного обслуживания и технического состояния транспорта, а также по другим вопросам, отнесенным к компетенции Отдела и Управления;
- осуществляют иные полномочия в установленной сфере деятельности, если такие полномочия предусмотрены федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и актами Ространснадзора.

Должностные лица Отделов имеют право беспрепятственно по предъявлении служебного удостоверения и копии решения руководителя (заместителя руководителя) Федеральной службы по надзору в сфере транспорта или руководителя (заместителя руководителя) Управления о назначении контрольных (надзорных) мероприятий посещать используемые субъектами надзора территории, объекты транспортной инфраструктуры, суда и иные плавучие объекты и иные связанные с перевозочным процессом транспортные и технические средства, осуществлять осмотр транспортных средств, проводить их обследование, а также необходимые исследования, испытания, измерения, экспертизы и другие контрольные (надзорные) действия в пределах своей компетенции в соответствии с положениями о видах контроля (надзора), утвержденными постановлениями Правительства Российской Федерации.

Доклад по правоприменительной практике

Целями обобщения и анализа правоприменительной практики являются:

- обеспечение единства практики применения органами государственного контроля (надзора), его подразделениями и территориальными органами федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее - обязательные требования); 

- обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля путём их доведения до сведения органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (далее - объекты государственного надзора); 

- совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных контрольно-надзорных функций.

- повышение результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности; 

Задачами обобщения и анализа правоприменительной практики являются:

- выявление проблемных вопросов применения органом государственного контроля (надзора), его подразделениями и территориальными органами обязательных требований;

- выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики и их реализация;

- выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению;

- выявление избыточных контрольно-надзорных функций, подготовка и внесение предложений по их устранению;

- подготовка предложений по совершенствованию законодательства; выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения;

- выработка рекомендаций в отношении мер, которые должны применятся объектами государственного надзора в целях недопущения типичных нарушений обязательных требований.

Результаты правоприменительной практики 

В соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» отдел надзора за портовой деятельностью и отдел надзора за судоходством, мореплаванием и организации расследования транспортных происшествий осуществляют государственный контроль (надзор).

Ввиду отсутствия оснований, установленных пунктом 3 постановления Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» внеплановые проверки за отчетный период не проводились. 

Проведено 18 контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемым лицом, из них 2 выездных обследования, 16 наблюдений за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности). В рамках выездных обследований осмотрено 2 ГТС, нарушений не выявлено. В рамках наблюдений за соблюдением обязательных требований выявлено 40 нарушений.

Проведены 2 оценки соискателей лицензий/лицензиатов лицензионным требованиям. 

За 2023 год выдана 1 лицензия по перевозкам пассажиров внутренним водным транспортом; внесены изменения в реестр по 1 лицензии на перевозку пассажиров внутренним водным транспортом; 1 отказ в предоставлении лицензии на перевозку пассажиров внутренним водным транспортом.

За отчетный период проведено 34 консультирования контролируемых лиц.

Сведения о типовых и массовых нарушениях обязательных требований

За отчетный период  в ходе осуществления контрольно-надзорных мероприятий без взаимодействия (наблюдения за соблюдением обязательных требований, выездного обследования) отделом надзора за портовой деятельностью, отделом надзора за судоходством мореплаванием и организации расследования транспортных происшествий МТУ Ространснадзора по СФО выявлены следующие нарушения обязательных требований: 

- отсутствие подтверждения судового свидетельства об управлении безопасностью, п. 6 ст. 34.1 КВВТ РФ;

- не своевременное назначение капитаном Обского бассейна проверок самоходных и не самоходных судов. 
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