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Проект приказа Федеральной службы по надзору в сфере транспорта 
«Об упорядочении обращения со служебной информацией ограниченного распространения в Федеральной службе по надзору в сфере транспорта, ее территориальных органах и федеральном государственном бюджетном учреждении «Информационный вычислительный центр Федеральной службы по надзору в сфере транспорта» (далее – проект приказа) разработан  в соответствии с подпунктом 9.8 пункта 9 Положения о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 398, пунктом 1.5 Положения о порядке обращения со служебной информацией ограниченного распространения в федеральных органах исполнительной власти, уполномоченном органе управления использованием атомной энергии и уполномоченном органе по космической деятельности, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 3 ноября 1994 г. № 1233.
Проектом приказа предлагается упорядочить обращение со служебной информацией ограниченного распространения в Федеральной службе по надзору в сфере транспорта, ее территориальных органах и федеральном государственном бюджетном учреждении «Информационный вычислительный центр Федеральной службы по надзору в сфере транспорта».
[bookmark: _GoBack]Проект приказа не предполагает признания утратившими силу, внесения дополнений и изменений в иные акты Ространснадзора.
Реализация проекта приказа Федеральной службы по надзору в сфере транспорта не потребует выделения финансовых средств из федерального бюджета.
Утверждение проекта приказа Ространснадзора:
не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;
не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;
не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.


