Результаты выездных обследований объектов железнодорожного транспорта в 2023 году


Госжелдорнадзором МТУ Ространснадзора по СФО в 2023 году в вопросе организации и проведении выездных обследований объектов железнодорожного транспорта основные усилия были направлены на обследование грузовых вагонов после проведенного ремонта в вагоноремонтных предприятиях (проведено 304 выездных обследования, что составило 39% от общего количества обследований), соблюдение правил перевозки опасных грузов (проведено 101 выездное обследование, т.е. 14% от общего количества проведенных мероприятий),обследовании пассажирского и моторвагонного подвижного состава (проведено 108 выездных обследований или 15% от общего количества обследований), обследовании объектов транспортной инфраструктуры, а именно вокзальных комплексов, остановочных платформ, железнодорожных станций (проведено 230 выездных обследований, что составило 32% от общего объема проведенных выездных обследований).

Таким образом, в 2023 году проведено 743 выездных обследования объектов железнодорожного транспорта, обследовано 21 225 объектов, из них 20 631единица железнодорожного подвижного состава. Выявлено 8 010 нарушений нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, из них на подвижном составе в области безопасности движения 5 246 нарушений, пожарной безопасности на подвижном составе и в области перевозки опасных грузов 646 нарушений, 1 460 нарушений по вопросу доступности инвалидам объектов транспортной инфраструктуры, транспортных средств и предоставляемых услуг.
По результатам выездных обследований, виновным контролируемым лицам объявлено 802 предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований.

