Анализ состояния безопасности движения на железнодорожном транспорте общего и необщего пользования (промышленные предприятия) за декабрь 2024 года

В соответствие с п. 2 раздела IV Протокола совещания № 12 от 15 ноября 2023 года, в МТУ Ространснадзора по СФО проведен анализ причин сходов железнодорожного подвижного состава на железнодорожном транспорте общего и необщего пользования (промышленные предприятия) за декабрь 2024 года.

В указанный период на поднадзорных МТУ Ространснадзора по СФО железнодорожных путях общего пользования допущен 1 сход железнодорожного подвижного состава на Восточно-Сибирской железной дороге.

[bookmark: _Hlk31203514]В результате анализа сходов железнодорожного подвижного состава на путях общего пользования Восточно-Сибирской железной дороги установлено:
· 1 событие (100 % от общего числа сходов на путях общего пользования) причина устанавливается, МТУ Ространснадзора по СФО создана комиссия для расследования транспортного события.

На железнодорожных путях необщего пользования допущен 1 сход железнодорожного подвижного состава.

Основными причинами сходов железнодорожного подвижного состава на железнодорожных путях необщего пользования года явились:
· 1 событие по причине нарушения правил организации маневровой работы (100 % от общего числа транспортных событий).

