Итоги, проведенные в 2024 году сотрудниками МТУ Ространснадзора по СФО, мероприятий, направленных на обеспечение транспортной безопасности на объектах железнодорожного транспорта

Отделом контроля и надзора за безопасностью движения поездов и эксплуатацией железнодорожного транспорта МТУ Ространснадзора по СФО во исполнение требований поручения руководителя Федеральной службы                      по надзору в сфере транспорта В.Ф. Басаргина от 06.05.2022 № 01-23-23                                       Госжелдорнадзором МТУ Ространснадзора по СФО в 2024 году проведено 422 контрольных (надзорных) мероприятия без взаимодействия с контролируемым лицом.

В ходе проведенных мероприятий обследовано 485 объектов транспортной инфраструктуры и пассажирского железнодорожного подвижного состава,  выявлено567 признаков нарушений субъектами транспортной инфраструктуры железнодорожного транспорта Федерального закона от 09.02.2007 № 16-ФЗ «О транспортной безопасности», Требований по обеспечению транспортной безопасности, учитывающих уровни безопасности для транспортных средств железнодорожного транспорта, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 10 октября 2020 года № 1653, Требований по обеспечению транспортной безопасности, в том числе требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), учитывающих уровни безопасности для объектов транспортной инфраструктуры железнодорожного транспорта, не подлежащих категорированию, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 08 октября 2020 года № 1635, Перечня участков автомобильных дорог, железнодорожных и внутренних водных путей, вертодромов, посадочных площадок, а также обеспечивающих функционирование транспортного комплекса зданий, сооружений и помещений для обслуживания пассажиров и транспортных средств, погрузки, разгрузки и хранения опасных грузов, на перевозку которых требуется специальное разрешение, и (или) грузов повышенной опасности, являющихся объектами транспортной инфраструктуры, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 15.09.2020 № 1442.

В рамках взаимодействия с отделом транспортной безопасности МТУ Ространснадзора по СФО, во исполнение требований протокола совещания                                       с территориальными органами государственного железнодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта от 11 – 12 июля 2023 г.                                    № ВГ-8-5-пр, Госжелдорнадзором МТУ Ространснадзора по СФО в 2024 году проведено 387 совместных контрольных (надзорных) мероприятий, обследовано 459 объектов.

По итогам проведенных за 12 месяцев 2024 года контрольных (надзорных) мероприятий отделом контроля и надзора за безопасностью движения поездов и эксплуатацией железнодорожного транспорта МТУ Ространснадзора по СФО контролируемым лицам объявлено 52 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.

