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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Ространснадзора «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере транспорта предоставления государственной услуги по выдаче разрешений на эксплуатацию судоходных и портовых гидротехнических сооружений»
 
Проектом приказа Ространснадзора предлагается утвердить Административный регламент Федеральной службы по надзору в сфере транспорта предоставления государственной услуги по выдаче разрешений на эксплуатацию судоходных и портовых гидротехнических сооружений (далее – проект приказа, Регламент).
Регламент определяет сроки и последовательность административных процедур (действий) Федеральной службы по надзору в сфере транспорта при предоставлении государственной услуги по выдаче разрешений на эксплуатацию судоходных и портовых гидротехнических сооружений (далее - государственная услуга).
Регламентом предусмотрена оптимизация предоставления государственной услуги, в том числе:
а) упорядочение административных процедур (действий);
б) устранение избыточных административных процедур (действий);
[bookmark: _GoBack]в) сокращение срока предоставления государственной услуги, а также срока выполнения отдельных административных процедур (действий). 
г) ответственность должностных лиц за несоблюдение ими требований регламентов при выполнении административных процедур (действий).
Утверждение данного проекта приказа не потребует отмены или внесения изменений в иные нормативные правовые акты Российской Федерации. 
Новые полномочия, обязанности и права проектом приказа не вносятся.
Дополнительные бюджетные ассигнования не требуются.
Во исполнение пункта 4.1. Правил подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.1997 №1009, в целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы, проект приказа размещен на официальном сайте Ространснадзора www.rostransnadzor.ru. 
Проект приказа Ространснадзора размещен на официальном сайте regulation.gov.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в порядке, установленном Правилами раскрытия федеральными органами исполнительной власти информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2012 г. №851 «О порядке раскрытия федеральными органами исполнительной власти информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения».
