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 «Об утверждении форм оценочных листов для проведения оценки соответствия соискателя лицензии или лицензиата лицензионным требованиям при осуществлении деятельности по перевозкам внутренним водным транспортом, морским транспортом опасных грузов, по перевозкам внутренним водным транспортом, морским транспортом пассажиров, по осуществлению буксировок морским транспортом (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя), при осуществлении погрузочно-разгрузочной деятельности применительно к опасным грузам на внутреннем водном транспорте, в морских портах»
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	ПАО «ЛУКОЙЛ»
	Текст проекта акта (п. 13 приложения №4):
Имеется ли у соискателя лицензии или лицензиата для каждого судна (за исключением соискателей лицензии или лицензиатов, осуществляющих погрузочно-разгрузочную деятельность с использованием маломерных судов) свидетельство о страховании или об ином финансовом обеспечении ответственности за ущерб, причиненный опасными и вредными веществами в соответствии со статьями 334, 335 Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации (для судов вместимостью более чем 1000)?

Предлагаемая поправка:
Имеется ли у соискателя лицензии или лицензиата для каждого судна (за исключением соискателей лицензии или лицензиатов, осуществляющих погрузочно-разгрузочную деятельность с использованием маломерных судов) свидетельство о страховании или об ином финансовом обеспечении ответственности за ущерб, причиненный опасными и вредными веществами в соответствии со статьями 334, 335 Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации?
Обоснование:
Согласно подпункту 3 пункта 2 статьи 326 Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации (далее – КТМ) Правила, установленные главой XIX (в которую входят в том числе статьи 334 и 335), не применяются к судам вместимостью не более чем 200, которые перевозят опасные и вредные вещества только в упакованном виде, при условии, если такие суда осуществляют рейсы между портами (сооружениями) Российской Федерации. Таким образом, для приведения п. 13 Приложения №4 в соответствие с требованиями КТМ ссылка на применимость указанных требований к судам вместимостью более 1000 должна быть удалена.
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