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СВОДКА
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: _GoBack]предложений по итогам размещения текста проекта приказа Ространснадзора 
«Об утверждении примерных форм проверочных листов (списков контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемых при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением правил технической эксплуатации внеуличного транспорта и правил пользования внеуличным транспортом»

Дата проведения общественного обсуждения: 10.12.2021 – 24.12.2021

	№
	Участник обсуждения
	Позиция участника обсуждения
	Статус рассмотрения (Учтено/ Не учтено)
	Комментарии разработчика

	1
	Департамент транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры
	Наименование приказа изложить в следующей редакции: «Об утверждении форм проверочных листов (списков контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемых при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением правил технической эксплуатации внеуличного транспорта и правил пользования внеуличным транспортом».

	Учтено 
	

	
	
	Дополнить пункт 2 Приказа следующим содержанием: «Предмет плановой проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих эксплуатацию подвижного состава внеуличного транспорта и объектов инфраструктуры внеуличного транспорта, не ограничивается перечнем вопросов, включенных в настоящие проверочные листы (списки контрольных вопросов)».
Кроме этого обращаем внимание, что содержание проверочных листов не в полной мере соответствует содержанию типовых правил, а именно:
Приложение № 1 Проверочный лист (список контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемый при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением правил пользования монорельсовым транспортом.
В проверочном листе отсутствует вопрос, отражающий содержание обязательных требований по подпункту 3 пункта 34 Типовых правил пользования монорельсовым транспортом, утвержденных приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 12 ноября 2018 г. № 404.
Приложение № 2 Проверочный лист (список контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемый при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением правил пользования метрополитеном.
В пункте 3 проверочного листа вопрос, отражающий содержание обязательных требований не соответствует пункту 8 Типовых правил пользования метрополитеном, утвержденных  приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 26 октября 2018 г. № 386 (далее – Приказ № 386). Вопрос представляется избыточным для контроля, предлагаю исключить.
В проверочном листе отсутствует вопрос, отражающий содержание обязательных требований по пункту 23 Приказа №386.
В пункте 11 проверочного листа в вопросе, отражающем содержание обязательных требований указан монорельсовый транспорт.
Приложение № 3 Проверочный лист (список контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемый при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением правил пользования подвесной канатной дорогой транспортной.
В пункте 3 проверочного листа вопрос, отражающий содержание обязательных требований не соответствует пункту 9 Типовых правил пользования подвесной канатной дорогой транспортной, утвержденных приказом Минтранса России от 29 декабря 2018 г. № 486 (далее – Приказ № 486). Вопрос представляется избыточным для контроля, предлагаю исключить.
Приложение № 4 Проверочный лист (список контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемый при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением правил пользования фуникулером транспортным (наземной канатной дорогой транспортной).
В пункте 3 проверочного листа вопрос, отражающий содержание обязательных требований не соответствует пункту 9 Типовых правил пользования фуникулером транспортным (наземной канатной дорогой транспортной, утвержденных приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 29 декабря 2018 г. № 485 (далее – Приказ № 485). Вопрос представляется избыточным для контроля, предлагаю исключить.
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Ввиду не утвержденных в г. Москве правил пользования, с учетом субъектовых особенностей,  невозможно указать ссылку на требуемый акт.

















Соответствует в полном объеме






Пунктом 2 предусмотрена возможность проверять данные требования













Соответствует в полном объеме
















Соответствует в полном объеме




