В целях общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых Федеральной службой по надзору в сфере транспорта, данные проекты нормативных правовых актов размещаются в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте regulation.gov.ru и официальном сайте Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, на срок не менее 15 календарных дней.
Общественный совет при Федеральной службе по надзору в сфере транспорта вправе определить перечень проектов нормативных правовых актов Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, общий срок общественного обсуждения которых не может составлять менее 60 календарных дней.
Руководителем (заместителем руководителя) Федеральной службы по надзору в сфере транспорта может быть принято решение об отказе от проведения общественного обсуждения в отношении:
· проектов нормативных правовых актов о признании утратившими силу нормативных правовых актов, разработанных на основании или во исполнение признанных утратившими силу нормативных правовых актов более высокой юридической силы;
· проектов нормативных правовых актов, подготовленных в целях реализации решений Конституционного Суда Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Федеральной служба по надзору в сфере транспорта рассматривает предложения, поступившие в установленный срок в электронной или письменной форме по результатам общественного обсуждения уведомления. Не позднее 60 календарных дней со дня окончания срока общественного обсуждения уведомления размещает на официальном сайте сводку предложений, поступивших в рамках общественного обсуждения уведомления, с указанием позиции Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (при их наличии).

