











Об отмене приказа Федеральной службы по надзору в сфере транспорта                   от 1 июля 2010 г. № АК-691 фс «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по исполнению государственной функции по проведению проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями законодательства Российской Федерации в сфере автомобильного транспорта»



В целях приведения нормативных правовых актов Федеральной службы по надзору в сфере транспорта в соответствие с законодательством Российской Федерации п р и к а з ы в а ю:
Отменить Приказ Федеральной службы по надзору в сфере транспорта                      от 1 июля 2010 г. № АК-691 фс «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по исполнению государственной функции по проведению проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями законодательства Российской Федерации в сфере автомобильного транспорта» (зарегистрирован Минюстом России 20 декабря 2010 г., регистрационный № 19250).



Руководитель                                                                                                 А.И. Касьянов










