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О внесении изменений в Приложения № 2,3,4 к приказу Федеральной службы по надзору в сфере транспорта от 08.12.2008 № НЛ - 1385 фс «Об утверждении положений о порядке выплаты ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы государственным гражданским служащим, о порядке премирования, о порядке выплаты материальной помощи и единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска государственным гражданским служащим и работникам, замещающим должности, не являющиеся должностями федеральной государственной гражданской службы центрального аппарата Федеральной службы по надзору в сфере транспорта и руководителям территориальных органов, находящихся в ведении Федеральной службы по надзору в сфере транспорта»

В целях стимулирования профессиональной деятельности федеральных государственных гражданских служащих и работников, замещающих должности, не являющиеся должностями федеральной государственной гражданской службы Центрального аппарата Ространснадзора, и в соответствии с частями 5, 7, 8           статьи 50 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2004, № 31, ст. 3215; 2006, № 6, ст. 636; 2007, № 10, ст. 1151, № 16, ст. 1828,  № 49, ст. 6070; 2008, № 13, ст. 1186, № 30 (часть II), ст. 3616,  
№ 52 (часть I), ст. 6235; 2009, № 29, ст. 3597, ст. 3624, № 48, ст. 5719, 
№ 51, ст. 6150, ст. 6159; 2010,  № 5, ст. 459, № 7, ст. 704, № 49, ст. 6413, 
№ 51 (часть III), ст. 6810; 2011, № 1, ст. 31, № 27, ст. 3866, № 29, ст. 4295, № 48,             ст. 6730, № 49 (часть V), ст. 7333, № 50, ст. 7337) п р и к а з ы в а ю:

1. Внести изменения в Приложения № 2,3,4 к приказу Федеральной службы по надзору в сфере транспорта от 08.12.2008 № НЛ - 1385 фс «Об утверждении положений о порядке выплаты ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы государственным гражданским служащим, о порядке премирования, о порядке выплаты материальной помощи и единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска государственным гражданским служащим и работникам, замещающим должности, не являющиеся должностями федеральной государственной гражданской службы центрального аппарата Федеральной службы по надзору в сфере транспорта и руководителям территориальных органов, находящихся в ведении Федеральной службы по надзору в сфере транспорта» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 30.12.2008, регистрационный № 13044):

- в подпункте 6.2 пункта 6 и пункте 9 раздела III Положения о порядке премирования и единовременного поощрения за безупречную и эффективную государственную гражданскую службу государственных гражданских служащих и работников, замещающих должности, не являющиеся должностями федеральной государственной гражданской службы центрального аппарата Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (приложение № 2) слова «Управление государственной службы, кадров и специальных программ» заменить словами «Административное управление»;
- в пункте 4 раздела II  Положения о порядке выплаты материальной помощи и единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска государственным гражданским служащим и работникам, замещающим должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы центрального аппарата Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (приложение № 3) слова «Управление государственной службы, кадров и специальных программ» заменить словами «Административное управление»;
- в пунктах 9 и 13 раздела III Положения о порядке выплаты ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы, о порядке премирования, о порядке выплаты материальной помощи и единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска руководителям территориальных органов Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (приложение № 4) слова «Управление государственной службы, кадров и специальных программ» заменить словами «Административное управление».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
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