
28 июля 2023 в г. Улан-Удэ Республики Бурятия сотрудниками Межрегионального территориального управления Федеральной службы 
по надзору в сфере транспорта по Дальневосточному федеральному округу (МТУ Ространснадзора по ДФО), проведено публичное слушание с участием представителей бизнес-сообщества.
 	В публичном слушании приняли участие заместитель начальника МТУ Ространснадзора по ДФО Александр Тусиков, начальник отдела надзора за обеспечением транспортной безопасности МТУ Ространснадзора по ДФО Дмитрий Мерзлов, сотрудники  отдела надзора за обеспечением транспортной безопасности МТУ Ространснадзора по ДФО осуществляющие деятельность на территории Республики Бурятия, представители комитета по транспорту в Республике Бурятия, а также  представители бизнес-сообщества региона,  осуществляющие деятельность на автомобильном транспорте, в дорожном хозяйстве, и на внутреннем водном транспорте.
Заместитель начальника МТУ Ространснадзора по ДФО Александр Тусиков в своем обращении к представителям бизнес-сообщества  акцентировал внимание на необходимость обеспечения безопасности на транспортном комплексе, которая, в свою очередь, является условием социальной стабильности и экономического роста нашей страны. Поэтому крайне важно уделять пристальное внимание вопросам антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств,  особенно в сегодняшней обстановке внешнего давления и нарастания угроз. Федеральная служба по надзору в сфере транспорта убеждена о необходимости независимого и открытого диалога между представителями государственных органов власти и субъектами транспортной инфраструктуры.
Начальник отдела надзора за обеспечением транспортной безопасности МТУ Ространснадзора по ДФО Дмитрий Мерзлов доложил о результатах контрольной (надзорной) деятельности и правоприменительной практики на территории Республики Бурятия за 1 полугодие 2023 года. Была доведена информация о типичных нарушениях в области транспортной безопасности, допускаемая субъектами транспортной инфраструктуры (перевозчиками). Отмечена роль проведённых сотрудниками отдела надзора за обеспечением транспортной безопасности профилактических мероприятий, которые оказали влияние на увеличение количества устранённых контролируемыми лицами нарушений обязательных требований. 
Представители транспортного комплекса также активно участвовали в данном мероприятии, задавали интересующие вопросы в части:
 
разработки паспортов обеспечения транспортной безопасности транспортных средств;
обеспечения доступа к данным с технических средств обеспечения транспортной безопасности и их передачу уполномоченным подразделениям органов Федеральной службы безопасности Российской Федерации, органов внутренних дел, а также органов Федеральной службы по надзору в сфере транспорта в порядке, определяемом в соответствии с пунктом 5 части 2 статьи 12 Федерального закона № 16-ФЗ «О транспортной безопасности»;
оснащения транспортных средств техническими средствами обеспечения транспортной безопасности и их сертификация.
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Сотрудники Ространснадзора дали исчерпывающие ответы на поставленные вопросы. 
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