Приложение 1

Ространснадзор завершил расследование нарушения безопасности движения, допущенного 04.06.2025 на станции Забайкальск 
Забайкальской железной дороги – филиала ОАО «РЖД»

4 июня 2025 г. в 21 час 09 минут (мск) на железнодорожной станции Забайкальск Забайкальской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» 
на перегрузочном пути № 25К парка «К» при производстве маневровых передвижений группы из 80-ти вагонов с тепловозами ТЭМ18ДМ №1972/1973 
[bookmark: _GoBack]допущен наезд на тупиковую призму с последующим сходом двух головных вагонов (платформы, груз – контейнеры). 
При подъезде к тупиковой призме, до момента схода подвижного состава, при скорости движения 9 км/ч составитель поездов станции Забайкальск спрыгнул с подножки вагона № 5264750, в результате чего получил травму ноги. Травма получена составителем поездов до момента схода подвижного состава и не являлась его следствием. 
Пострадавший был госпитализирован в государственное учреждение здравоохранения «Забайкальская центральная районная больница», 
где в последствии скончался.
Повреждено: 2 вагона в объеме текущего отцепочного ремонта, модульное здание пункта обогрева работников Забайкальской механизированной дистанции погрузочно-разгрузочных работ и коммерческих операций, разрушена тупиковая призма пути № 25К.
Причиной допущенного нарушения безопасности движения явилось несоблюдение работниками железнодорожной станции Забайкальск Забайкальской дирекции управления движением – структурного подразделения Центральной дирекции управления движением – филиала ОАО «РЖД» обязательных требований законодательства в области железнодорожного транспорта при организации производства маневровой работы. 
Случай классифицирован как сход железнодорожного подвижного состава на железнодорожной станции при маневровой работе.

