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[bookmark: _GoBack]Информация о подаче заявлений на предоставление государственных услуг по лицензированию на внутреннем водном транспорте, морском транспорте
в электронной форме

В соответствии с частью 5 статьи 13 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности» заявление о предоставлении лицензии и прилагаемые к нему документы, предусмотренные законодательством Российской Федерации, соискатель лицензии направляет в лицензирующий орган в форме электронных документов (пакета электронных документов) в порядке, установленном законодательством Российской Федерации об организации предоставления государственных и муниципальных услуг. 
С 1 марта 2022 года заявление и документы на предоставление лицензий на деятельность по перевозке опасных грузов, по осуществлению буксировок морским транспортом, а также по перевозкам внутренним водным транспортом, морским транспортом пассажиров и погрузочно-разгрузочной деятельность применительно к опасным грузам на внутреннем водном транспорте, в морских портах, могут быть представлены в лицензирующий орган только в электронном виде посредством использования федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее - ЕПГУ).
Формы электронных Заявлений, заполняемых заявителем для получения лицензии через портал ЕПГУ по всем видам деятельности, размещены на портале ЕПГУ.

Пошаговая инструкция
подачи заявления и прилагаемых к нему документов
 (пакета электронных документов) с использованием ЕПГУ.
	[bookmark: _Hlk96607703]Вход в ЕПГУ 



Вариант № 1
В поисковой строке браузера набрать https://www.gosuslugi.ru/ или слова «Портал государственных услуг». Выбрать «Портал госуслуг Российской Федерации». Автоматически осуществляется переход на страницу авторизации Госуслуг.


Вариант № 2
1. В сети «Интернет» в строке поиска любого браузера наберите слово «Ространснадзор официальный сайт», далее выберите «Главная страница» или «Ространснадзор», перейдите на официальный сайт Ространснадзора.
2. На главной странице сайта Ространснадзора в разделе «Государственные услуги Ространснадзора» наведите курсор на кнопку «Водный транспорт» и выберите курсором необходимый вид услуги по лицензированию.
3. На странице выбранного вида услуги по лицензированию (в нижней части страницы) нажмите кнопку «Получить услугу».
Автоматически осуществляется переход на страницу авторизации Госуслуг.

В учётную запись на портале Госуслуг можно войти (авторизоваться) по паролю или с помощью Квалифицированной электронной подписи (далее - КЭП).

	[bookmark: _Hlk96607449]Чтобы войти по паролю, введите на странице авторизации:



1. Логин — номер мобильного телефона, адрес электронной почты, СНИЛС.
2. Пароль, который вы придумали при регистрации.
3. Нажмите Войти.
	[bookmark: _Hlk96609451]Для входа с помощью КЭП:



1. На странице авторизации нажмите ссылку «Войти с помощью электронной подписи». Появится страница с запросом подключить носитель ключа электронной подписи.
2. Подключите носитель и нажмите Готово.
3. Выберите сертификат ключа проверки электронной подписи, выданный одним из аккредитованных удостоверяющих центров. Для успешной авторизации в сертификате должен быть указан СНИЛС владельца.
4. Укажите пин-код доступа к носителю КЭП.
5. Нажмите ОК.

	Представление заявления и прилагаемых к нему документов на ЕПГУ



	[bookmark: _Hlk96701395]1. В сети «Интернет» в строке поиска любого браузера наберите слово «лицензия», далее выберите раздел «Получение лицензии».



	2. В предложенном списке выберите вид лицензии, которую необходимо получить.


[bookmark: _Hlk96952654]
	3. Далее действовать по алгоритму, установленному ЕПГУ для получения услуги.

	- Необходимо заполнить все обязательные строки, прикрепить необходимые документы.
- Документы, которые необходимо загружать на ЕПГУ необходимо иметь в электронном виде (сканы с бумажных носителей).
- Документы, которые состоят из нескольких листов, должны быть отсканированы в один файл.


[bookmark: _Hlk96703373]
	Принятие заявления и рассмотрение документов, направленных через ЕПГУ, уполномоченным должностным лицом лицензирующего органа




	Результат услуги
по предоставлению лицензии на морском и внутреннем водном транспорте



	[bookmark: _Hlk96609546]Для соискателей лицензий


1. Лицензия - специальное разрешение на право осуществления конкретного вида деятельности (выполнения работ, составляющих лицензируемый вид деятельности), которое подтверждается записью в реестре лицензий.

Документы, которые направляются соискателю лицензии:
- Уведомление о предоставлении лицензии.
- Выписка из реестра лицензий в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, если получение данной выписки указано в заявлении о предоставлении лицензии.

2. Решение об отказе в предоставлении лицензий (приказ/распоряжение).

Документ, который направляются соискателю лицензии:
- Уведомление об отказе в предоставлении лицензии в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.

	Для лицензиатов


1. Внесение изменений в реестр лицензий, в случаях установленных частью 1 статьи 18 Федеральный закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».

Документ, который направляется соискателю лицензии:
- Выписка из реестра лицензий в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, если получение данной выписки указано в заявлении о внесении изменений в реестр лицензий.

2. Решение об отказе во внесении изменений в реестр лицензий.

Документ, который направляются соискателю лицензии:
- Уведомление об отказе во внесении изменений в реестр лицензий в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.


ВАЖНО:
	Все указанные выписки и уведомления в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью, направляются соискателю лицензии или лицензиату с использованием
их личного кабинета на ЕПГУ.


 

Получение государственных услуг по лицензированию конкретных видов деятельности на водном транспорте доступно через ЕПГУ посредством заполнения интерактивной формы заявления по следующим ссылкам:
	[bookmark: _Hlk97293940]Лицензирование деятельности по перевозкам внутренним водным транспортом, морским транспортом опасных грузов



https://www.gosuslugi.ru/600355/1/form - предоставление лицензии на деятельность
по перевозкам внутренним водным транспортом, морским транспортом опасных грузов;
https://www.gosuslugi.ru/16515/9 - переоформление лицензии на осуществление деятельности по перевозкам внутренним водным транспортом, морским транспортом опасных грузов по причине намерения лицензиата осуществлять лицензируемый вид деятельности по адресу места его осуществления, перечню работ, составляющих лицензируемый вид деятельности, не указанный в лицензии;
https://www.gosuslugi.ru/16515/13 - переоформление лицензии в случаях реорганизации юридических лиц в форме слияния; 
https://www.gosuslugi.ru/16515/8 - переоформление лицензии на осуществление деятельности по перевозкам внутренним водным транспортом, морским транспортом опасных грузов по причине изменения наименования юридического лица,
его местонахождения, места жительства, фамилии, имени и (если имеется) отчества индивидуального предпринимателя, реквизитов документа, удостоверяющего
его личность, а также в случае реорганизации юридического лица в форме преобразования;
https://www.gosuslugi.ru/600364/1/form - прекращение лицензии на осуществление деятельности по перевозкам внутренним водным транспортом, морским транспортом опасных грузов.

	Лицензирование деятельности по перевозкам внутренним водным транспортом, морским транспортом пассажиров



https://www.gosuslugi.ru/600355/1/form - предоставление лицензии на перевозки внутренним водным транспортом, морским транспортом пассажиров;
https://www.gosuslugi.ru/600309/1/form - получение сведений по конкретной лицензии из реестра лицензий на перевозки внутренним водным транспортом, морским транспортом пассажиров;
https://www.gosuslugi.ru/16817/12/form - внесение изменений в реестр лицензий (переоформление лицензии) на осуществление деятельности по перевозкам внутренним водным транспортом, морским транспортом пассажиров;
https://www.gosuslugi.ru/600364/1/form - прекращение действия лицензии
на деятельность по перевозкам внутренним водным транспортом, морским транспортом пассажиров.

	Лицензирование деятельности
по осуществлению буксировок морским транспортом



https://www.gosuslugi.ru/600355/1/form - предоставление лицензии на деятельность по осуществлению буксировок морским транспортом;  
https://www.gosuslugi.ru/600309/1/form  - получение сведений о конкретной лицензии из реестра лицензий на деятельность по осуществлению буксировок морским транспортом;
[bookmark: _Hlk97294033]https://www.gosuslugi.ru/16332/14/form - внесение изменений в реестр лицензий (переоформление лицензии) на деятельность по осуществлению буксировок морским транспортом;
https://www.gosuslugi.ru/600364/1/form - прекращение действия лицензии
на деятельность по осуществлению буксировок морским транспортом.

	Лицензирование погрузочно-разгрузочной деятельности применительно
к опасным грузам на внутреннем водном транспорте, в морских портах



[bookmark: _Hlk101344814]https://www.gosuslugi.ru/600355/1/form - предоставление лицензии на погрузочно-разгрузочную деятельность применительно к опасным грузам на внутреннем водном транспорте, в морских портах;
https://www.gosuslugi.ru/600309/1/form - получение сведений по конкретной лицензии из реестра лицензий на погрузочно-разгрузочную деятельность применительно
к опасным грузам на внутреннем водном транспорте, в морских портах;
https://www.gosuslugi.ru/16349 - внесение изменений в реестр лицензий (переоформление лицензии) на осуществление погрузочно-разгрузочной деятельности применительно к опасным грузам на внутреннем водном транспорте,
в морских портах;
https://www.gosuslugi.ru/600364/1/form - прекращение действия лицензии на погрузочно-разгрузочную деятельность применительно к опасным грузам на внутреннем водном транспорте, в морских портах.



