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ВВЕДЕНИЕ
В соответствии с Положением о Межрегиональном территориальном управлении Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по Дальневосточному федеральному округу», утвержденному Приказом Ространснадзора от 05.03.2024 № ВБ-84фс, МТУ Ространснадзора по ДФО (Госморречнадзор) (далее - Управление), является территориальным органом межрегионального уровня Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, осуществляющим функции по федеральному государственному контролю (надзору) в том числе в области морского и внутреннего водного транспорта. 
Управление образовано в соответствии с Указами Президента Российской Федерации от 09.03.2004 № 314 «О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти» и от 20.05.2004 № 649 «Вопросы структуры федеральных органов исполнительной власти», Постановлениями Правительства Российской Федерации от 07.04.2004 № 184 «Вопросы Федеральной службы по надзору в сфере транспорта» и от 30.07.2004 № 398 «Об утверждении Положения о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта».

Управление является правопреемником реорганизованных Дальневосточного управления государственного морского надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (город Владивосток), Амурского управления государственного морского и речного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (город Хабаровск) и Северо-Восточного управления государственного морского и речного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (город Якутск).
Функции по федеральному государственному контролю (надзору) за соблюдением обязательных требований в области торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта (далее – федеральный контроль), на территориях Хабаровского, Приморского и Камчатского краев, Сахалинской, Амурской, Еврейской Автономной области, Чукотского АО, отнесены к полномочиям Территориальных отделов государственного морского и речного надзора – Амурского (гор. Благовещенск и гор. Хабаровск), Комсомольского (гор. Комсомольск-на-Амуре и гор. Николаевск-на-Амуре), Якутского (гор Якутск), Сахалинского (гор. Корсаков), Камчатского (гор. Петропавловск-Камчатский) и отдела надзора за судоходством и мореплаванием (гор. Владивосток и гор. Находка).  
В зону ответственности отделов управления в соответствии с Положениями об отделах морского и речного надзора, входят внутренние водные пути Амурского и Ленского бассейнов внутренних водных путей и морские районы Дальневосточного федерального Округа включая морские порты (28 морских портов) входящих в администрации морских портов. 

МТУ Ространснадзора по ДФО (Госморречнадзор) осуществляет федеральный государственный контроль (надзор) в соответствии с Положением о федеральном государственном контроле (надзоре) области торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта, утвержденным Постановлением Правительства от 29.06.2021 № 1047 «Об утверждении Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) в области торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта» (далее – Положение).
Объектами федерального контроля являются:

а) деятельность по перевозке пассажиров морским и внутренним водным транспортом;

б) деятельность по перевозке опасных грузов морским и внутренним водным транспортом;

в) деятельность по осуществлению буксировок морским транспортом;

г) погрузочно-разгрузочная деятельность применительно к опасным грузам
на внутреннем водном транспорте, в морских портах;

д) судоходные и портовые гидротехнические сооружения и деятельность
по их эксплуатации;

е) деятельность по осуществлению лоцманской проводки судов;

ж) деятельность по обеспечению доступности для инвалидов объектов транспортной инфраструктуры морского и внутреннего водного транспорта
и предоставляемых услуг;

з) деятельность по содержанию судовых ходов и навигационно-гидрографическому обеспечению условий плавания судов на внутренних водных путях;

и) деятельность капитанов морских портов по осуществлению ими контроля
и надзора за обеспечением безопасности судоходства и порядка в порту;

к) деятельность капитанов бассейнов внутренних водных путей
по соблюдению требований к осуществлению государственного портового контроля;

л) деятельность по осуществлению поиска и спасания людей и судов, терпящих бедствие на море в поисково-спасательных районах Российской Федерации;

м) деятельность по организации работ по предупреждению и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов в море с судов и объектов независимо от их ведомственной и национальной принадлежности;

н) деятельность по организации работ по предупреждению и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов на внутренних водных путях с судов и объектов морского и внутреннего водного транспорта.
В полномочия территориальных отделов государственного морского и речного надзора управления входят:

- проведение контрольных (надзорных) мероприятий, профилактических мероприятий, специальных режимов государственного контроля, проведение контрольных действий и принятие решения по результатам контрольных (надзорных) мероприятий в пределах своей компетенции при осуществлении федерального государственного контроля;

- осуществление федерального государственного контроля в области морского и внутреннего водного транспорта за соблюдением обязательных требований в соответствии с Положением;

- проведение расследования аварийных случаев на море и транспортных происшествий на внутренних водных путях;
- осуществление проверки полноты и качества информационных материалов по портовым гидротехническим сооружениям, представляемых собственником и эксплуатирующей организацией, внесение сведений в государственный водный реестр и отраслевой раздел Российского регистра гидротехнических сооружений;

- ведение оперативного и статистического учета аварийных случаев и транспортных происшествий на водном транспорте;

- ведение учета объектов федерального контроля;

- отнесение контролируемых лиц к категориям риска причинения вреда жизни, здоровью граждан и ущерба охраняемым законом ценностям;

- учет объектов контроля и связанных с ними контролируемых лиц;

- сбор, обработку и доведение оперативной информации до руководящего состава Управления и территориальных структурных подразделений (отделов) на территории субъектов Российской Федерации Дальневосточного федерального округа, дежурных служб органов государственной власти и организаций транспортного комплекса в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, актов незаконного вмешательства в деятельность транспортного комплекса;

- создание в установленном порядке при возникновении чрезвычайных ситуаций необходимые рабочие группы и комиссии по ликвидации и предотвращению их возможных последствий;

- участие и организация проведения совещаний, семинаров, конференций, публичных обсуждений и участие в работе со средствами массовой информации по вопросам, отнесенным к компетенции Управления;

- взаимодействие по поручению Федеральной службы по надзору в сфере транспорта с органами государственной власти иностранных государств и международными организациями в установленной сфере деятельности;

- взаимодействие в установленном порядке со структурными подразделениями Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, ассоциациями, союзами, общественными организациями в соответствии со своей компетенцией;

- организация приема граждан, в установленном порядке, рассмотрение заявлений, предложений и жалоб граждан, юридических лиц по вопросам, отнесенным к компетенции Управления, принятие по ним решений и направление заявителям ответов в установленный законодательством срок, а также оказание государственных услуг, в том числе в электронном виде;

- запрашивать и получать сведения, необходимые для принятия решений по вопросам, отнесенным к компетенции территориальных отделов;

-  применять предусмотренные законодательством Российской Федерации меры ограничительного, предупредительного и профилактического характера, направленные на недопущение и (или) пресечение нарушений юридическими лицами и гражданами обязательных требований в установленной сфере деятельности, а также меры по ликвидации последствий указанных нарушений;

- осуществлять производство по делам об административных правонарушениях в соответствии с полномочиями, предусмотренными Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

- рассматривать в случаях и порядке, установленных законодательством Российской Федерации, дела об административных правонарушениях и применять меры административной ответственности или направлять в судебные и правоохранительные органы материалы о привлечении к ответственности лиц, допустивших нарушение требований законодательства Российской Федерации, в пределах установленной компетенции Ространснадзора;

- выдавать юридическим и физическим лицам, должностным лицам в установленной сфере деятельности обязательные для исполнения предписания об устранении выявленных нарушений обязательных требований;

- принимать участие в координационных, совещательных и экспертных органах (советы, комиссии, группы, коллегии) в установленной сфере деятельности;

- участие в проведении проверок готовности сил и средств объектов и субъектов транспортного комплекса (внутренний водный и морской транспорт) к действиям по пресечению актов незаконного вмешательства, предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;

- участие в разработке предложений в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, в органы местного самоуправления, направленных на предупреждение аварийных случаев и транспортных происшествий, нарушений правил эксплуатации транспорта и экологических требований, повышение качества транспортного обслуживания и технического состояния транспорта, а также по другим вопросам, отнесенным к компетенции территориальных отделов Управления;

- осуществлять иные полномочия в установленной сфере деятельности, если такие полномочия предусмотрены федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и актами Ространснадзора

Должностные лица территориальных отделов Госморречнадзора имеют право беспрепятственно по предъявлении служебного удостоверения и копии решения руководителя (заместителя руководителя) Федеральной службы по надзору в сфере транспорта или руководителя (заместителя руководителя) Управления о назначении контрольных (надзорных) мероприятий посещать используемые субъектами надзора территории, объекты транспортной инфраструктуры, суда и иные плавучие объекты и иные связанные с перевозочным процессом транспортные и технические средства, осуществлять осмотр транспортных средств, проводить их обследование, а также необходимые исследования, испытания, измерения, экспертизы и другие контрольные (надзорные) действия в пределах своей компетенции в соответствии с Положением о федеральном государственном контроле (надзоре) области торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта, утвержденным Постановлением Правительства от 29.06.2021 № 1047 «Об утверждении Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) в области торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта».
ДОКЛАД О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ
1.1.  Общие сведения
Доклад о результатах правоприменительной практике подготовлен в рамках реализации статьи 47 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», пункта 4.3. паспорта ведомственного приоритетного проекта Федеральной службы по надзору в сфере транспорта «Совершенствование контрольно-надзорной деятельности в сфере транспорта в Российской Федерации».

Целями обобщения и анализа правоприменительной практики являются:

- обеспечение единства практики применения органами государственного контроля (надзора), его подразделениями и территориальными органами федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее - обязательные требования); 

- обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля путем их доведения до сведения органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (далее - объекты государственного надзора); 

- совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных контрольно-надзорных функций.

- повышение результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности; 
Задачами обобщения и анализа правоприменительной практики являются:

- выявление проблемных вопросов применения органом государственного контроля (надзора), его подразделениями и территориальными органами обязательных требований;

- выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики и их реализация;

- выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению;

- выявление избыточных контрольно-надзорных функций, подготовка и внесение предложений по их устранению;

- подготовка предложений по совершенствованию законодательства; 
- выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения;

- выработка рекомендаций в отношении мер, которые должны применяться объектами государственного надзора в целях недопущения типичных нарушений обязательных требований.
1.2. Сведения о результатах правоприменительной практики

(Госморречнадзор) за 12 месяцев 2024 года
Управление осуществляет федеральный государственный контроль (надзор) в соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Положением о федеральном государственном контроле (надзоре) области торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта, утвержденным Постановлением Правительства от 29.06.2021 № 1047 «Об утверждении Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) в области торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта».
При осуществлении данной деятельности управлением применяется система оценки и управления рисками. По состоянию на 31 декабря 2024 года со стороны территориальных отделов Госморречнадзора МТУ Ространснадзора по ДФО подлежит контролю деятельность более 1950 (одной тысячи девятисот пятидесяти) организаций и индивидуальных предпринимателей. 
В соответствии с Приказом начальника Управления от 17.12.2024 № 1.5-3164 «О присвоении категорий риска», высокая категория риска присвоена 4 организациям, значительная 17 организациям, средняя 512 организациям и низкая категория риска присвоена 1427 организациям и индивидуальным предпринимателям.
Контрольная (надзорная) деятельность Управления реализуется посредством организации и проведения контрольных (надзорных) мероприятий во взаимодействии с контролируемым лицом (инспекционный визит, документарная проверка, выездная проверка). 
Без взаимодействия с контролируемым лицом проводятся следующие контрольные (надзорные) мероприятия: 
- инспекционный визит;

- документарная проверка;

- выездная проверка;

- наблюдение за соблюдением обязательных требований;

- выездное обследование.
По состоянию на 31.12.2024 территориальными отделами Госморречнадзора проведено 6 контрольных (надзорных) мероприятия с взаимодействием с контролируемыми лицами. В ходе их проведения выявлено 27 нарушений обязательных требований. 
В рамках контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемыми лицами, инспекторами территориальных отделов Госморречнадзора было проведено 2999 наблюдений за соблюдением обязательных требований и 604 выездных обследований. В результате проведения этих мероприятий выявлено 1980 нарушений.
В целях выявления, предупреждения и пресечения нарушений обязательных требований инспекторами территориальных отделов Госморречнадзора проведено 679 специальных режимов государственного контроля «постоянный рейд», в результате которых выявлено 443 нарушений.
Всего с начала года по состоянию на 31.12.2024 по результатам всех видов проведенных контрольно-надзорных мероприятий выявлено 2423 нарушений. 
Доля устраненных нарушений от общего количества выявленных нарушений, срок устранения по которым уже наступил, на 31.12.2024 составила 100%.
По состоянию на 31.12.2024 по результатам проведенных контрольных (надзорных) мероприятий привлечено к административной ответственности 266 юридических, должностных лиц и индивидуальных предпринимателей. Общая сумма наложенных штрафов (за вычетом обжалованных) составила 2 569,4 тыс. рублей.

Инспекторами территориальных отделов Госморречнадзора чаще всего выявлялись административные правонарушения, квалифицируемые по статьям:

- 11.7 КоАП РФ (нарушение судоводителем на морском и внутреннем водном транспорте правил плавания судов) – 86 случаев; 
- 11.8 КоАП РФ (нарушение правил эксплуатации судов, а также управление судном лицом, не имеющим права управления) – 32 случая; 
- 11.13 КоАП РФ (выпуск в плавание судна лицом, ответ-ым за его эксплуатацию, с нарушением ограничений по району и условиям плавания) – 11 случая. Число таких нарушений составило 48 % от общего числа выявленных. 
Еще 18 % составили нарушения, ответственность за которые предусмотрена статьей 14.43 КоАП РФ (нарушение исполнителем требований технических регламентов) – 20 случаев. 

Отделом учета и расследования транспортных происшествий на водном транспорте Управления принято к учету и проведено 79 расследований аварийных случаев и транспортных происшествий на водном транспорте. По итогам расследования установлены основные причины аварийности:

- невыполнение экипажами или судовладельцем нормативных документов, регламентирующих безопасность мореплавания - 67%;

- несоблюдение норм и правил технической эксплуатации морских
судов, а также технической эксплуатации судовых технических средств и конструкций ‑ 14%;

- недостатки в организации ходовой навигационной вахты и штурманской службы на судах при плавании в узкостях - 9%.

Кроме того, Управлением в 2024 году проведена работа по организации профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, целью проведения которых является снижение административных и финансовых издержек как контрольно-надзорного органа, так и подконтрольных субъектов, по сравнению с ведением контрольно-надзорной деятельности исключительно путем проведения контрольно-надзорных мероприятий, а также предупреждение нарушения подконтрольными субъектами обязательных требований, включая устранение причин, факторов и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований.

Так, во исполнение требований Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федерального закона от 23 июня 2016 года № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» в 2024 году Управлением были проведены следующие профилактические мероприятия:
- информирование, обобщение правоприменительной практики; объявление предостережения; консультирование; профилактический визит и самообследование.

В 2024 году значительно (в два раза по отношению к аналогичному
периоду 2023 года) увеличилось количество проведенных территориальными отделами госморречнадзора профилактических мероприятий. 
По состоянию на 31.12.2024 объявлено 1004 предостережений о недопущении нарушения обязательных требований. Должностными лицами территориальных отделов госморречнадзора 866 раз осуществлялось консультирование контролируемых лиц по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме или в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного (надзорного) мероприятия. 
Проведено одно публичное обсуждение правоприменительной практики (город Якутск);

Поступило, рассмотрено и утверждено 9 деклараций соблюдения обязательных требований, направленных контролируемыми лицами по итогу прохождения самообследования.
В отношении объектов контроля, отнесенных к категории высокого и значительного риска, а также контролируемых лиц приступающих к осуществлению деятельности в сфере торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта, подлежащей федеральному контролю, инспекторами территориальных отделов госморречнадзора проводились обязательные профилактические визиты. 
По состоянию на 31.12.2024 проведено 18 обязательных профилактических визитов. Всего сотрудниками территориальных отделов Госморречнадзора проведено 211 профилактических визита.
В ходе проведения профилактических визитов, контролируемое лицо информируется об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности, либо к принадлежащих ему объектах контроля, их соответствии критериям риска, основаниях и рекомендуемых способах снижения категории риска, а также о видах, содержании и интенсивности контрольных (надзорных) мероприятий, проводимых в отношении объекта контроля исходя из его отнесения к соответствующей категории риска. 
1.3. Типичные нарушения обязательных требований
За отчётный период территориальными отделами Госморречнадзора МТУ Ространснадзора по ДФО в ходе осуществления контрольно-надзорных мероприятий без взаимодействия (выездных обследований, наблюдений за соблюдением обязательных требований) и при проведении постоянных рейдов, выявлены следующие нарушения обязательных требований:

- отсутствуют или находятся в неисправном техническом состоянии швартовные устройства на причале;

- отсутствует колесоотбойное устройство по кордону причала;

- не обозначены разметкой границы причального сооружения;

- не обозначена прикордонная полоса причального сооружения, нагрузка на которую с разбивкой на зоны с различной допускаемой интенсивностью нагрузки ограничивается проектом или техническим паспортом сооружения;

- не обеспечено расстояние не более 4 метров между навешиваемыми отбойными

устройствами

 - отбойные устройства отсутствуют на всём протяжении причала;

- не установлены на причале на видном месте плакаты с указанием схем эксплуатационных нагрузок;

- отсутствует лицензия на осуществление деятельности по перевозкам внутренним водным транспортом, морским транспортом пассажиров с использованием маломерного судна. 
В сфере морского и внутреннего водного транспорта со стороны контролируемых лиц все еще существуют риски нарушения обязательных требований, прямо или косвенно влияющие на вероятность наступления событий (аварий, транспортных происшествий), следствием которых могут являться гибель или причинение вреда здоровью людей, загрязнение окружающей среды, причинение материального ущерба.

Профилактические мероприятия, проводимые при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта, направлены на предупреждение причин и условий, способствующих нарушению обязательных требований в области безопасной эксплуатации судов, портовых гидротехнических сооружений и при осуществлении лицензируемых видов деятельности.

Количество выявляемых инспекторами территориальных отделов госморречнадзора административных правонарушений свидетельствует о ненадлежащем исполнении обязательных требований судоводителями и отсутствии должного контроля со стороны судовладельцев. 

При эксплуатации портовых гидротехнических сооружений нарушение требований технических регламентов собственниками (эксплуатирующими организациями) зачастую обусловлено незнанием либо неисполнением положений регламентов об обеспечении безопасности объектов морского и внутреннего водного транспорта. 

1.4. Цели и задачи программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям
Основной задачей Госморречнадзора является привлечение внимания как можно большего круга контролируемых лиц к появившейся возможности самостоятельно оценивать уровень соблюдения обязательных требований на морском и внутреннем водном транспорте. Достижение высокого уровня безопасности и иных качественных характеристик объектов контроля возможно только при одновременном снижении административной нагрузки посредством стимулирования контролируемых лиц самостоятельно поддерживать высокий уровень соответствия объектов контроля установленным обязательным требованиям. 

В соответствии с Приказом Ространснадзора от 18.12.2024 № ВБ-453фс «Об утверждении программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2025 год», предусматривается решение следующих основных задач:
- создание системы, обеспечивающей прозрачность, понятность содержания обязательных требований законодательства Российской Федерации, подлежащих соблюдению;

- оптимизация работы по предупреждению и профилактике нарушений, совершаемых в сфере морского и внутреннего водного транспорта;
- выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения рисков их возникновения.

Основными целями профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере морского и внутреннего водного транспорта на 2025 год являются:
- доведение до контролируемых лиц информации о способах соблюдения обязательных требований;

- стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами в зоне ответственности управления;

- предупреждение нарушений контролируемыми лицами обязательных требований;

Программой профилактики предусмотрено решение основных задач:
- создание системы, обеспечивающей прозрачность, понятность содержания обязательных требований, законодательства РФ, подлежащих соблюдению; 

- оптимизация работы по предупреждению и профилактике нарушений, совершаемых в сфере морского и внутреннего водного транспорта;

- выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определению способов устранения и снижения рисков их возникновения.
Основными показателями результативности и эффективности выполнения программы профилактики в 2025 году является снижение количества смертельных случаев и случаев травматизма посредством повышения эффективности осуществления контрольно-надзорной деятельности.
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