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ВВЕДЕНИЕ
В соответствии с Положением о Межрегиональном территориальном управлении Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по Дальневосточному федеральному округу, утвержденному Приказом Ространснадзора от 05.03.2024               № ВБ-84фс, Якутский территориальный отдел государственного морского и речного надзора Межрегионального территориального управления Федеральной службы                              по надзору в сфере транспорта по Дальневосточному федеральному округу                   (далее - Отдел) является структурным подразделением Межрегионального территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по Дальневосточному федеральному округу (далее - Управление), осуществляющим функции по контролю и надзору за соблюдением законодательства Российской Федерации, международного законодательства в области судоходства                                     и мореплавания, эксплуатации портовых гидротехнических сооружений на морском     и внутреннем водном транспорте, в пределах границ своей зоны ответственности.  
Якутский территориальный отдел МТУ Ространснадзора по ДФО осуществляет возложенные на него полномочия в следующих границах зоны ответственности:

Внутренние водные пути Российской Федерации:

- река Лена от 2887 км (административная граница Республики Саха (Якутия))                    до п. Быков Мыс с притоками (включая Оленекскую протоку от острова Столб                    до остановочного пункта Ыстаннах-Хочо, залив Неелова от п. Быков Мыс до причала Арангастах);

-  река Витим от 0 до 58 км (административная граница Республики Саха (Якутия));
-  река Алдан от с. Хатыстыр до устья р. Лены;
- река Яна от слияния рек Сартанг и Дулгалах до мыса Уэдэй с притоками                   (включая бар реки Яна от мыса Уэдэй до входного буя Янского залива);

- река Индигирка от с. Хонуу до п. Немково с притоками (включая бар реки Индигирка от водомерного поста Немково до входного буя Восточно - Сибирского моря);

- река Колыма от п. Усть-Среднекан до п. Черский с притоками;

- река Оленек от метеостанции Сухана до с. Усть-Оленек (включая Оленекский залив от остановочного пункта Ыстаннах-Хочо до с. Усть-Оленек);

- река Анабар от с. Саскылах до мыса Хорго;

- Вилюйское водохранилище реки Вилюй - судоходные трассы от 1948 км до плотины Вилюйской ГЭС (включая реку Чона от 400 км до устья реки Вилюй);

- река Канчалан от с. Калчан до 0,0 км (включая Канчаланский Лиман                            от 0,0 км до мыса Калашникова и залив Канчалан от мыса Калашникова до мыса Тонкого - мыса Толстого);

- река Анадырь от базы Крепость до мыса Американская кошка (включая залив Онемен от мыса Американская кошка до мыса Длинного - мыса Неймана, горло реки Анадырь от мыса Длинного - мыса Неймана до морского порта Анадырь);

- дополнительные судовые хода, подходы к речным портам, пристаням, причалам, отстойным пунктам, убежищам и затонам на указанных внутренних водных путях;

- прибрежная зона (20 морских миль) в море Лаптевых и Восточно - Сибирском море, расположенные между меридианами острова Большой Бегичев (на западе) и западной границы морского порта Певек (на востоке) в административных границах Республики Саха (Якутия).

Общая протяженность участка зоны ответственности Отдела на внутренних водных путях составляет 19700 км, на морских участках 3516 км.
Объектами федерального контроля являются:

а) деятельность по перевозке пассажиров морским и внутренним водным транспортом;

б) деятельность по перевозке опасных грузов морским и внутренним водным транспортом;

в) деятельность по осуществлению буксировок морским транспортом;

г) погрузочно-разгрузочная деятельность применительно к опасным грузам
на внутреннем водном транспорте, в морских портах;

д) судоходные и портовые гидротехнические сооружения и деятельность
по их эксплуатации;

е) деятельность по осуществлению лоцманской проводки судов;

ж) деятельность по обеспечению доступности для инвалидов объектов транспортной инфраструктуры морского и внутреннего водного транспорта
и предоставляемых услуг;

з) деятельность по содержанию судовых ходов и навигационно-гидрографическому обеспечению условий плавания судов на внутренних водных путях;

и) деятельность капитанов морских портов по осуществлению ими контроля
и надзора за обеспечением безопасности судоходства и порядка в порту;

к) деятельность капитанов бассейнов внутренних водных путей
по соблюдению требований к осуществлению государственного портового контроля;

л) деятельность по осуществлению поиска и спасания людей и судов, терпящих бедствие на море в поисково-спасательных районах Российской Федерации;

м) деятельность по организации работ по предупреждению и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов в море с судов и объектов независимо                               от их ведомственной и национальной принадлежности;

н) деятельность по организации работ по предупреждению и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов на внутренних водных путях с судов и объектов морского и внутреннего водного транспорта.
В полномочия Отдела входят:

- проведение контрольных (надзорных) мероприятий, профилактических мероприятий, специальных режимов государственного контроля, проведение контрольных действий и принятие решения по результатам контрольных (надзорных) мероприятий в пределах своей компетенции при осуществлении федерального государственного контроля;

- осуществление федерального государственного контроля в области морского                  и внутреннего водного транспорта за соблюдением обязательных требований                        в соответствии с Положением;

- осуществление расследования аварийных случаев на морские и транспортные происшествия и внутреннем водном транспорте; 
- ведение оперативного и статистического учета аварийных случаев                                и транспортных происшествий на водном транспорте;

- участие в согласовании и выдаче разрешения на выполнение работ                             по прокладке подводных кабелей и трубопроводов во внутренних морских водах                      и в территориальном море Российской Федерации на основании предоставленных соответствующими компетентными организациями материалов;

- участие в согласовании проекта разрешения на создание искусственного земельного участка на водном объекте, находящемся в федеральной собственности;

- осуществление проверки полноты и качества информационных материалов                   по портовым гидротехническим сооружениям, представляемых собственником                   и эксплуатирующей организацией, внесение сведений в государственный водный реестр и отраслевой раздел Российского регистра гидротехнических сооружений;

- ведение учета объектов федерального контроля;

- отнесение контролируемых лиц к категориям риска причинения вреда жизни, здоровью граждан и ущерба охраняемым законом ценностям;

- учет объектов контроля и связанных с ними контролируемых лиц;

- сбор, обработку и доведение оперативной информации до руководящего состава Управления и территориальных структурных подразделений (отделов)                    на территории субъектов Российской Федерации Дальневосточного федерального округа, дежурных служб органов государственной власти и организаций транспортного комплекса в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, актов незаконного вмешательства в деятельность транспортного комплекса;

- создание в установленном порядке при возникновении чрезвычайных ситуаций необходимые рабочие группы и комиссии по ликвидации и предотвращению                      их возможных последствий;

- участие и организация проведения совещаний, семинаров, конференций, публичных обсуждений и участие в работе со средствами массовой информации по вопросам, отнесенным к компетенции Управления;

- взаимодействие по поручению Федеральной службы по надзору в сфере транспорта с органами государственной власти иностранных государств                                  и международными организациями в установленной сфере деятельности;

- взаимодействие в установленном порядке со структурными подразделениями Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, ассоциациями, союзами, общественными организациями в соответствии со своей компетенцией;

- организация приема граждан, в установленном порядке, рассмотрение заявлений, предложений и жалоб граждан, юридических лиц по вопросам, отнесенным к компетенции Отдела, принятие по ним решений и направление заявителям ответов в установленный законодательством срок, а также оказание государственных услуг, в том числе в электронном виде;

- запрашивать и получать сведения, необходимые для принятия решений                        по вопросам, отнесенным к компетенции Отдела;

-  применять предусмотренные законодательством Российской Федерации меры ограничительного, предупредительного и профилактического характера, направленные на недопущение и (или) пресечение нарушений юридическими лицами и гражданами обязательных требований в установленной сфере деятельности, а также меры по ликвидации последствий указанных нарушений;

- осуществлять производство по делам об административных правонарушениях          в соответствии с полномочиями, предусмотренными Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

- рассматривать в случаях и порядке, установленных законодательством Российской Федерации, дела об административных правонарушениях и применять меры административной ответственности или направлять в судебные                                       и правоохранительные органы материалы о привлечении к ответственности лиц, допустивших нарушение требований законодательства Российской Федерации,                     в пределах установленной компетенции Ространснадзора;

- выдавать юридическим и физическим лицам, должностным лицам                           в установленной сфере деятельности обязательные для исполнения предписания            об устранении выявленных нарушений обязательных требований;

- принимать участие в координационных, совещательных и экспертных органах (советы, комиссии, группы, коллегии) в установленной сфере деятельности;

- участие в проведении проверок готовности сил и средств объектов и субъектов транспортного комплекса (внутренний водный и морской транспорт) к действиям                        по пресечению актов незаконного вмешательства, предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;

- участие в разработке предложений в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, в органы местного самоуправления, направленных                           на предупреждение аварийных случаев и транспортных происшествий, нарушений правил эксплуатации транспорта и экологических требований, повышение качества транспортного обслуживания и технического состояния транспорта, а также                         по другим вопросам, отнесенным к компетенции Отдела;

- осуществлять иные полномочия в установленной сфере деятельности, если такие полномочия предусмотрены федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и актами Ространснадзора.
Должностные лица Отдела имеют право беспрепятственно по предъявлении служебного удостоверения и копии решения руководителя (заместителя руководителя) Федеральной службы по надзору в сфере транспорта или руководителя (заместителя руководителя) Управления о назначении контрольных (надзорных) мероприятий посещать используемые субъектами надзора территории, объекты транспортной инфраструктуры, суда и иные плавучие объекты и иные связанные                  с перевозочным процессом транспортные и технические средства, осуществлять осмотр транспортных средств, проводить их обследование, а также необходимые исследования, испытания, измерения, экспертизы и другие контрольные (надзорные) действия в пределах своей компетенции в соответствии с Положением о федеральном государственном контроле (надзоре) области торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта, утвержденным Постановлением Правительства от 29.06.2021                  № 1047 «Об утверждении Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) в области торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта». 
ДОКЛАД О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ
1.1.  Общие сведения

Доклад о результатах правоприменительной практики подготовлен в рамках реализации статьи 47 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ                     «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», пункта 4.3. паспорта ведомственного приоритетного проекта Федеральной службы по надзору в сфере транспорта «Совершенствование контрольно-надзорной деятельности в сфере транспорта в Российской Федерации».

Целями обобщения и анализа правоприменительной практики являются:

- обеспечение единства практики применения органами государственного контроля (надзора), его подразделениями и территориальными органами федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее - обязательные требования); 

- обеспечение доступности сведений о правоприменительные практики органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля путем                  их доведения до сведения органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (далее - объекты государственного надзора); 

- совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных контрольно-надзорных функций.

- повышение результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности; 
Задачами обобщения и анализа правоприменительной практики являются:

- выявление проблемных вопросов применения органом государственного контроля (надзора), его подразделениями и территориальными органами обязательных требований;

- выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики и их реализация;

- выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению;

- выявление избыточных контрольно-надзорных функций, подготовка и внесение предложений по их устранению;

- подготовка предложений по совершенствованию законодательства; 
- выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения;

- выработка рекомендаций в отношении мер, которые должны применяться объектами государственного надзора в целях недопущения типичных нарушений обязательных требований.
1.2. Сведения о результатах правоприменительной практики

 за отчетный период 2025 года.
Якутский территориальный отдел МТУ Ространснадзора по ДФО осуществляет федеральный государственный контроль (надзор) в соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре)                  и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Положением о федеральном государственном контроле (надзоре) области торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта, утвержденным Постановлением Правительства от 29.06.2021               № 1047 «Об утверждении Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) в области торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта».
При осуществлении данной деятельности Отделом применяется система оценки и управления рисками. По состоянию на 01.05.2025 года в Якутском территориальном отделе МТУ Ространснадзора по ДФО подлежит контролю деятельность                            126 контролируемых лиц и 236 объектов контроля.
В соответствии с Приказом начальника Управления от 17.12.2024 № 1.5-3164          «О присвоении категорий риска», высокая категория риска присвоена                               1 организации, значительная 3 организациям, средняя 110 организациям и низкая категория риска присвоена 12 организациям и индивидуальным предпринимателям.
Контрольная (надзорная) деятельность Отделом реализуется посредством организации и проведения контрольных (надзорных) мероприятий во взаимодействии с контролируемым лицом (инспекционный визит, документарная проверка, выездная проверка). 
Без взаимодействия с контролируемым лицом проводятся следующие контрольные (надзорные) мероприятия: 
- наблюдение за соблюдением обязательных требований;

- выездное обследование.
По состоянию на 30.04.2025 Инспекторами Отдела проведено 20 контрольных (надзорных) мероприятия с взаимодействием с контролируемыми лицами (внеплановые документарные проверки, в рамках исполнения поручения заместителя председателя Правительства РФ № СВ-П50-5824 от 21.02.2025). В ходе проведения,              в 1 проверке выявлено 3 нарушения обязательных требований. Составлено и выдано       1 предписание, объявлено 10 предостережений.
В рамках контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия                            с контролируемыми лицами, инспекторами Якутского территориального отдела было проведено 293 наблюдения за соблюдением обязательных требований и 4 выездных обследования. 
В целях выявления, предупреждения и пресечения нарушений обязательных требований инспекторами Отдела проведено 2 специальных режима государственного контроля «постоянный рейд».
Всего с начала года по состоянию на 30.04.2025 по результатам всех видов проведенных контрольно-надзорных мероприятий выявлено 296 нарушений. 
Доля устраненных нарушений от общего количества выявленных нарушений, срок устранения по которым уже наступил, составила 100%.
По состоянию на 30.04.2025 по результатам проведенных контрольных (надзорных) мероприятий привлечено к административной ответственности                         3 должностных лица, по ч. 1 ст. 14.43 КоАП РФ   с назначением административного наказания в виде Предупреждения.
Кроме того, в отчетном периоде 2025 года проведена работа по организации профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, целью проведения которых является снижение административных и финансовых издержек как контрольно-надзорного органа, так и подконтрольных субъектов, по сравнению с ведением контрольно-надзорной деятельности исключительно путем проведения контрольно-надзорных мероприятий, а также предупреждение нарушения подконтрольными субъектами обязательных требований, включая устранение причин, факторов                        и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований.

Так, во исполнение требований Федерального закона от 31 июля 2020 года                  № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле                     в Российской Федерации», Федерального закона от 23 июня 2016 года № 182-ФЗ                 «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации»                   в 2025 году Управлением были проведены следующие профилактические мероприятия:
- информирование, обобщение правоприменительной практики, объявление предостережения, консультирование.

В отчетном периоде 2025 года  значительно (по отношению к аналогичному
периоду 2024 года) увеличилось количество проведенных территориальными отделами госморречнадзора профилактических мероприятий. 
По состоянию на 30.04.2025 объявлено 293 (АППГ-58) предостережений                       о недопущении нарушения обязательных требований. Должностными лицами отдела Госморречнадзора 54 (АППГ-54) раза осуществлялось консультирование контролируемых лиц по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме или в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного (надзорного) мероприятия. 
1.3. Типичные нарушения обязательных требований
В ходе осуществления контрольно-надзорных мероприятий без взаимодействия (выездных обследований, наблюдений за соблюдением обязательных требований)                  и при проведении постоянных рейдов, выявляются следующие нарушения обязательных требований:
на грузовых причалах отсутствуют отбойные и швартовные устройства, отсутствует колесоотбойный брус, п. 457 Технического регламента, в целях обеспечения безопасной швартовки судна и сохранности причала должны выполняться следующие требования, а именно швартовные и отбойные устройства причального сооружения должны находиться в исправном техническом состоянии           на всем протяжении причалов и соответствовать по своим характеристикам судам, швартующимся к причалам;  

- на грузовых причалах выявлены сколы бетона и оголение арматуры, расхождение стыков бетонных панелей, высыпание грунта обратной засыпки, коррозия и деформация трубчатых свайных отбойных устройств низового причала, смятие и коррозия металлической обшивки бетонного причала, местами частичный обрыв металлической обшивки, обрыв металлического листа и высыпание грунта обратной засыпки в месте сопряжения верхового открылка и лицевой части причала.
   Пассажирские причалы находятся в аварийном состоянии, имеется сплошное разрушение ряжа, высыпание грунта обратной засыпки, нависание бревен банок                 в сторону акватории, просадка территории причала, наклон части бетонного оголовника в сторону территории с зависанием части бетонного оголовника в сторону акватории, сплошное разрушение бетонного покрытия и зависание его над пустыми, ввиду полного высыпания грунта обратной засыпки банками ряжа,                                 п. 452 Технического регламента,  для поддержания безопасной эксплуатации причала или причального сооружения эксплуатирующая организация, организация-балансодержатель или собственник сооружения осуществляет его ремонт. Ремонтные работы должны обеспечить восстановление технических и эксплуатационных характеристик, необходимую долговечность конструкции и безопасность эксплуатации объекта регулирования; 

Основные причины неудовлетворительного состояния причальных сооружений: старение, несвоевременное проведение ремонтно-строительных работ, негативное влияние факторов окружающей среды.

Нарушений обязательных требований в соответствии с Федеральным Законом            от 04.05.2011 № 99-фз «О лицензировании отдельных видов деятельности», (далее- Федеральный закон 99-фз), Положением о лицензировании деятельности                           по перевозкам внутренним водным транспортом, морским транспортом пассажиров, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2021 г. № 2111(далее – Положение) а именно:            

- отсутствие у юридического лица специального разрешения (лицензии) на право осуществления деятельности по перевозкам внутренним водным транспортом, морским транспортом пассажиров, п. 20 ст. 12 Федерального закона 99-фз; 

- осуществление лицензируемого вида деятельности по месту, не указанному                 в реестре лицензий, п.п. 1 п. 2 ст.18 Федерального закона 99-фз;

- отсутствие документов в отношении соблюдения лицензионных требований                и условий, необходимых при осуществлении перевозки пассажиров, а именно:

- договора страхования жизни и здоровья членов экипажей судов при исполнении ими служебных обязанностей в соответствии с пунктом 4 статьи 28 Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации, п.п в, п 4 Положения

- договора страхования гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью и имуществу пассажиров в соответствии с Федеральным законом "Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика               за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров и о порядке возмещения такого вреда, причиненного при перевозках пассажиров метрополитеном", п.п. д, п. 4 Положения.
1.4. Цели и задачи программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям
Основной задачей является привлечение внимания как можно большего круга контролируемых лиц к появившейся возможности самостоятельно оценивать уровень соблюдения обязательных требований на морском и внутреннем водном транспорте. Достижение высокого уровня безопасности и иных качественных характеристик объектов контроля возможно только при одновременном снижении административной нагрузки посредством стимулирования контролируемых лиц самостоятельно поддерживать высокий уровень соответствия объектов контроля установленным обязательным требованиям. 

В соответствии с Приказом Ространснадзора от 18.12.2024 № ВБ-453фс                      «Об утверждении программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2025 год», предусматривается решение следующих основных задач:
- создание системы, обеспечивающей прозрачность, понятность содержания обязательных требований законодательства Российской Федерации, подлежащих соблюдению;

- оптимизация работы по предупреждению и профилактике нарушений, совершаемых в сфере морского и внутреннего водного транспорта;
- выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения рисков      их возникновения.

Основными целями профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере морского и внутреннего водного транспорта на 2025 год являются:
- доведение до контролируемых лиц информации о способах соблюдения обязательных требований;

- стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами в зоне ответственности управления;

- предупреждение нарушений контролируемыми лицами обязательных требований;

Программой профилактики предусмотрено решение основных задач:
- создание системы, обеспечивающей прозрачность, понятность содержания обязательных требований, законодательства РФ, подлежащих соблюдению; 

- оптимизация работы по предупреждению и профилактике нарушений, совершаемых в сфере морского и внутреннего водного транспорта;

- выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определению способов устранения и снижения рисков               их возникновения.
2. Доклад с руководством по соблюдению обязательных требований, дающих разъяснения, какое поведение является правомерным, а также разъяснение новых требований нормативных правовых актов.
2.1.
Ведение работы по профилактике соблюдения обязательных требований

Разъяснения, связанные с вступлением в силу Федерального закона от 28.12.2024 № 540-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
При осуществлении государственного контроля (надзора) проводятся следующие виды профилактических мероприятий:

информирование;

обобщение правоприменительной практики;

объявление предостережения;

консультирование;

самообследование;

профилактический визит. 

I. Информирование

Контрольные (надзорные) органы осуществляют информирование контролируемых лиц и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований.

Информирование осуществляется посредством размещения соответствующих сведений на официальном сайте контрольного (надзорного) органа в сети "Интернет", в средствах массовой информации, через личные кабинеты контролируемых лиц                 в государственных информационных системах (при их наличии) и в иных формах.

Контрольный (надзорный) орган обязан размещать и поддерживать в актуальном состоянии на своем официальном сайте в сети "Интернет":

- тексты нормативных правовых актов, регулирующих осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля;

- сведения об изменениях, внесенных в нормативные правовые акты, регулирующие осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля, о сроках и порядке их вступления в силу;

- перечень нормативных правовых актов с указанием структурных единиц этих актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом контроля, а также информацию о мерах ответственности, применяемых при нарушении обязательных требований, с текстами в действующей редакции;

- утвержденные проверочные листы в формате, допускающем их использование для самообследования;

- руководства по соблюдению обязательных требований, разработанные                         и утвержденные в соответствии с Федеральным законом «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»;

- перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований, порядок отнесения объектов контроля к категориям риска;

- перечень объектов контроля, учитываемых в рамках формирования ежегодного плана контрольных (надзорных) мероприятий, с указанием категории риска;

- программу профилактики рисков причинения вреда и план проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий контрольным (надзорным) органом (при проведении таких мероприятий);

- исчерпывающий перечень сведений, которые могут запрашиваться контрольным (надзорным) органом у контролируемого лица;

- сведения о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований;

- сведения о применении контрольным (надзорным) органом мер стимулирования добросовестности контролируемых лиц;

- сведения о порядке досудебного обжалования решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействия) его должностных лиц;

- доклады, содержащие результаты обобщения правоприменительной практики контрольного (надзорного) органа;

- доклады о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле;

- информацию о способах и процедуре самообследования (при ее наличии), в том числе методические рекомендации по проведению самообследования и подготовке декларации соблюдения обязательных требований, и информацию о декларациях соблюдения обязательных требований, представленных контролируемыми лицами;

- иные сведения, предусмотренные нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами и (или) программами профилактики рисков причинения вреда.

II. Обобщение правоприменительной практики

Доклад о правоприменительной практике готовится один раз в год                                 и утверждается приказом (распоряжением) руководителя контролирующего органа не позднее 31 марта каждого года и размещается на официальном сайте контролирующего органа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - сеть "Интернет") в 3-дневный срок со дня его утверждения.

III. Объявление предостережения

Предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований объявляется и направляется контролируемому лицу в порядке, предусмотренном статьей 49 Федерального закона о государственном контроле (надзоре).

Контролируемое лицо в течение 20 рабочих дней со дня получения предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований вправе подать в контролирующий орган возражение в отношении указанного предостережения.

Рассмотрение возражения в отношении указанного предостережения                            и направление ответа по итогам его рассмотрения осуществляется в срок,                          не превышающий 20 рабочих дней со дня регистрации такого возражения.

Возражение на предостережение, объявленное территориальным органом контролирующего органа, подается руководителю (заместителю руководителя) этого территориального органа и рассматривается им.

Возражение на предостережение, объявленное контролирующим органом, подается руководителю (заместителю руководителя) контролирующего органа                     и рассматривается им.
IV. Консультирование
Должностные лица контролирующего органа предоставляют контролируемым лицам консультирование по следующим вопросам (в том числе в письменном виде):

организация и осуществление государственного контроля (надзора);

порядок осуществления контрольных (надзорных) мероприятий;

соблюдение обязательных требований;

вопросы, содержащиеся в проверочных листах;

проведенные контрольные (надзорные) мероприятия и проводимые профилактические мероприятия.

Консультирование предоставляется:

при личном обращении - посредством телефонной связи, электронной почты, видео-конференц-связи;

при получении письменного запроса - посредством ответа в письменной форме                     в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о рассмотрении обращений граждан;

в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного (надзорного) мероприятия.

Время консультирования при личном обращении устанавливается руководителем территориального органа контролирующего органа, руководителем (заместителем руководителя) контролирующего органа.

Время для консультирования при личном обращении должно составлять             не менее 4 часов в рабочую неделю. Информация о времени консультирования при личном обращении размещается в зданиях контролирующего органа                         (его территориального органа) в доступном для ознакомления граждан месте,                    на официальном сайте контролирующего органа в сети "Интернет".

Консультирование в письменном виде осуществляется в случаях:

контролируемым лицом представлен письменный запрос о предоставлении письменного ответа по вопросам консультирования;

если при личном обращении предоставить ответ на поставленные вопросы           не представляется возможным;

ответ на поставленные вопросы требует получения дополнительных сведений        и информации.

В случае консультирования должностными лицами контролирующего органа контролируемых лиц в письменном виде ответ контролируемому лицу направляется   в течение 20 дней со дня регистрации его обращения.

В случае поступления 5 и более однотипных обращений консультирование контролируемых лиц и их представителей осуществляется посредством размещения на официальном сайте контролирующего органа в сети "Интернет" письменного разъяснения, подписанного уполномоченным должностным лицом контролирующего органа.

V. Самообследование
Контролируемые лица, получившие высокую оценку соблюдения ими обязательных требований, по итогам самообследования вправе принять декларацию соблюдения обязательных требований.

Декларация соблюдения обязательных требований направляется контролируемым лицом в контролирующий орган, который осуществляет                    ее регистрацию и размещает на своем официальном сайте в сети "Интернет".

Срок действия декларации соблюдения обязательных требований определяется положением о виде контроля, но не может составлять менее одного года и более трех лет с момента регистрации указанной декларации контрольным (надзорным) органом.
В случае если при проведении внепланового контрольного (надзорного) мероприятия выявлены нарушения обязательных требований, факты представления контролируемым лицом недостоверных сведений при самообследовании, декларация соблюдения обязательных требований аннулируется решением, принимаемым           по результатам контрольного (надзорного) мероприятия.

В случае изменения сведений, содержащихся в декларации соблюдения обязательных требований, уточненная декларация представляется контролируемым лицом в контролирующий орган в течение одного месяца со дня изменения содержащихся в ней сведений.

В случае аннулирования декларации соблюдения обязательных требований контролируемое лицо может вновь принять декларацию соблюдения обязательных требований не ранее одного года с даты ее аннулирования.

VI. Профилактический визит
Профилактический визит проводится в форме профилактической беседы инспектором по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путем использования видео-конференц-связи или мобильного приложения "Инспектор".

В ходе профилактического визита контролируемое лицо информируется              об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности либо                          к принадлежащим ему объектам контроля, их соответствии критериям риска,                     о рекомендуемых способах снижения категории риска, видах, содержании                         и об интенсивности мероприятий, проводимых в отношении объекта контроля исходя из его отнесения к соответствующей категории риска, а инспектор осуществляет ознакомление с объектом контроля, сбор сведений, необходимых для отнесения объектов контроля к категориям риска, и проводит оценку уровня соблюдения контролируемым лицом обязательных требований.

Профилактический визит проводится по инициативе контрольного (надзорного) органа (обязательный профилактический визит) или по инициативе контролируемого лица.
Обязательные профилактические визиты проводятся:

- в отношении контролируемых лиц, принадлежащих им объектов контроля, отнесенных к определенной категории риска, с учетом периодичности проведения обязательных профилактических мероприятий, установленной частью 2 статьи                 25 настоящего Федерального закона;

- в отношении контролируемых лиц, представивших уведомление о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в соответствии со статьей 8 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля". Перечень видов предпринимательской деятельности, в отношении которых представляются такие уведомления, утверждается положением о виде контроля. Обязательный профилактический визит в указанном случае проводится не позднее шести месяцев             с даты представления такого уведомления;

- при наступлении события, указанного в программе проверок, если федеральным законом о виде контроля установлено, что обязательный профилактический визит может быть проведен на основании программы проверок;

- по поручению:

а) Президента Российской Федерации;

б) Председателя Правительства Российской Федерации или Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации, согласованному с Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации - Руководителем Аппарата Правительства Российской Федерации (в том числе в отношении видов федерального государственного контроля (надзора), полномочия по осуществлению которых переданы для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации);

в) высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (в отношении видов регионального государственного контроля (надзора) и видов федерального государственного контроля (надзора), полномочия по осуществлению которых переданы для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации).

Правительство Российской Федерации вправе установить иные случаи проведения обязательных профилактических визитов в отношении контролируемых лиц.

Обязательный профилактический визит не предусматривает отказ контролируемого лица от его проведения.
Профилактический визит по инициативе контролируемого лица

Профилактический визит по инициативе контролируемого лица может быть проведен по его заявлению, если такое лицо относится к субъектам малого предпринимательства, является социально ориентированной некоммерческой организацией либо государственным или муниципальным учреждением.

Контролируемое лицо подает заявление о проведении профилактического визита (далее в настоящей статье - заявление) посредством единого портала государственных и муниципальных услуг или регионального портала государственных                               и муниципальных услуг. Контрольный (надзорный) орган рассматривает заявление               в течение десяти рабочих дней и принимает решение о проведении профилактического визита либо об отказе в его проведении, о чем уведомляет контролируемое лицо.

В случае принятия решения о проведении профилактического визита контрольный (надзорный) орган в течение двадцати рабочих дней согласовывает дату его проведения с контролируемым лицом любым способом, обеспечивающим фиксирование такого согласования.
2.2. Разъяснения неоднозначных или не ясных для подконтрольных лиц вопросов с руководством по соблюдению обязательных требований.
Прием предложений и замечаний по докладу с руководством по соблюдению обязательных требований осуществляется с заместителем начальника управления-начальником Якутского территориального отдела государственного морского                        и речного надзора МТУ Ространснадзора по ДФО Фрунзе Анжеликой Владимировной, по адресу: 677018, г. Якутск, ул. Орджоникидзе,46, тел./факс 8(4112) 36-74-24, а также путем направления предложений через сайт Управления по адресу http://augmrn.tu.rostransnadzor.ru/обращения-граждан/электронная-форма-приема-обращений/.
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