Слайд №1

ДОКЛАД 
С РУКОВОДСТВОМ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ 
         Федеральным законом  от 31.07.2020 № 247-ФЗ "Об обязательных требованиях в Российской Федерации" введено  правило, что любые новые обязательные требования должны вступать в силу либо с 1 марта, либо с 1 сентября соответствующего года, но не ранее чем по истечении 90 дней после дня их официального опубликования.
С 1 сентября 2023 года вступают в силу следующие нормативные правовые акт регламентирующие порядок осуществления перевозок пассажиров автобусами и грузов грузовыми транспортными средствами.
Слайд №2
            С 1 сентября 2023 года начнет действовать новый Перечень неисправностей и условий, при которых запрещается эксплуатация транспортных средств (постановление Правительства РФ от 27 мая 2023 г. №837 «О внесении изменений в Основные положения по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения»). 
По сравнению с действующим аналогичным перечнем неисправностей новый перечень полностью переработан и приведён в соответствие с терминологией, положениями  Технического регламента Таможенного союза "О безопасности колесных транспортных средств", по каждой неисправности включенной в Перечень указаны способы её выявления и диагностирования. Также новый Перечень учитывается наличие систем автомобилей, которые ранее небыли включены, например:

- антиблокировочная тормозная система, предусмотренная изготовителем транспортного средства в эксплуатационной документации, неисправна. Указанная неисправность выявляется с помощью светового индикатора мониторинга рабочего состояния антиблокировочной тормозной системы;
        - неисправны средства сигнализации и контроля тормозных систем;

           - неисправна автоматическая система корректировки угла наклона фар;

Некоторые положения, которые были конкретизированы, например:

- вместо «Не работает предусмотренныйй конструкцией тахограф», указано:

          Контрольное устройство (тахограф) регистрации режима труда и отдыха водителей транспортных средств, предусмотренное Европейским соглашением, касающимся работы экипажей транспортных средств, производящих международные автомобильные перевозки (ЕСТР), или тахограф неисправны или отсутствуют (в случае если оснащение транспортного средства такими устройствами является обязательным).
Требования к специальным и специализированным транспортным средствам (специализированное транспортное средство - транспортное средство, предназначенное для перевозки определенных видов грузов (нефтепродукты, пищевые жидкости, сжиженные углеводородные газы, пищевые продукты и т.д.); специальное транспортное средство - транспортное средство, предназначенное для выполнения специальных функций, для которых требуется специальное оборудование (автокраны, пожарные автомобили, автомобили, оснащенные подъемниками с рабочими платформами, автоэвакуаторы и т.д.) приведены в соответствие с требованиями, установленными  Техническим регламентом Таможенного союза "О безопасности колесных транспортных средств", например:

   
- Транспортные средства - цистерны для перевозки и заправки нефтепродуктов не соответствуют требованиям раздела 22 приложения № 8 к Техническому регламенту. Неисправность транспортного средства, выражающаяся в его несоответствии требованиям пунктов 22.2 и 22.3 приложения № 8 к Техническому регламенту, выявляется с использованием средств технического диагностирования.
Слайд №3

 
Также введены новые требования к комплектность транспортных средств, например:

- На транспортном средстве категорий M 2 и M 3, использующем в качестве топлива сжиженный нефтяной газ или компримированный природный газ, не нанесены опознавательные знаки (в виде ромба зеленого цвета с каймой белого цвета, в середине которого располагаются буквы "СНГ" или "КПГ" высотой более 25 миллиметров и шириной букв более 4 миллиметров и который имеет горизонтальную диагональ 110 - 150 миллиметров и вертикальную диагональ 80 - 110 миллиметров и ширину каймы 4 - 6 миллиметров). Указанные опознавательные знаки не размещены спереди и сзади, а также по правому борту транспортного средства снаружи дверей.
Слайд №4

- Транспортные средства категорий   M 2, M 3 , N 2 и N 3, за исключением транспортных средств, относящихся к категории M 2G, M 3G и N 2G и N 3G, не укомплектованы цепями противоскольжения в зимний период (декабрь, январь, февраль) при условии отсутствия зимних шин. Указанное требование в отношении транспортного средства категории M 3 не применяется в случае, если использование цепей противоскольжения на этом транспортном средстве невозможно в связи с особенностями его конструкции.

Напомню, что добавление категории G  означает транспортные средства повышенной проходимости.
Слайд №5

С 1 сентября 2023 года обновляются состав сведений путевого листа, порядок его оформления или формирования.

       (Приказ Минтранса России от 05.05.2023 № 159 «О внесении изменений в состав сведений, указанных в части 3 статьи 6 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» и порядок оформления или формирования путевого листа, утвержденные Приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 28 сентября 2022 г. № 390).


Основанные изменения связаны с введением требований для оформления путевых листов для легковых такси, принадлежащих физическим лицам, которые не являются индивидуальными предпринимателями.

Однако имеются и общие изменения по оформлению путевых листов.


 Так, в состав сведений о водителе (водителях) транспортного средства добавлено:

1) серия, номер и дата выдачи водительского удостоверения;

2) страховой номер индивидуального лицевого счета.
Конкретизированы некоторые требования, например, указано, что допускается оформление или формирование одного путевого листа на один рейс, если длительность рейса превышает продолжительность рабочего дня (смены) водителя (водителей).

Также добавлены положения, связанные с оформлением электронного путевого листа, к примеру, добавлено, что дата и время выпуска транспортного средства на линию, дата, время и результат проведения предрейсового или предсменного контроля технического состояния транспортного средства, а также сведения из путевого листа и показания одометра при выпуске транспортного средства на линию могут быть заверены усиленной квалифицированной электронной подписью или усиленной неквалифицированной электронной подписью, в случае формирования электронного путевого листа.
Слайд №6
 С 01.09.2023 вступит в силу Федеральный закон от 29.12.2022  № 629-ФЗ «О внесении изменений в статью 46 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и статью 23 Федерального закона «О безопасности дорожного движения».

 Будет введен новый вид медосмотра - медицинские осмотры в течение рабочего дня (смены), проводимые в целях выявления признаков воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов рабочей среды и трудового процесса на состояние здоровья работников, острого профессионального заболевания или отравления, признаков алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения.
Обязательные медицинские осмотры в течение рабочего дня (смены) проводятся в течение всего времени работы лица в качестве водителя транспортного средства при необходимости по решению работодателя.

Установлена возможность проведения предсменных, предрейсовых, послесменных, послерейсовых медосмотров, медосмотров в течение рабочего дня (смены) дистанционно с использованием специальных медицинских изделий, обеспечивающих автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния их здоровья.

При этом должна быть обеспечена идентификация личности работника, проходящего медицинский осмотр, исключающая прохождение медицинского осмотра иным лицом. Также сотрудники, которые проходят медосмотр дистанционно, должны регулярно (не менее двух раз в год) проходить очное исследование на наличие в организме наркотиков, психотропных веществ и их метаболитов.

Дистанционные медосмотры запрещены в отношении водителей, занимающихся организованной перевозкой групп детей, опасных грузов, регулярной перевозкой пассажиров в междугороднем сообщении на маршрутах протяженностью от 300 км.   

Обязательные предрейсовые медосмотры не будут проходить водители, управляющие транспортными средствами, выезжающими по вызову экстренных оперативных служб, водители транспортных средств воинских частей и силовых ведомств.

В состав сведений путевого листа, порядок его оформления или формирования добавлены положения связанные с дистанционными медосмотрами в том числе указано:
В случае проведения предсменного, предрейсового,  послесменного, послерейсового медицинских осмотров с использованием медицинских изделий, обеспечивающих автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния их здоровья, отдельные реквизиты путевого листа должны быть сформированы согласно требованиям, установленным Правительством Российской Федерации в соответствии с частью 12 статьи 46 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации".
Слайд №7


Во исполнение данной нормы Федерального закона постановлением Правительства Российской Федерации от 30 мая 2023 г. №  866 утверждены Особенности проведения медицинских осмотров с использованием медицинских изделий, обеспечивающих автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния их здоровья. 
        Данный документ вступает в силу также с 1 сентября 2023 г.  и устанавливает особенности проведения вышеуказанных медицинских осмотров, включая необходимость проведения визуального осмотра, требования к медицинским изделиям, их поверке и программному обеспечению, позволяющему исключить возможность фальсификации данных медицинского осмотра, и обеспечению возможности формирования соответствующих реквизитов путевых листов, в том числе в форме электронного документа, требования к работникам, проводящим медицинский осмотр, а также правила проведения химико-токсикологических исследований наличия (отсутствия) в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов (далее - химико-токсикологическое исследование) в отношении работников, проходящих медицинский осмотр.

Вышеуказанные «Особенности проведения медицинских осмотров» содержат следующее положение:
            «13. При проведении медицинских осмотров с использованием медицинских изделий медицинской организацией или иной организацией, осуществляющей медицинскую деятельность, обеспечивается:
            г) передача сведений об оформленных в отношении водителей транспортных средств медицинских заключениях и условиях применения медицинских изделий в орган или организацию, уполномоченные Министерством транспорта Российской Федерации, в целях обеспечения достоверности результатов контроля целостности, актуальности сведений о результатах поверки и условий применения медицинских изделий, а также работодателю, для обеспечения возможности формирования реквизитов путевых листов, в том числе в форме электронного документа. 
Передача сведений в указанные орган или организацию, а также работодателю осуществляется в соответствии с соглашением об информационном взаимодействии, заключенным между органом или организацией, уполномоченными Министерством транспорта Российской Федерации, и медицинской организацией, и между медицинской организацией и работодателем соответственно».
Слайд 8
Также хочу напомнить, что в соответствии с Федеральным закон от 11 июня 2022 г. № 155-ФЗ "О внесении изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации", который вступил в силу с 01 марта 2023 г. 

Водители автобусов, трамваев, троллейбусов и подвижного состава внеуличного транспорта до 1 сентября 2023 года обязаны представить работодателю справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданную органами МВД России за преступления: 
1) преступления против общественной безопасности, против основ конституционного строя и безопасности государства, против мира и безопасности человечества, относящиеся в соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации к тяжким и особо тяжким преступлениям;
2) преступления, предусмотренные законодательством другого государства - члена Евразийского экономического союза, соответствующие преступлениям, указанным в пункте 1 настоящей части.
Водители, не являющиеся гражданами Российской Федерации и имеющие гражданство другого государства - члена Евразийского экономического союза обязаны предоставить работодателю до  1 сентября 2023 года документ о наличии (отсутствии) судимости за совершение вышеуказанных преступлений и (или) факта уголовного преследования за эти преступления, либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданного компетентным органом соответствующего государства - члена Евразийского экономического союза, с приложением перевода на русский язык. 
Трудовой договор с работником, не представившим работодателю вышеуказанную справку, документ подлежит прекращению по основанию, предусмотренному  статьи 83 Трудового кодекса Российской Федерации.
Слайд 9

Для сведения хочу Вас проинформировать о внесении изменений в законодательство, направленных на реализацию принципа неотвратимости наказания для иностранных перевозчиков, совершивших административные правонарушения на транспорте или в области дорожного движения на территории Российской Федерации.

С 15.08.2023 вступил в силу Федеральный закон от 04.08.2023 № 425-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».

Основными нововведениями данного Федерального закона являются:

1). Вводится статья 12.21.5, устанавливающая ответственность водителя транспортного средства, принадлежащего иностранному перевозчику, за нарушение правил движения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства. 

Штраф за указанное правонарушение приравнен к ответственности владельца транспортного средства за аналогичное правонарушение, предусмотренное статьей 12.21.1 КоАП РФ (штрафы от 100 до 400 тысяч рублей).

2). Часть 1 статьи 20.25 (неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный КоАП РФ) становится «прямого действия» для МВД России и Ространснадзора в случае неуплаты административного штрафа, назначенного за административное правонарушение, предусмотренное статьей 11.23, 11.26, 11.27 или 11.29 либо главой 12 КоАП РФ, совершенное на транспортном средстве, зарегистрированном в иностранном государстве.

Таким образом, если при осуществлении специального рейда инспектором Ространснадзора будет выявлена неуплата водителем-иностранцем административного штрафа, назначенного за административное правонарушение, предусмотренное статьей 11.23, 11.26, 11.27, 11.29 или главой 12 КоАП РФ, инспектор задерживает транспортное средство и самостоятельно возбуждает административное производство по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ (ранее протокол передавался в суд на рассмотрение).

3). Задержание транспортного средства применяется при возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном статьей 12.21.5, частью 1 статьи 20.25 (в части неуплаты административного штрафа, назначенного за административное правонарушение, предусмотренное статьей 11.23, 11.26, 11.27 или 11.29 либо главой 12 КоАП РФ, совершенное на транспортном средстве, зарегистрированном в иностранном государстве).

При этом, задержание транспортного средства по указанным составам применяется до устранении причины задержания. 

Таким образом, по части 1 статьи 20.25 транспортное средство задерживается до уплаты как неуплаченных ранее штрафов, так и штрафа по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ.

4). Постановление по делу об административном правонарушении о назначении административного наказания за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 11.23, 11.26, 11.27 или 11.29 либо главой 12 КоАП РФ, в случае его совершения с использованием транспортного средства, зарегистрированного в иностранном государстве, вступает в силу со дня вынесения такого постановления.

5). Отсрочка или рассрочка исполнения постановления о назначении административного наказания в виде административного штрафа по вышеуказанным составам КоАП РФ  не применяется.
Слайд 10
  В связи с вышеизложенными сведениями об изменениях в законодательстве Российской Федерации, прошу перевозчиков провести анализ нормативных правовых актов, которыми Вы руководствуетесь и при необходимости провести соответствующие корректировки. 
Доклады, озвученные сегодня, вместе с презентациями будут в ближайшее время размещены  на странице МТУ Ространснадзора по СФО на официальном сайте Ростраснадзора в подразделе «Публичные обсуждения правоприменительной практики» раздела «Деятельность», где Вы с ними всегда сможете с ними ознакомиться. Там же уже размещены доклады и презентации по проведённым 27.02.2023 и 20.04.2023 публичным мероприятиям.
Спасибо за внимание!
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