Слайд 1

В текущем году Ространснадзор продолжает работу по оптимизации 
и автоматизации видов разрешительной деятельности, в части перевода государственных услуг в электронный вид. 
Правительством Российской Федерации утверждены положения о Едином портале и Федеральном реестре государственных и муниципальных услуг, который обеспечивает доступ физлиц и организаций к сведениям об услугах (функциях), содержащимся в Федеральном реестре, а также предоставление этих услуг 
в электронной форме.
	
Слайд 2

В 2023 году Управлением в реестр внесена
404 записи о предоставлении лицензий, 68 соискателям было отказано 
в её выдаче. 
Кроме этого, Управлениям выдано:
· 183 допуска к осуществлению международных автомобильных перевозок, 10 соискателям отказано в выдаче допуска;
· 6165 специальных разрешений на перевозку опасных грузов, 
в том числе 333 в международном сообщении и 5832 по России;
· 10 удостоверений об утверждении курсов подготовки водителей автотранспортных средств, перевозящих опасные грузы;
· 118 свидетельств о профессиональной подготовке консультантов 
по вопросам безопасности перевозок опасных грузов автомобильным транспортом;
· 6028 свидетельств о подготовке водителей автотранспортных средств, перевозящих опасные грузы; 
· принято и учтено 46 уведомлений о начале предпринимательской деятельности в сфере грузовых перевозок.

Слайд 3

На базе территориальных отделов сформированы и работают комиссии по аттестация специалистов ответственных за обеспечение безопасности дорожного движения, проведению экзамена на получение свидетельств о подготовке водителей автотранспортных средств, перевозящих опасные грузы, в г. Новосибирске, также осуществляется Прием экзамена и выдача свидетельств консультантов по вопросам безопасности перевозки опасных грузов автомобильным транспортом.
В 2023 Управлением проведено 39 заседаний Экзаменационных комиссии по проверке и оценке необходимых знаний водителей автотранспортных средств, перевозящих опасные грузы, и кандидатов в консультанты по вопросам безопасности перевозки опасных грузов автомобильным транспортом в Сибирском федеральном округе, 32 заседания Аттестационной комиссии по проведению аттестации ответственного за обеспечение безопасности дорожного движения на право заниматься соответствующей деятельностью по Новосибирской области, 17 Заседаний Аттестационной комиссии по проведению квалификационного экзамена на право получения свидетельства профессиональной компетентности международного автомобильного перевозчика  по республикам Алтай, Тыва, Хакасия, Алтайскому, Красноярскому краям, Новосибирской, Омской, Кемеровской, Иркутской, Томской областям.
· аттестовано 1449 должностных лиц, ответственных за обеспечение безопасности дорожного движения. Не прошли первоначальную аттестацию 
546 человек, 221 специалистов не прошли аттестацию повторно. 
            
Слайд 4

В рамках эксперимента по оптимизации и автоматизации предоставления услуг, предусмотренного постановлением Правительства Российской Федерации 
от 30.07.2021 № 1279, Ространснадзором на соответствующий портал выведены 8 государственных услуг:
- лицензирование деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами (5 рабочих дней);
- допуск российских перевозчиков к осуществлению международных автомобильных перевозок (5 рабочих дней);
- выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных грузов (7 рабочих дней);
- выдача специальных разрешений на осуществление международных автомобильных перевозок опасных грузов (4 рабочих дня);
- выдача документов (удостоверений) об утверждении курсов по подготовке водителей автотранспортных средств, перевозящих опасные грузы (5 рабочих дней);
- выдача допог-свидетельств о подготовке водителей автотранспортных средств, перевозящих опасные грузы (1 рабочий день);
- выдача свидетельств о профессиональной подготовке консультантов 
по вопросам безопасности перевозок опасных грузов автомобильным транспортом (3 рабочих дня, если через ЕПГУ 1 рабочий день);
- выдача заключения удостоверяющего выполнение условий регистрации остановочных пунктов по межрегиональным маршрутам регулярных перевозок (5 рабочих дней).
Благодаря используемым оцифрованным решениям, регламентный срок предоставления государственных услуг сократился с 45 до 7 рабочих дней.


Слайд 5

Новеллы в законодательстве РФ в части разрешительной деятельности в области автомобильного транспорта 
1. Постановлением Правительства РФ от 23 января 2023 г. № 63 внесены  изменения в  постановление Правительства РФ от 12 марта 2022 г. № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 и 2023 годах».
     Оплата государственных пошлин в рамках оказания государственных услуг за предоставление лицензии, внесение изменений в реестр лицензий на осуществление  деятельности по перевозке пассажиров и иных лиц автобусами, а также на осуществление деятельности на водном транспорте c 1 января 2024 по 31 декабря 2029, не требуется.
       За выдачу специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных грузов, по заявлениям о выдаче указанных разрешений, с 01.01.2024 необходимо оплатить государственную пошлину в размере 1300 рублей. 

2. Постановлением Правительства РФ от 02.02.2024 № 104 внесены изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 1 июня 2021 г. № 845 «Об утверждении Правил допуска российских перевозчиков к осуществлению международных автомобильных перевозок».
        Скорректированы правила допуска российских перевозчиков к международным автомобильным перевозкам.
        Надлежащее финансовое положение российского перевозчика подтверждается бухгалтерским балансом и отчетом о финансовых результатах за последний отчетный период либо сведениями о кадастровой стоимости объектов недвижимости и(или) отчетом об оценке.
       В заявлении на получение допуска теперь указываются, в частности:
- сведения о принадлежности транспортных средств российскому перевозчику;
- способ подтверждения надлежащего финансового положения, в том числе кадастровый номер объекта недвижимости;
- сведения о назначении и СНИЛС ответственного специалиста, номер свидетельства профессиональной компетентности международного автомобильного перевозчика.
      Обновлен перечень документов, прилагаемых к заявлению, и порядок их проверки.
       Сокращены сроки получения допуска. Решение о приеме заявления и документов принимается в день их получения. На проверку отведено               5 рабочих дней. 
[bookmark: _GoBack]        Уточнен порядок подписания заявления, уведомления и иных документов, представляемых через Госуслуги.
         Постановление вступает в силу с 1 сентября 2024 г., за исключением отдельных изменений.
 
Слайд 6

           На сайте МТУ Ространснадзора по СФО (https://rostransnadzor.gov.ru/rostransnadzor/podrazdeleniya/mtusfo/deyatelnost-podrazdeleniya/1917) имеется возможность ознакомиться с порядком и формой подачи заявлений для оказания государственной услуги.
          Для получения консультации по вопросам оказания государственных услуг оказываемых Управлением необходимо  обратиться в отдел разрешительной и лицензионной деятельности МТУ Ространснадзора по СФО по тел.: 8 (383) 350-44-17 (лицензирование, допуска для осуществления международных автомобильных перевозок), 350-54-08 (специальные разрешения, аттестация БДД, ДОПОГ).
