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ДОКЛАД
«Обеспечение транспортной безопасности субъектами транспортной инфраструктуры на объектах и транспортных средствах в Сибирском федеральном округе. Особенности осуществления контрольно-надзорной деятельности»
Межрегиональное территориальное управление Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по Сибирскому федеральному округу осуществляет функции Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по контролю (надзору) в области железнодорожного, морского - речного, автомобильного и городского наземного электрического транспорта, дорожного хозяйства, метрополитенов и гражданской авиации.
В процессе осуществления деятельности в Управлении постоянно проводятся организационные и технические мероприятия по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности в свете реализации Указов Президента Российской Федерации, Федеральных законов, Постановлений Правительства Российской Федерации, приказов и поручений Минтранса. Деятельность Управления осуществляется в тесном взаимодействии с территориальными органами исполнительной власти, общественными организациями.
На сегодняшний день на  территории Сибирского федерального округа МТУ Ространснадзора по СФО осуществляет контроль в отношении 1255 субъектов транспортной инфраструктуры юридических лиц, осуществляющих свою деятельность в сфере транспортной безопасности и 736 индивидуальных предпринимателей. 
Из них  в Красноярском крае, Республике Хакасия и Республике Тыва 394 субъектов транспортной инфраструктуры и 197 индивидуальных предпринимателей соответственно.
В 2024 году контрольно-надзорная деятельность ОНОТБ МТУ Ространснадзора по СФО организована в соответствии с Федеральным законом "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" от 31.07.2020 N 248-ФЗ в условиях действия постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля».
При осуществлении контрольных надзорных мероприятий в сфере транспортной безопасности сотрудниками ОНОТБ (г. Красноярска) в 2024 году проведено: 
	Плановых проверок
	Не предусмотрено

	Проведено рейдовых осмотров
	45

	Осмотрено транспортных средств в ходе рейдовых осмотров
	778

	Наблюдений за соблюдением обязательных требований
	175

	Выездных обследований
	148

	Информирований о требованиях законодательства по ТБ
	989

	Консультирований по ТБ
	364

	Профилактических визитов
	18

	Объявлено  предостережений
	364



При осуществлении контрольных надзорных мероприятий в сфере транспортной безопасности сотрудниками ОНОТБ (г. Красноярска):
	
	2024 

	Возбуждено административных дел 
	15 

	Вынесено постановлений
	13

	Вынесено постановление судами 
	1 

	Наложено штрафов 
	96 000 руб. 

	Выдано представлений 
	12 



В результате проведения контрольных (надзорных) мероприятий, а также поступающей информации с других федеральных органов исполнительной власти (МВД, прокуратуры),  необходимо выделить основные нарушения при осуществлении контроля (надзора) в области транспортной безопасности.
На автомобильном и городском наземном электрическом транспорте:
1) субъектами транспортной инфраструктуры не направляется в Федеральное дорожное агентство информация для ведения реестра объектов и транспортных средств; 
2) субъектами транспортной инфраструктуры не направляются в Федеральное дорожное агентство паспорта обеспечения транспортной безопасности транспортного средства;
3) отсутствует оснащение транспортных средств техническими средствами видеонаблюдения и видеозаписи;
4) не проведена аттестация сил обеспечения транспортной безопасности;
На железнодорожном транспорте: 
1) не привлекаются подразделение транспортной безопасности для ОТИ от актов незаконного вмешательства;
2) отсутствует оснащение техническими средствами обеспечения  транспортной безопасности на ТС и ОТИ; 

Дорожное хозяйство:
1) не привлекаются подразделение транспортной безопасности для защиты ОТИ от актов незаконного вмешательства;
2) отсутствует оснащение техническими средствами обеспечения транспортной безопасности;

На водном транспорте:
1) не привлекаются подразделение транспортной безопасности в соответствии с паспортом ОТБ для защиты транспортного средства от актов незаконного вмешательства;
2) отсутствует оснащение транспортных средств техническими средствами обеспечения транспортной безопасности.
По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях большей частью вынесены постановления в виде предупреждений т.к. основной целью проведенных мероприятий не наказать, а добиться реальных результатов по проведению субъектами транспортной инфраструктуры мероприятий по исполнению требований транспортной безопасности.
Хотелось бы напомнить, что за неисполнение обязательных требований в области транспортной безопасности предусмотрена административная ответственность по ст. 11.15.1 КоАП РФ «Нарушение требований в области транспортной безопасности» виде административного штрафа: 
-на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; 
-на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; 
-на индивидуальных предпринимателей - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; 
-на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей. 
Как уже было сказано раньше - в 2024 году сотрудниками объявлено 364 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. 

Необходимо отметить негативную тенденцию в отношении отсутствия реакции СТИ на объявленные сотрудниками МТУ Ространснадзора по СФО предостережения.
В 2023 году сотрудниками МТУ Ространснадзора по СФО объявлено порядка 3 тысяч предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. Ответов СТИ в адрес МТУ было получено менее половины. Хотя у СТИ отсутствует ответственность по направлению сведений о рассмотрении предостережения, тем не менее, отсутствие реакции субъекта на предостережение, это своего рода показатель отношения по выполнению требований по транспортной безопасности. В настоящее время проводится анализ вынесенных предостережений и по результатам, будут направляться материалы для согласования проведения внеплановых проверок в соответствующие прокуратуры в отношении СТИ получивших большое количество предостережений.
Предостережение является мерой профилактического характера. Его правомерно рассматривать как одно из правовых средств разъяснения конкретных требований соответствующих законов должностным лицам, нарушенных ими.
В настоящее время в рамках действующего законодательствав случаях непредставления информации о принятии мер по недопустимости нарушений обязательных требований указанных в предостережении сотрудниками Управления нарабатывается практика проведения профилактического визита.
В случае если при проведении профилактического визита установлено, что  объекты контроля представляют явную непосредственную угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым ценностям или такой вред причинен, незамедлительно принимаются меры по принятию решения о проведении контрольных (надзорных) мероприятий.

Новеллы законодательства: 
Постановлением Правительства РФ от 11.09.2024 № 1234 внесено изменение в постановление Правительства РФ от 10.03.2022 №336:
- При поступлении от органов федеральной службы безопасности информации о возможном нарушении обязательных требований в области транспортной безопасности, содержащей сведения о причинении вреда (ущерба) или об угрозе причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере обороны страны и безопасности государства. В указанном случае внеплановая выездная проверка и внеплановый рейдовый осмотр проводятся с извещением об этом (в течение 24 часов после получения соответствующих сведений) органа прокуратуры по месту нахождения объекта контроля;
- Если в ходе наблюдения за соблюдением обязательных требований (мониторинга безопасности) в рамках федерального государственного контроля (надзора) в области транспортной безопасности выявлены нарушения обязательных требований, то составляется акт наблюдения за соблюдением обязательных требований (мониторинга безопасности), который направляется контролируемому лицу, и выдается предписание об устранении выявленных нарушений;
- Если в ходе проведения выездного обследования в рамках федерального государственного контроля (надзора) в области транспортной безопасности выявлены нарушения обязательных требований, то составляется акт выездного обследования, который направляется контролируемому лицу, и выдается предписание об устранении выявленных нарушений.
Утверждены постановлением Правительства РФ от 22.09.2023 № 1550 «Требования по соблюдению транспортной безопасности для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, не являющихся субъектами транспортной инфраструктуры и осуществляющих деятельность на объекте транспортной инфраструктуры, для физических лиц, следующих либо находящихся на объектах транспортной инфраструктуры или транспортных средствах, по видам транспорта, а также в зонах безопасности, установленных вокруг отдельных судов и (или) иных плавучих средств с ядерным реактором либо судов и (или) иных плавучих средств, транспортирующих ядерные материалы, объектов транспортной инфраструктуры», которые вступили в силу с 1 сентября 2024 года.
Постановление Правительства Российской Федерации от 15 ноября 2014 г. N 1208 "Об утверждении требований по соблюдению транспортной безопасности для физических лиц, следующих либо находящихся на объектах транспортной инфраструктуры или транспортных средствах, по видам транспорта" утратило силу. 
 Рекомендации подконтрольным субъектам по соблюдению обязательных требований: 
В целях устранения типовых нарушений подконтрольными субъектами целесообразно:
[bookmark: _GoBack]- Проверить наглядную агитацию по транспортной безопасности на ОТИ и ТС, заменить.  
- Обращаться в МТУ Ространснадзора по СФО Ространснадзора за проведением консультаций по разъяснению требований нормативных правовых актов, неоднозначных или неясных обязательных требований в форме профилактических визитов. 
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