В сентябре 2023 года отделом надзора за обеспечением транспортной безопасности, (ОН ОТБ) МТУ Ространснадзора по СФО проведены следующие контрольно-надзорные мероприятия и специальные режимы контроля:
- проведены постоянные рейды на автовокзалах «Новосибирск-Главный» г. Новосибирск и автовокзал г. Кемерово, в ходе рейдов проверены 26 транспортных средств и выявлено 11 нарушений «Требований по обеспечению транспортной безопасности, учитывающих уровни безопасности для транспортных средств автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта», утвержденных постановлением Правительства РФ от 08.10.2020 № 1640, в связи, с чем в адрес субъектов транспортной инфраструктуры (перевозчиков) направлены предостережения об устранении выявленных нарушений; 
- проведены постоянные рейды на железнодорожных станциях                              «Новокузнецк», «Новосибирск-Главный», в ходе рейдов проверены объекты транспортной инфраструктуры и выявлено2 нарушения «Требований по обеспечению транспортной безопасности, в том числе требований                           к антитеррористической защищенности объектов (территорий), учитывающих уровни безопасности для различных категорий объектов транспортной инфраструктуры железнодорожного транспорта», утвержденных постановлением Правительства РФ от 08.10.2020 № 1633, в связи, с чем в адрес субъектов транспортной инфраструктуры (перевозчиков) направлены предостережения об устранении выявленных нарушений;
- проведены выездные обследования на объектах дорожного хозяйства (автодорожные мосты) и объектах железнодорожного транспорта (железнодорожные мосты) на территории г. Новокузнецка и Новосибирской области, в ходе выездных обследований проверено 23 объекта транспортной инфраструктуры (мосты), выявлены нарушения «Требований по обеспечению транспортной безопасности, в том числе требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), учитывающих уровни безопасности для различных категорий объектов транспортной инфраструктуры дорожного хозяйства», утвержденных постановлением Правительства РФ от 21.12.2020 № 2201,«Требований по обеспечению транспортной безопасности, в том числе требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), учитывающих уровни безопасности для различных категорий объектов транспортной инфраструктуры железнодорожного транспорта», утвержденных 
постановлением Правительства РФ от 08.10.2020 № 1633, в связи, с чем в адрес субъектов транспортной инфраструктуры направлены предостережения об устранении выявленных нарушений;
- Сотрудниками ОНОТБ МТУ Рострнаснадзора по СФО 12.09.2023проведено выездное обследование на объекте железнодорожного транспорта                        (железнодорожный металлический мост через реку Обь на 3332 км. Перегона Обская – Новосибирск-Западный Западно-Сибирской железной дороги – филиала ОАО «РЖД») на территории г. Новосибирска, в ходе выездного обследования выявлено 2 нарушения «Требований по обеспечению транспортной безопасности, в том числе требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), учитывающих уровни безопасности для различных категорий объектов транспортной инфраструктуры дорожного хозяйства», утвержденных постановлением Правительства РФ от 21.12.2020 № 2201, в связи, с чем в адрес субъекта транспортной инфраструктуры направлено предостережение об устранении выявленных нарушений;
В рамках мероприятия Западно-Сибирской дирекцией инфраструктуры– структурного подразделения Дирекции инфраструктуры - филиала ОАО «РЖД» с участием сотрудников ОНОТБ МТУ Рострнаснадзорапо СФО организовано проведение учебной тренировки с привлечением работников охраны объекта.
В ходе проведения тренировки отработаны: 
- действия работников субъекта транспортной инфраструктуры и сотрудников ФГП ВО ЖДТ России по распознаванию и идентификации подозрительного лица при совершении попытки несанкционированного проникновения на объект.
По окончании проведенного профилактического мероприятия подведены итоги, а также рассмотрены проблемные вопросы.
- Сотрудниками ОНОТБ МТУ Рострнаснадзора по СФО13.09.2023 проведен профилактический визит на железнодорожном вокзале станции «Инская» на территории г. Новосибирска, в ходе мероприятия даны консультации по вопросам обеспечения транспортной безопасности на объектах железнодорожного транспорта.
В рамках мероприятия Западно-Сибирской дирекцией железнодорожных вокзалов – структурного подразделения Дирекции железнодорожных вокзалов - филиала ОАО «РЖД» с участием сотрудников ОНОТБ МТУ Рострнаснадзора по СФО организовано проведение учебной тренировки с привлечением работников железнодорожного вокзала и сотрудников полиции. 
В ходе проведения тренировки отработаны: 
- действия работников субъекта транспортной инфраструктуры и сотрудников полиции при обнаружении на территории объекта посторонних предметов (бесхоз).
По окончании проведенного профилактического мероприятия подведены итоги, а также рассмотрены проблемные вопросы.

