[bookmark: _GoBack]Межрегиональное территориальное управление Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по Северо-Кавказскому федеральному округу (далее – МТУ Ространснадзора по СКФО) объявляет конкурс на включение государственных гражданских служащих и граждан Российской Федерации в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы МТУ Ространснадзора по СКФО

Ведущая группа должностей  категории «специалисты»:

Отдел надзора за обеспечением транспортной безопасности

- заместитель начальника отдела (г. Минеральные Воды)

Отдел государственного железнодорожного надзора

- главный государственный инспектор отдела государственного железнодорожного надзора (г. Минеральные Воды) 

Отдел профилактики коррупционных и иных нарушений

  - консультант (г. Минеральные Воды)

Старшая группа должностей  категории «специалисты»:


Отдел государственного авиационного надзора

- государственный инспектор отдела государственного авиационного надзора ( г. Минеральные Воды) 

Отдел надзора за обеспечением транспортной безопасности


- государственный инспектор отдела надзора за обеспечением транспортной безопасности (г. Владикавказ) 

	Отдел государственного железнодорожного надзора

- старший государственный инспектор отдела государственного железнодорожного надзора (г. Минеральные Воды) 
	
	Финансово-экономический отдел

- ведущий специалист-эксперт (г. Нальчик) 

Каспийский отдел государственного морского и речного надзора

- государственный инспектор Каспийского отдела государственного морского и речного надзора (г.Махачкала)




Территориальный отдел государственного автодорожного надзора
 по Республике Северная Осетия-Алания

-  государственный инспектор территориального отдела государственного автодорожного надзора по Республике Северная Осетия – Алания ( г. Владикавказ)

Территориальный отдел государственного автодорожного надзора
 по Ставропольскому Краю

- старший государственный инспектор территориального отдела государственного автодорожного надзора по Ставропольскому краю (г.Ставрополь);
               -государственный инспектор территориального отдела государственного автодорожного надзора по Ставропольскому краю (г. Ставрополь) – 2 ед.


Квалификационные требования к должности: высшее образование, без предъявления требования к стажу государственной гражданской службы (работы по специальности), направлению подготовки.
Условия прохождения государственной гражданской службы установлены Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Для участия в конкурсе необходимо представить в управление следующие документы:

- личное заявление;
- заполненную в электронном виде и подписанную анкету (по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 10 октября 2024 г. № 870) с приложением фотографии в деловом костюме на тонкой матовой бумаге в цветном или черно-белом изображении (4 см x 6 см);
- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
· копию трудовой книжки, заверенную нотариально или кадровой службой по месту службы (работы), и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством Российской Федерации порядке, и (или) иные документы, подтверждающие служебную (трудовую) деятельность гражданина (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые); 
· копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы) (при направлении документов почтой, заверение копий документов о профессиональном образовании является обязательным); 
- документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (медицинская справка формы № 001-ГС/у);
- сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно -телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданин, претендующий на замещение должности гражданской службы размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать (за три календарных года, предшествующих году поступления на гражданскую службу);
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
- полис обязательного медицинского страхования;
- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации (о присвоении ИНН);
- документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- решение о присвоении государственных наград, присуждений почетных и специальных званий, государственных премий (если таковые имеются);
- решение свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния (о заключении брака, о рождении детей); 
- согласие на обработку персональных данных;
- иные документы, предусмотренные Федеральным законом о 27.07.2004 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации (при возникновении необходимости).
Формы и образцы документов находятся на сайте Федеральной службы по надзору в сфере транспорта https://rostransnadzor.gov.ru/rostransnadzor/gossluzba/konkursy-na-zameshchenie-vakantnyh-dolzhnostej/dokumenty-dlya-uchastiya-v-konkurse.
Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в государственном органе, в котором он замещает должность гражданской службы, подает заявление на имя представителя нанимателя и Анкету.
Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в ином государственном органе, представляет в этот государственный орган заявление на имя представителя нанимателя и заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету с приложением фотографии.
Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.
Информация обо всех вакантных должностях государственной гражданской службы, выставленных на конкурс, размещена также на интернет-сайте федеральной государственной информационной системы «Федеральный портал государственной службы и управленческих кадров» gossluzhba.gov.ru. 
        Документы принимаются в полном комплекте по адресу:
     360000, Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, ул. И.Арманд, дом 37а,  
с 01 ноября 2024г по 21 ноября 2024г по  рабочим дням  с 9.00 до 18.00 (обеденный перерыв с 13.00 до 13.45), либо почтой по упомянутому выше адресу.
          Справки по телефону:  8-866-2-42-03-94

Решение о дате и времени проведения второго этапа конкурса будет принято после проверки достоверности сведений, представленных кандидатами на включение в кадровый резерв МТУ Ространснадзора по СКФО.
При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур с использованием методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов, включающих тестирование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей, индивидуальное собеседование.
В тесты включены вопросы, касающиеся знания государственного языка Российской Федерации (русского языка), знания основ Конституции Российской Федерации, законодательства Российской Федерации о государственной гражданской службе и о противодействии коррупции, о работе с обращениями граждан, а также вопросы, связанные с выполнением должностных обязанностей.
Для самостоятельной оценки своего профессионального уровня, вне рамок конкурса, претенденты на замещение вакантных должностей в управлении, могут пройти предварительный квалификационный тест, размещенный на официальном сайте федеральной государственной информационной системы  «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» (на главной странице сайта http://gossluzhba.gov.ru в разделе «Образование» // «Тесты для самопроверки»).
Гражданам (гражданским служащим), допущенным к участию в конкурсе, не позднее, чем за 15 дней до начала второго этапа конкурса будут направлены сообщения о дате, месте и времени его проведения.
Сообщения о результатах конкурса направляются в письменной форме кандидатам в 7-дневный срок со дня его завершения. 
Информация о результатах конкурса также размещается в указанный срок  на официальном сайте Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (https://rostransnadzor.gov.ru/rostransnadzor/gossluzba/competition-announcements).
Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и т.п.), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.
