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проведения публичного обсуждения «Итоги контрольно-надзорной деятельности на II квартал 2024 года в отношении ИВП»

18 сентября 2024 года в рамках Плана мероприятий на 2024 год проведено публичное обсуждение итогов КНД в первом и втором квартале 2024 года. 
Мероприятие прошло под руководством заместителя руководителя-начальника отдела государственного авиационного надзора по СКФО Владимира Моргунова.
Принимали участие представители:
Пограничного управления ФСБ России;
Минераловодской межрайонной транспортной прокуратуры;
Минераловодского линейного управления МВД;
ЛОП аэропорта Минеральные Воды;
ОрВД региона СКФО;
Спортивных аэроклубов.
Владимиром Моргуновым проведен доклад по итогам контрольно-надзорной деятельности и правоприменительной практики за I-II квартал 2024 года.
Были рассмотрены вопросы: проведения авиационно-химических работ, нарушений правил использования воздушного пространства при использовании сверхлегких летательных аппаратов и БПЛА и иные вопросы.
Также в ходе встречи были подняты вопросы: 
взаимодействия правоохранительных и надзорных органов;
По результатам встречи было принято решение о создании рабочей группы правоохранительных и надзорных органов для обеспечения контроля за использованием воздушного пространства владельцами сверхлегких летательных аппаратов и БПЛА.

