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МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ                         ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ТРАНСПОРТА 
ПО СЕВРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ

ДОКЛАД ПО ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОТДЕЛА ГОСУДАРСТВЕННОГО АВТОДОРОЖНОГО НАДЗОРА ПО КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКЕ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ТРАНСПОРТА ПО СЕВРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2024 ГОДА
1.Контрольно-надзорная деятельность в сфере автомобильного транспорта и дорожного хозяйства за 9 месяцев 2024 г.
Федеральный государственный контроль (надзор) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве Отделом осуществляется в соответствии с Положением о федеральном государственном контроле (надзоре) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 29.06.2021 № 1043.

Отдел руководствуется в своей деятельности Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, международными договорами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Министерства транспорта Российской Федерации, актами Федеральной службы по надзору в сфере транспорта и Межрегионального территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по Северо-Кавказскому федеральному округу, а также Положением об Отделе.
Контрольная надзорная деятельность Отдела реализуется посредством организации и проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (плановые и внеплановые проверки в форме выездных и документарных), постоянного рейда, рассмотрения жалоб, заявлений, сообщений от государственных органов, организации и проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, мероприятий по контролю, осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.
   В Карачаево-Черкесской Республике государственному контролю со стороны МТУ Ространснадзора по СКФО в сфере госавтодорнадзора подлежит деятельность более 356 хозяйствующих субъектов. 
   Каждому виду осуществляемой субъектом надзора деятельности (объекту надзора) присвоены определенные категории риска:
            - среднего риска – 96;

            - низкого риска – 260 
             В 2024 году плановых проверок Отделом не запланировано. За 9 месяцев текущего года проведено 10 предлицензионных проверок (АППГ – 13 предлицензионных проверок и 2 инспекционных визита).
      Значительное уменьшение количества проверок объясняется введенными Постановлением Правительства РФ №336 от 11.03.2022 г. ограничениями на их проведение. 

       По этой же причине прекращены проверки органов местного самоуправления в соответствии с установленными требованиями Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

  Учитывая необходимость поддержания вопросов безопасности автомобильных перевозок на необходимом уровне, в условиях снижения количества проверок хозяйствующих субъектов, деятельность отдела направлена на проведение специального режима государственного контроля - постоянного рейда, который позволяет достичь значимых результатов. Особое внимание при проведении специального режима государственного контроля - постоянного рейда Отделом уделялось соблюдению обязательных требований: 

· по соблюдению режима труда и отдыха водителей; 

· по обеспечению безопасности перевозок детей;

· по обеспечению безопасности при перевозках пассажиров и багажа автобусами по заказу; 

· по соблюдению требований об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров; 

· по обеспечению безопасности при перевозках опасных грузов.

За 9 месяцев 2024 года в ходе указанных мероприятий инспекторами госавтодорнадзора:
- проверено 2538 транспортных средств;

- составлено 177 протоколов об административном правонарушении;

- вынесено 769 постановлений о привлечении к административной ответственности;

- общая сумма наложенных штрафов – 2845,5 тыс. руб.; 

- сумма взысканных штрафов – 2357,5 тыс. руб. (процент взыскиваемости – 82,9%).

За нарушение перевозчиками обязательных требований при осуществлении перевозок опасных грузов за 9 месяцев 2024 г. работниками ТОГАДН по КЧР вынесено 22 постановления о наложении административного штрафа по ст. 12.21.2 КоАП РФ на общую сумму 348 тыс. руб. 
В целях контроля за обеспечением доступности для инвалидов объектов транспортной инфраструктуры и предоставляемых услуг осмотрен 61 автобус, выявлено 18 нарушений, а именно: не оснащение транспортных средств надписями, иной текстовой и графической информацией, выполненной крупным шрифтом, в том числе с применением рельефно-точечного шрифта Брайля. По результатам контроля (надзора) и выявленным нарушениям вынесено 18 постановлений с назначением административного наказания в виде предупреждения.
В рамках профилактических мероприятий за нарушение обязательных требований по обеспечению условия доступности для пассажиров из числа инвалидов проведено 60 консультирований.

Выявлены проблемные вопросы, в части касающейся повышения доступности для инвалидов объектов транспортной инфраструктуры, транспортных средств и предоставляемых услуг: 

- отсутствие нормативно-правовых требований по необходимому количеству транспортных средств, подлежащих оборудованию специальными подъемными устройствами для пассажиров из числа инвалидов;

- отсутствие установленных требований к изготовлению и размещению в транспортных средствах информационных табличек для пассажиров из числа инвалидов;

- не определён перечень информации, дублирование которой необходимо знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля;

- отсутствие необходимых компетенций у сотрудников хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров и предоставлению других транспортных услуг населению, связанных с обеспечением доступности объектов транспортной инфраструктуры для лиц с инвалидностью.

В рамках дорожного надзора в 2024 году обследованы все расположенные на территории Республики участки федеральных автомобильных дорог (проведено 24 выездных обследования). В ходе обследований выявлено 130 нарушений обязательных требований. Анализ проведенных обследований автодорог федерального значения Республики показал, что основным нарушением организаций, осуществляющих дорожную деятельность, является несоблюдение требований Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 014/2011 «Безопасность автомобильных дорог». По результатам контроля (надзора) и выявленным нарушениям вынесено 20 постановлений и наложено штрафов на общую сумму 146 тыс. руб. 

        Всего за отчетный период Отделом возбуждено 783 дела об административных нарушениях. Работниками Отдела и судебными органами вынесено 826 постановлений (решений) о привлечении к административной ответственности (2023 – 778 постановлений, рост – 6%). Сумма наложенных штрафов составила 3132,8 т. руб. (2023 – 600 тыс. руб., рост – 422%)  Взыскано штрафов на сумму 1539,3 тыс. рублей (2023 – 415,24 тыс. руб., рост – 270%). 
       Сумма штрафов, уплаченных в соответствии со ч.1.3 ст.32.2 КоАП РФ в 50% размере составила за отчетный период 1081,5 тыс. руб. (2023 – 194,25). 

       С учетом штрафов, взысканных в 50% размере, доля взыскания штрафов составила за 9 месяцев 2024 года 83,7%.

           Отдел непрерывно взаимодействует со Службой судебных приставов по вопросу обеспечения взыскиваемости наложенных административных штрафов. В Отделе любая операция с поднадзорным субъектом начинается с проверки наличия неоплаченных штрафов и их взыскания. В отношении неплательщиков широко используется статья 20.25 КоАП РФ. Информация о неплательщиках ежемесячно направляется в территориальные подразделения Службы судебных приставов для принудительного взыскания административных штрафов.
В рамках поставленной задачи о переносе акцента работы контрольно-надзорных органов с проверочной на предупредительную, за 9 месяцев 2024 года Отделом, в соответствии с Программой  профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области автомобильного транспорта, городского наземного электрического транспорта и дорожного хозяйства на 2024 год, утвержденной приказом Ространснадзора от 19.12.2023 № ВБ-422фс «Об утверждении программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год», проведена следующая профилактическая работа:
- выдано 1261 предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований, 

- проведено 2175 консультирований, 1447 информирований и 987 профилактических визитов.

      Важным направлением работы Отдела, имеющим непосредственное отношение к повышению уровня безопасности перевозок пассажиров, является контроль соблюдения перевозчиками лицензионного требования по оснащению автобусов аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС. По состоянию на 01.10.2024 г. на территории Карачаево-Черкесской Республики 75,4% автобусов оснащено аппаратурой ГЛОНАСС. Вопрос оснащения автобусов ГЛОНАСС обсуждался и на заседаниях региональных комиссий по безопасности дорожного движения.  Работниками Отдела осуществлен комплекс профилактических мероприятий в данном направлении (информирование контролируемых лиц, консультирование, профилактические визиты, объявление предостережений), соблюдение перевозчиками указанного требования в обязательном порядке контролируется в ходе рейдовых мероприятий.

Работа по данному направлению, безусловно, будет продолжена до полного выполнения всеми лицензиатами данного обязательного требования.

1.1. Предоставление государственных услуг

В текущем году Ространснадзор продолжает работу по оптимизации и автоматизации видов разрешительной деятельности, в части перевода государственных услуг в электронный вид. 

Правительством Российской Федерации утверждены положения о Едином портале и Федеральном реестре государственных и муниципальных услуг, который обеспечивает доступ физлиц и организаций к сведениям об услугах (функциях), содержащимся в Федеральном реестре, а также предоставление этих услуг в электронной форме.

В рамках эксперимента по оптимизации и автоматизации предоставления услуг, предусмотренного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.2021 № 1279, Ространснадзором на соответствующий портал выведены 7 государственных услуг:

- лицензирование деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами;

- допуск российских перевозчиков к осуществлению международных автомобильных перевозок;

-  выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных грузов;

- выдача специальных разрешений на осуществление международных автомобильных перевозок опасных грузов;

-  выдача документов (удостоверений) об утверждении курсов по подготовке водителей автотранспортных средств, перевозящих опасные грузы;

- выдача допог-свидетельств о подготовке водителей автотранспортных средств, перевозящих опасные грузы;

-  выдача свидетельств о профессиональной подготовке консультантов по вопросам безопасности перевозок опасных грузов автомобильным транспортом.

Благодаря используемым оцифрованным решениям, регламентный срок предоставления государственных услуг сократился с 45 до 8 рабочих дней.
  За 9 месяцев 2024 года  Отделом:

- выдано 10 лицензий на право осуществления деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами, 11 лицензий переоформлено, 10 прекращены, из них: по заявлению лицензиатов – одна лицензия и 9 в связи с прекращением деятельности субъекта согласно данным из ФНС;

- включено в реестр лицензий – 34 автобуса, исключено – 68. Пользуясь случаем, хочу напомнить о важности своевременно подавать заявления на исключение транспортных средств при наступлении окончания права владения; 

- выдано 101 свидетельство о подготовке водителей автотранспортных средств, перевозящих опасные грузы;

- выдано 3 специальных разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных грузов;

- выдано 19 допусков к осуществлению международных автомобильных перевозок, в реестр внесено 63 транспортных средства.

1.2. Анализ аварийности на автомобильном транспорте поднадзорных хозяйствующих субъектов
             Один из основных показателей, который характеризует безопасность в транспортной отрасли – это аварийность.
             Контроль и анализ аварийности на автомобильном транспорте и городском наземном электрическом транспорте в поднадзорных хозяйствующих субъектах, осуществляющих перевозки пассажиров на территории Республики за 9 месяцев текущего года проводился:

- на основании получаемой оперативной информации из органов ГИБДД и МЧС, о фактах, произошедших дорожно-транспортных происшествий на территории Республики;

- проведением ежемесячных сверок с органами ГИБДД по вопросам аварийности на поднадзорном автотранспорте;

- проведением анализа аварийности на поднадзорном транспорте по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.         

 За 9 месяцев 2024 г. произошло одно дорожно-транспортное происшествие на лицензируемом транспорте (с участием лицензируемого транспорта), за аналогичный период прошлого года - 0. В результате дорожно-транспортного происшествия – ранено – 5 чел., погибло – 0 чел.. 
        В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий                   Отделом проведен ряд тематических проверок, принято участие в проведении всероссийских профилактических операций и рейдов, проводимых на уровне Республики – операции «Автобус», «Перевозчик».

       Кроме этого, в целях повышения безопасности дорожного движения проведены следующие мероприятия:

· утверждены планы совместных мероприятий по контролю за работой пассажирских организаций и автобусов с УГИБДД и уполномоченными органами исполнительной и муниципальной власти в сфере транспорта и дорожного хозяйства; 

· осуществляется систематический контроль за содержанием автомобильных дорог; 

· информация по всем ДТП с особо тяжкими последствиями, имевшим место в регионах Российской Федерации, доводилась до сведения перевозчиков посредством проведения совещаний, либо направления писем с рекомендациями о проведении мероприятий, направленных на снижение аварийности.
      При осуществлении контрольно-надзорной деятельности Отдел тесно взаимодействуют с другими надзорными органами, органами исполнительной власти, муниципальными органами. Взаимодействие, на основе заключенных соглашений, осуществляется в форме налаженного информационного обмена, участия в совместных контрольных мероприятиях с ГИБДД, органами исполнительной власти. 

             Большое внимание уделяется профилактике безопасности перевозок. Отделом в постоянном режиме проводится методическая работа, направленная на предотвращение нарушений транспортного законодательства. Методическая помощь хозяйствующим субъектам транспортного комплекса осуществляется посредством размещения регламентирующих деятельность на транспорте нормативных документов на сайте Управления, информирования об изменениях в транспортном законодательстве через средства массовой информации. 

2.Типичные нарушения обязательных требований

в сфере автомобильного транспорта

                    Типичными нарушениями, по которым инспекторами госавтодорнадзора в отчетном периоде наиболее часто применялись административные наказания, являются: 

-  260 постановлений за управление транспортным средством без тахографа, либо с нарушением установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации требований к использованию тахографа, за исключением случая поломки тахографа после выпуска на линию транспортного средства, или управление транспортным средством, принадлежащим иностранному перевозчику, без ведения ежедневных регистрационных листков режима труда и отдыха, применяемых в установленных законодательством Российской Федерации случаях (ч.1 ст. 11.23 КоАП РФ);
- 150 постановлений за несоблюдение норм времени управления транспортным средством и отдыха либо нарушение режима труда и отдыха водителей (ч.3 ст. 11.23 КоАП РФ);
- 99 постановлений за осуществление перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом с нарушением Правил обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом (ч.6 ст.12.31.1 КоАП РФ);

- 58 постановлений за посадку в автобус, либо высадку из автобуса, пассажиров в неустановленных местах (ч.1 ст. 11.33 КоАП РФ);
- 22 постановления за нарушение правил перевозки опасных грузов (ст.12.21.2 КоАП РФ)
- 22 постановления за осуществление перевозок пассажиров и багажа, грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом с нарушением требований о проведении предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств (ч.2 ст.12.31.1 КоАП РФ);

- 21 постановление за управление транспортным средством или выпуск на линию транспортного средства без тахографа (ч.2 ст. 11.23 КоАП РФ).
        С введением лицензирования деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами, количество подвижного состава увеличилось - в полтора раза. В этой связи мы понимаем, что нам предстоит решение важной задачи по сохранению положительной динамики состояния аварийности. С этой целью нами продолжена практика предупредительно-профилактических мероприятий во взаимодействии с органами ГИБДД, органами прокуратуры исполнительной власти Карачаево-Черкесской Республики, органами местного самоуправления.

              Наша служба не ставит перед собой задачу препятствовать работе бизнеса путём штрафов и конфискаций транспортных средств. Но за нарушения, причинившие вред жизни и здоровью граждан, мы и дальше будем применять самые строгие меры в установленном порядке вплоть до приостановления и аннулирования лицензии.
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