Информационное письмо по случаю транспортного происшествия, допущенного 07.09.2023 на перегоне Алдан - Куранах АО «АК «Железные дороги Якутии»
7 сентября в 02 часа 55 минут местного времени (6 сентября 2023 года в 20 часов 55 минуту МСК) на 287 км ПК 10 перегона Алдан - Куранах АО «АК «Железные дороги Якутии» допущена вынужденная остановка поезда № 3024. При осмотре локомотивной бригадой выявлен сход 13 грузовых вагонов.
Причиной допущенного транспортного происшествия явилось неудовлетворительное текущее содержание железнодорожного пути перегона Алдан - Куранах АО «АК «Железные дороги Якутии». В результате происшествия были повреждены пути на протяжении 300 м. Пострадавших нет.
В соответствии с пунктом 3 Положения о классификации, порядке расследования и учета транспортных происшествий и иных событий, связанных с нарушением правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, утверждённого приказом Минтранса России от 18.12.2014 № 344, данное нарушение безопасности движения классифицировано как авария. 
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