

[bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark13]Информационное письмо по случаю столкновения 27.10.2023г. автомобиля марки «Hyundai Getz» с пригородным поездом № 6417 на перегоне Уфа – Черниковка
1. Обстоятельства произошедшего:
[bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3][bookmark: _Hlk95983207]27 октября 2023 г. в 6 часов 20 минут московского времени (8 часов 20 минут местного времени, далее по тексту время московское), вне установленного железнодорожного переезда на 1631 км пк 6 первого главного пути перегона Уфа – Черниковка двухпутного электрифицированного участка Чишмы – Шакша, Башкирского территориального управления Куйбышевской железной дороги, при следовании пригородного поезда № 6417 допущено столкновение с находящимся внутри рельсовой колеи автомобилем марки «Hyundai Getz», государственный регистрационный номер Т 890 НН 02 RUS (водитель с места происшествия скрылся).
2. [bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]Последствия:
В результате допущенного нарушения безопасности движения схода железнодорожного подвижного состава, погибших и пострадавших людей нет. Повреждений элементов инфраструктуры ОАО «РЖД», подвижного состава, нарушений условий жизнедеятельности людей не допущено. Вред окружающей среде и экологии не нанесен. Повреждения, нанесенные имуществу юридических лиц, отсутствуют. Восстановительные и пожарные поезда не привлекались. Силы и средства МЧС России и других специализированных организаций не задействованы. 
В результате допущенного нарушения безопасности движения задержано три пригородных поезда на общее время 1 час 30 минут.
В ходе первичного осмотра места происшествия, выявлены признаки несанкционированного вмешательства сторонних лиц в функционирование объектов инфраструктуры ОАО «РЖД» и железнодорожного подвижного состава.
В ходе осмотра головного вагона электропоезда ЭС2Г № 0158 выявлено: излом и повреждения перемычки нижней ПД.450.01.03.400 зав. № 22.4.222 ОТ 07.07.22; погнуты кронштейны для подвеса рукавов ТМ и ПМ; следы воздействия на головной пассажирской сцепке ТМ-132-02 зав. № 649; нарушение и повреждения лакокрасочного покрытия на переднем фальшборте; повреждения путеочистителя.
3. [bookmark: _GoBack]Причина нарушения безопасности движения:
Основной причиной допущенного события причиной допущенного события послужило нахождение транспортного средства (легковой автомобиль – «Hyundai Getz» гос. номер Т 890 НН 02 RUS) в габарите движущегося подвижного состава;
Обязательные требования, несоблюдение которых привело к возникновению нарушения безопасности движения:
[bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]Нарушение неустановленным водителем транспортного средства требований пункта 15.1 Правил дорожного движения Российской Федерации, в части пересечения железнодорожного пути вне установленного железнодорожного переезда.
4.  Классификация нарушения безопасности движения в соответствии с Положением о расследовании:
В соответствии с пунктом 3 Положения о классификации, порядке расследования и учета транспортных происшествий и иных событий, связанных с нарушением правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, утверждённого приказом Минтранса России от 18.12.2014 № 344, данное нарушение безопасности движения классифицировано как авария.
