[bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark13][bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3][bookmark: _Hlk95983207][bookmark: _GoBack]08 ноября 2023 в 15:02 на регулируемом железнодорожном переезде, не обслуживаемом дежурным работником, перегона Правдинск- Заволжье Горьковской железной дороги при следовании поезда №6457 при скорости 89 км/ч и последующего применения экстренного торможения допущено столкновение с автомобилем марки DONGFENG (государственный регистрационный номер Е867ТС 790) под управлением водителя Роззонова Х.Ч., допустившего выезд на переезд с запрещающим показанием светофора переездной сигнализации.
[bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]В результате допущенного нарушения безопасности движения произошел сход железнодорожного подвижного состава, водитель Роззонов Холбой Чунаевич скончался на месте ДТП. Головной вагон ЭПЗД №037(09) поврежден в объеме текущего отцепочного ремонта. Автомобиль марки марки DONGFENG государственный регистрационный номер Е867ТС 790, восстановлению не подлежит.
[bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]Причиной допущенного события послужила невнимательность водителя Роззонова Холбоя Чунаевича.
