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27 мая 2025 в соответствии с планом-графиком проведения публичных обсуждений правоприменительной практики территориальных органов государственного железнодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта на 2025 год, утвержденного заместителем руководителя Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Гулиным В.Б.  представителями Межрегионального Территориального Управления Ространснадзора по Приволжскому Федеральному округу проведены «Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики Федеральной службы по надзору в сфере транспорта». 
В мероприятии приняли участие представители: Ульяновской транспортной прокуратуры, Министерства транспорта Ульяновской области, Регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей », Счетной палаты, Всероссийского общества инвалидов, а так же представители структурных подразделений ОАО «РЖД» и представители предприятий, имеющим на праве собственности или ином законном основании железнодорожные пути необщего пользования. 
С докладами на слушаниях выступили: главный инспектор отдела контроля и надзора за безопасностью движения поездов и эксплуатацией железнодорожного транспорта Камалетдинов Ринат Нилович, главный государственный инспектор отдела надзора за опасными грузами, чрезвычайными ситуациями и пожарной безопасностью на подвижном составе Сычева Светлана Михайловна. В ходе мероприятия были подведены итоги работы Госжелдорнадзора за 1 квартал и 4 месяца 2025 года. 
В рамках проведённых слушаний, инспекторы МТУ Ространснадзора по ПФО ответили на вопросы работников ОАО «РЖД», владельцев путей необщего пользования, вагоно-ремонтных предприятий. Даны разъяснения действующего законодательства по вопросам содержания железнодорожных переездов, разграничения зоны ответственности ОАО «РЖД» и муниципальных органов власти при привлечении к административной ответственности.
 	Рассмотрен вопрос взаимодействия владельцев путей общего пользования с Министерством транспорта Ульяновской области в части профилактики непроизводственного травматизма.
 В ходе проведения ежеквартального публичного обсуждения правоприменительной практики проведено анкетирование хозяйствующих субъектов, осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере железнодорожного транспорта.



