Уважаемые представители 
Управления Госавтоинспекции УМВД России по Белгородской области, органов исполнительной власти Белгородской области, местного самоуправления, ОГКУ «Организатор пассажирских перевозок Белгородской области», перевозчики пассажиров и иных лиц автобусами!

Территориальный отдел государственного автодорожного надзора по Белгородской области МТУ Ространснадзора по ЦФО 
в сфере перевозок пассажиров и иных лиц автобусами реализует полномочия за соблюдением:
- обязательных требований, установленных Федеральным законом №259-ФЗ "Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта";

- лицензионных требований к деятельности по перевозке пассажиров                     и иных лиц автобусами;

- обязательных требований в области организации регулярных перевозок;
- обязательных требований к использованию средств навигации при осуществлении перевозок пассажиров;

- обязательных требований, предъявляемых к юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим эксплуатацию транспортных средств;
- обязательных требований, предъявляемых к юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим перевозки пассажиров на основании договора перевозки или договора фрахтования, а также осуществляющим перемещение лиц автобусами без заключения указанных договоров (перевозки для собственных нужд автобусами);
- обязательных требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов транспортной инфраструктуры и предоставляемых услуг;

- обязательных требований к обязательному страхованию гражданской ответственности перевозчика за причинение при перевозках пассажиров вреда их жизни, здоровью, имуществу;

- обязательных требований пожарной безопасности при эксплуатации автомобильного транспорта.
В территориальном отделе зарегистрировано 2646 субъектов транспортного комплекса, из них: 
- 1344 осуществляют деятельность по перевозке пассажиров 
и иных лиц автобусами на основании лицензии, включено в реестр лицензий 4987 автобусов.
В связи с оперативной обстановкой в области, введением чрезвычайной ситуации федерального уровня (режим КТО), организация и осуществление государственного контроля (надзора), (в виде плановых и внеплановых проверок, иных КНМ) временно приостановлено и осуществляется с учетом особенностей, предусмотренных Постановлением Правительства № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля». 

Учитывая ограничения на проведение КНМ, основная контрольная (надзорная) деятельность осуществляется в форме постоянных рейдов на автовокзалах, автостанциях, местах посадки и высадки пассажиров, автомобильных дорогах и ПКП, а так же в форме профилактических мероприятий.
ДТП с участием лицензиатов на территории Белгородской области

В 2022 - 2025 годах на территории Белгородской области произошел ряд ДТП, вызвавших широкий общественный резонанс на территории России и которые повлекли за собой человеческие жертвы, причинение вреда здоровью пассажиров.

Так, в ходе рассмотрения причин и обстоятельств ДТП с отягчающими последствиями установлено:

- во всех случаях ДТП, автобусы были не включены в реестр лицензий лицензиатов. Тогда как, эксплуатация автобусов не включенных в реестр лицензий запрещена федеральным законом;


- имеет место быть факт преднамеренного закрытия лицензии на перевозку пассажиров и иных лиц автобусами, аннулирования статуса ИП и расторжения договора страхования пассажиров. Вместе с тем, перевозка пассажиров по заказу была продолжена на регулярной основе;

- так же имеется факт отсутствия лицензии на перевозку пассажиров, договора страхования пассажиров, статуса индивидуального предпринимателя. Несмотря, на наличие договора об оказании услуг с предприятием агропромышленного комплекса;


- в одном из ДТП водитель автобуса не являлся работником лицензиата, официально был трудоустроен в иной организации, вид деятельности в лицензии был предусмотрен – перевозка пассажиров для собственных нужд. Тогда как, осуществлялась заказная перевозка пассажиров, для нужд иной организации.
По всем фактам ДТП с погибшими и ранеными территориальным отделом были проведены следующие мероприятия.

По отдельным ДТП со смертельным исходом провести внеплановые КНМ не представлялось возможным, в связи с гибелью водителей – перевозчиков (собственников автобусов).

По иным ДТП были проведены инспекционные визиты                                       по согласованию с Прокуратурой Белгородской области или совместные проверки с прокурорами по требованию Генерального прокурора России.                               В результате которых, были приняты судебными органами решения                                 о привлечении к административной ответственности лицензиатов.

Так же, за период с 2022 по 1 квартал 2025 года в рамках профилактических мероприятий, по фактам ДТП было объявлено лицензиатам – 4783 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

Проведено с лицензиатами - 2259 профилактических визита с лицензиатами в формате ВКС.
В связи с резонансными ДТП в области, отдел на постоянной основе взаимодействует, с должностными лицами ГИБДД по Белгородской области, Министерством строительства и транспорта Белгородской области, органами местного самоуправления, что положительно сказывается на результатах контрольной (надзорной) деятельности.

В результате совместных оперативно-профилактических мероприятий выявлены следующие нарушения обязательных требований.

- уклонение от исполнения требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг (статья 9.13 КоАП РФ);
- нарушение правил перевозок пассажиров и багажа по заказу, отсутствие договоров фрахтования, списка пассажиров (статья 11.14.2 КоАП РФ);
- управление транспортным средством или выпуск на линию транспортного средства без тахографа, несоблюдение норм времени управления транспортным средством и отдыха либо нарушение режима труда и отдыха водителей (статья 11.23 КоАП РФ);
– несоблюдение перевозчиком требований законодательства России об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров (статья 11.31 КоАП РФ);
– нарушение порядка использования автобуса, трамвая или троллейбуса, отсутствие карт маршрута, эксплуатация автобуса с иными характеристиками, которые предусмотрены картой маршрута (статья 11.33 КоАП РФ);
– нарушение требований обеспечения безопасности перевозок пассажиров и багажа, грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом (статья 12.31.1 КоАП РФ);
- нарушение лицензионных требований и условий, перевозка пассажиров без лицензии (статья 14.1.2 КоАП РФ);
–осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, без специального разрешения (лицензии) (статья 19.20 КоАП РФ);
- непредставление сведений в автоматизированные централизованные базы персональных данных о пассажирах и персонале транспортных средств (статья 19.7.9 КоАП РФ).

Так же, в ходе совместных мероприятий проверялась перевозка организованных групп детей к местам отдыха.

В части касающейся перевозки детей, необходимо обратить особое внимание перевозчиков не только на неукоснительное соблюдение требований правил организованной перевозки групп детей, но и на места посадки/высадки школьников, она не должна производиться на проезжей части дороги, багаж детям не должен выдаваться, так же на дороге, где идет интенсивное движение транспорта.


С целью обеспечения безопасности перевозок пассажиров по Белгородской области предлагаю:
1. Проводить совместные совещания по вопросам соблюдения Обязательных требований, влияющих на аварийность в регионе и принятия мер, направленных на обеспечение безопасных условий перевозки пассажиров автобусами, на которые приглашать в том числе перевозчиков совершивших ДТП.

2. Продолжить совместные мероприятия в форме постоянного рейда, профилактические мероприятия в отношении перевозчиков, имеющих лицензии на перевозку пассажиров и иных лиц автобусами.

3. Усилить взаимодействие и контроль (надзор) за организованной перевозкой групп детей.

4. Субъектам транспортного комплекса обеспечить выполнение требований доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг.

5. На постоянной основе обеспечить предупреждение и профилактику ДТП, недопущение трагических последствий ДТП, своевременное взаимодействие по всем вопросам безопасности перевозок пассажиров.

Спасибо за внимание!

