Пресс-релиз проведения публичного обсуждения 
правоприменительной практики территориального отдела  государственного автодорожного надзора по Рязанской области Межрегионального территориального управления по Центральному федеральному округу Федеральной службы по надзору в сфере транспорта 28 февраля 2024 года

28 февраля 2024 года территориальным отделом государственного автодорожного надзора по Рязанской области Межрегионального территориального управления по Центральному федеральному округу Федеральной службы по надзору в сфере транспорта проведено ежеквартальное публичное обсуждение результатов правоприменительной практики при осуществлении  контрольно-надзорной деятельности                           за 2023 год в г. Рязань с участием представителями бизнес сообществ и общественных организаций в режиме видеоконференцсвязи. 
В рамках Публичного обсуждения вступительное слово сказал                        заместитель начальника Межрегионального территориального управления по Центральному федеральному округу Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Сиюхов Азамат Борисович. 
Начальник территориального отдела  государственного автодорожного надзора по Рязанской области Межрегионального территориального управления по Центральному федеральному округу Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Афонина Маргарита Алексеевна доложила о состоянии аварийности за 2023 год на территории Рязанской области и мерах профилактики, направленных на устранение условий и причин возникновения ДТП на лицензируемом автотранспорте, а также выступила с докладом об итогах правоприменительной практики и соблюдению обязательных требований в области транспортного законодательства. Проинформировала об изменениях в транспортном законодательстве.
Сиюхов Азамат Борисович подчеркнул, что целью проведения публичных слушаний является профилактика нарушений обязательных требований посредством распространения информации о типовых                            нарушениях обязательных требований и причинах их возникновения, способах устранения, разъяснения новых обязательных требований, содержащихся в нормативных правовых актах.

Новые требования нормативных правовых актов


- С 1 сентября 2024 года вступает в силу Федеральный закон от 04.08.2023 № 484-ФЗ «О внесении изменения в статью 20 Федерального закона «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта», который устанавливает запрет высаживать из транспорта инвалидов I группы, следующих без сопровождения при отказе от оплаты проезда.
- С 1 марта 2024 года вступает в силу постановление Правительства Российской Федерации от 08 декабря 2023 № 2081 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 29 июня 2021 г. № 1043» в части предмета надзора за соблюдением обязательных требований к порядку, срокам и способам размещения владельцами автомобильных дорог общего пользования информации в систему контроля за формированием и использованием средств дорожных фондов (далее – СКДФ).
- В соответствии с Постановлением правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» установлено, что в 2024 году плановые проверки в отношении органов местного самоуправления не проводятся. 
- В планы проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий                    до 2030 года не включаются плановые контрольные (надзорные) мероприятия в отношении государственных и муниципальных учреждений дошкольного и начального общего образования, основного общего и среднего общего образования, объекты контроля которых отнесены к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска, а в отношении таких учреждений может проводиться профилактический визит продолжительностью один день, не предусматривающий возможность отказа от его проведения.
- Постановлением Правительства РФ от 12 марта 2022 г. № 353                                   «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации»                с 1 января 2024 года снова вводится оплата государственной пошлины за выдачу специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных грузов.
- В соответствии с Постановлением в отношении лицензирования деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами оплата государственных пошлин в рамках оказания государственных услуг за предоставление лицензии, внесение изменений в реестр лицензий по заявлениям не требуется до 31 декабря 2029 года.
- С 1 сентября 2024 года вступят изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 1 июня 2021 года № 845  «Об утверждении Правил допуска российских перевозчиков к осуществлению международных автомобильных перевозок, признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 1 октября 2020 г. № 1588 и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 02 февраля 2024 года № 104.
- До 1 марта 2029 года установлен порядок проверки сведений в отношении лиц, принимаемых на работу, непосредственно связанную с обеспечением транспортной безопасности, или выполняющих такую работу в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.11.2022 № 2049 «Об утверждении Правил проверки субъектом транспортной инфраструктуры сведений в отношении лиц, принимаемых на работу, непосредственно связанную с обеспечением транспортной безопасности, или выполняющих такую работу». 
- Для обжалования решений контрольных (надзорных) органов, действий (бездействия) их должностных лиц при осуществлении государственного контроля (надзора), создана подсистема досудебного обжалования государственной информационной системы «Типовое облачное решение по автоматизации контрольной (надзорной) деятельности» подсистема ДО ГИС ТОР КНД.
- Ространснадзором реализована возможность подачи заявлений на все государственные услуги через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».




