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Доклад
на публичных слушаниях на тему:
«О результатах правоприменительной практики в рамках надзора за обеспечением транспортной безопасности в отношении субъектов транспортной инфраструктуры автомобильного транспорта и дорожного хозяйства 
Уральского федерального округа»
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Уважаемые участники совещания!

Межрегиональное территориальное управление Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по Уральскому федеральному округу в рамках имеющихся полномочий осуществляет федеральный государственный контроль (надзор) за обеспечением транспортной безопасности в отношении деятельности субъектов транспортной инфраструктуры, функционирующих на территории округа.
В ходе текущего совещания рассмотрим результаты правоприменительной практики Управления за 9 месяцев 2024 года в отношении субъектов транспортной инфраструктуры автомобильного транспорта и дорожного хозяйства.
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На территории Уральского федерального округа располагается 190 объектов автомобильного транспорта и 5889 объектов дорожного хозяйства, зарегистрировано 21900 транспортных средств автомобильного транспорта, осуществляющих перевозку пассажиров по маршрутам и по заказу, а также перевозку опасных грузов.
Результаты проведения контрольных (надзорных) и профилактических мероприятий, мероприятий в рамках специального режима контроля (постоянного рейда), а также административной практики представлены в таблице.
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В рассматриваемые период: 
проведено 525 контрольных (надзорных) мероприятий и 106 постоянных рейдов;
выявлено 896 нарушений обязательных требований;
наложено штрафов на сумму около 2 миллионов рублей;
объявлено 590 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований;
проведено 159 профилактических визитов. 
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Типичные нарушения законодательства в области транспортной безопасности, допускаемые:
1. Субъектами транспортной инфраструктуры дорожного хозяйства:
для категорированных объектов:
- несоблюдение установленных сроков обеспечения разработки и утверждения оценки уязвимости, представления на утверждение планов обеспечение транспортной безопасности;
- отсутствие привлеченного подразделения транспортной безопасности;
- неоснащение объектов необходимыми техническими средствами обеспечения транспортной безопасности и инженерно-техническими сооружениями;
- необеспечение необходимого количественного состава на пунктах управления обеспечения транспортной безопасности.
для объектов дорожного хозяйства, не подлежащих категорированию:
- отсутствие утвержденного паспорта обеспечения транспортной безопасности.
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2. Субъектами транспортной инфраструктуры автомобильного транспорта:
для категорированных объектов:
- нарушения правил проведения досмотра;
- необеспечение непрерывного функционирования пунктов управления обеспечения транспортной безопасности;
- отсутствие отдельных технических средств обеспечения транспортной безопасности;
- неинформирование Росавтодора об изменении количественных показателей критериев категорирования, способных привести к изменению присвоенной категории объекту транспортной инфраструктуры.
для объектов, не подлежащих категорированию:
- отсутствие утвержденного паспорта обеспечения транспортной безопасности;
- непривлечение ПТБ на объектах, на которых осуществляется посадка (высадка) пассажиров, перевозимых иностранными перевозчиками.
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для транспортных средств:
· наличие должностных лиц, назначенных ответственными за обеспечение транспортной безопасности, но не прошедших в установленном порядке подготовку и аттестацию;
- отсутствие утвержденного паспорта обеспечения транспортной безопасности;
- неоснащение транспортного средства системами видеонаблюдения и видеозаписи;
- непроведение осмотра транспортного средства перед выходом на маршрут и по прибытию на предмет выявления запрещенных или ограниченных для перемещения предметов.
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 Основными причинами нарушений законодательства в области транспортной безопасности являются:
низкая исполнительская дисциплина отдельных сотрудников субъектов транспортной инфраструктуры и подразделений транспортной безопасности;
не выполнение должностными лицами, ответственными за обеспечение транспортной безопасности, своих обязанностей;
невнимательность и недостаточный опыт отдельных работников ПТБ, допускающих нарушения правил проведения досмотр;
слабый контроль со стороны руководства за мероприятиями по реализации требований и правил в области транспортной безопасности;
недостаточное финансирование мероприятий по обеспечению транспортной безопасности.
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Далее предлагается обсудить особенности исполнения законодательства в области транспортной безопасности на основе сложившейся правоприменительной практики.
Перед разработкой плана обеспечения транспортной безопасности категорированного объекта или паспорта обеспечения транспортной безопасности не подлежащего категорированию объекта или транспортного средства целесообразно назначить должностных лиц, ответственных за их реализацию в субъекте транспортной инфраструктуры и в отношении объекта (группы объектов), группы транспортных средств. Необходимо организовать их подготовку и аттестацию. 
Росавтодор не редко выявляет факты подписания паспортов, планов и иных организационно-распорядительных документов по транспортной безопасности лицами, не имеющими аттестацию. Об этом незамедлительно информируются органы Ространснадзора, которыми принимаются соответствующие меры реагирования.
Напоминаю, что в ходе реализации требований постановления № 2201 для категорированных объектов дорожного хозяйства подразделение транспортной безопасности должно быть привлечено в следующие сроки:
5 месяцев с даты утверждения плана - для организаций, осуществляющих закупки работ и услуг в соответствии с Законами № 44-ФЗ и № 223-ФЗ;
1 месяц с даты утверждения плана – для других организаций.
Таким образом, независимо от оснащенности объекта техническими средствами обеспечения транспортной безопасности и инженерно-техническими сооружениями ПТБ в установленный срок должно быть привлечено.
Обращая внимание на то, что в соответствии с требованиями постановления № 2201, на объектах дорожного хозяйства 1 и 2 категорий должны быть оборудованы помещения для размещения работников ПТБ и временного хранения добровольно сданных или изъятых в ходе досмотра предметов и веществ, запрещенных или ограниченных для перемещения.
В случае выявления нефункционирующих или неисправных технических средств обеспечения транспортной безопасности требуется принятие мер, определенных планом. Как правило, в этом случае контроль за обстановкой на объекте в месте, где выявлена неисправность видеокамеры, осуществляется силами работников ПТБ, посредством патрулирования или выставления постов. Если это по какой-то причине невозможно, руководство транспортной инфраструктуры имеет право ограничить функционирование объекта или изменить порядок его эксплуатации.
Прошу должностных лиц субъектов транспортной инфраструктуры проверить заключенные договоры с ПТБ на предмет наличие в них обязанности по увеличению количества (численности) групп быстрого реагирования и численности сотрудников на пункте управления в случае установления уровня безопасности № 2 или № 3.
Для объектов 4 категории определена обязанность организовать проведение внешнего визуального осмотра зоны транспортной безопасности объекта и его границ обслуживающим персоналом (не реже одного раза в 24 часа), выявлять нарушителей, совершение или подготовку к совершению АНВ и информировать работников ПТБ для принятия мер реагирования. Чтобы у ПТБ были полномочия по реагированию на поступающую информацию субъект транспортной инфраструктуры должен заключить с ним договор.
Рекомендую ежегодно проводить учения и тренировки с участием сотрудников органов ФСБ, МВД и Ространснадзора для практической отработки навыков у должностных лиц субъекта транспортной инфраструктуры, отнесенных к силам обеспечения транспортной безопасности, при угрозе и совершении акта незаконного вмешательства. Советую обязательно отрабатывать действия работников ПТБ и субъекта по выявлению и принятию мер по нейтрализации угрозы взрыва с использованием беспилотников. 
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Для строящихся и реконструируемых объектов транспортной инфраструктуры в соответствии с требованиями постановления № 2418 необходимо привлечение ПТБ для обеспечения досмотра входящих лиц и вносимых грузов, установить технические средства досмотра. По границам зоны транспортной безопасности устанавливаются ограждения, организуется пропускной и внутриобъектовый режимы. Утвержденный план обеспечения транспортной безопасности строящегося объекта транспортной инфраструктуры направляется в территориальный орган Ространснадзора в течение 30 суток со дня подписания застройщиком договора на строительства объекта.
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Особенности исполнения требования для объектов транспортной инфраструктуры автомобильного транспорта.
Рекомендую для субъектов транспортной инфраструктуры, владеющими автовокзалами или автостанциями 4 категории, организовать проведение внешнего визуального осмотра зоны транспортной безопасности обслуживающим персоналом в установленный требованиями постановления № 1642 период (не реже одного раза в 24 часа) с документированием факта каждого осмотра любым способом (в журнале, посредством проведения видеозаписи проведения осмотра и т.д.). 
Управлением выявлены факты непринятие отдельными автотранспортными предприятиями мер по своевременному информированию Федерального дорожного агентства относительно изменений количественных показателей критериев категорирования. Речь идёт о расчёте показателя «Возможное количество погибших или получивших вред здоровью (человек)», определенного Порядком установления критериев категорирования объектов транспортной инфраструктуры, утвержденному приказом Минтранса России от 7 сентября 2020 года № 358. Показатель, несомненно, связан с количеством одновременно находящихся лиц на объекте транспортной инфраструктуры. При его изменении в соответствии с Правилами категорирования и установления количества категорий объектов транспортной инфраструктуры, утвержденными постановлением Правительства РФ от 3 октября 2020 года № 1595, необходимо незамедлительно информировать Росавтодор об изменении ранее присвоенной категории.
Для автовокзалов и автостанций, отнесённым к объектам транспортной инфраструктуры, не подлежащим категорированию, согласно требованиям постановления № 1639, на которых осуществляется посадка (высадка) пассажиров, перевозка которых осуществляется перевозчиками иностранных государств, существует обязанность по привлечению ПТБ, включающего группу быстрого реагирования.
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Для субъектов транспортной инфраструктуры (перевозчиков) автомобильного транспорта, осуществляющие регулярные перевозки по маршруту и по заказу в международном или межсубъектовом сообщении имеется обязанность в передачи сведений о перевозимых лицах в Автоматизированные централизованные базы персональных данных о пассажирах и персонале (экипаже) транспортных средств.
Напоминаю, что при переходе права собственности на транспортное средство или переходе права его использования на ином законном основании разрабатывается новый паспорт обеспечения транспортной безопасности и в течение месяца направляется в Росавтодор.
Обращая Ваше внимание на существующую обязанность по ограничению доступа пассажиров и посторонних лиц к системам, агрегатам, механизмам, средствам управления и обеспечения функционирования транспортного средства. То есть в кабину водителя посторонние лица доступ иметь не могут. 
Прошу организовать документирование действий водителей или других лиц, отнесенных к силам обеспечения транспортной безопасности, по проведению надлежащего осмотра транспортных средств перед выходом на маршрут и по прибытию с маршрута в целях выявления предметов и веществ, которые запрещены или ограничены для перемещения в зону транспортной безопасности транспортного средства.
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Уважаемые коллеги!
В связи с активной работой украинских спецслужб по втягиванию в террористическую деятельность российских граждан различного возраста и социальной групп работникам ПТБ и всем сотрудникам субъектов транспортной инфраструктуры следует проявлять повышенную бдительность при выявлении лиц с неадекватным поведением, проявляющих признаки подозрительности и осторожности при проходе в зону транспортной безопасности объекта транспортной инфраструктуры или транспортного средства либо находящихся на защищаемой территории. Любым ситуациям, связанным с обнаружением бесхозных предметов и поступлением анонимных угроз взрыва, необходимо относится очень серьезно и действовать как при обнаружении реальных угроз совершения АНВ.
Руководство субъектов транспортной инфраструктуры призываю организовать действенный контроль за качественным исполнением обязанностей должностными лицами, назначенными ответственными за обеспечение транспортной безопасности, и работниками ПТБ, находящимися на КПП, постах и в пунктах управления, а также осуществляющими патрулирование.
В ходе проверок государственные инспекторы Ространснадзора оценивают как организована и осуществляется система контроля за работой всех лиц, отнесенных к силам обеспечения транспортной безопасности. В случае обнаружения на основе архивных видеозаписей фактов того, что должностными лицами или работниками ПТБ допускаются нарушения законодательства в области транспортной безопасности, но подобные нарушения руководством субъекта не выявлялось, то в таких случаях обязательно рассматривается наличие в действиях руководителей субъектов наличие административной ответственности.
В текущих условиях возрастания угроз совершения террористических актов и диверсий в отношении объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств важна своевременность и полнота исполнения установленных обязательных требований по транспортной безопасности.
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Уважаемые коллеги!
Информируя Вас о том, что неисполнение и нарушение требований в области транспортной безопасности предусматривает административную ответственность по статье 11.15.1 КоАП РФ, а при причинении по неосторожности тяжкого вреда здоровью человека, причинения крупного ущерба либо повлекшее смерть людей – уголовную ответственность по статье 263.1 УК РФ.
Призываю всех представителей субъектов транспортной инфраструктуры не доводить до привлечения к административной или уголовной ответственности и принять все необходимые меры по исполнению законодательства в области транспортной безопасности. 
Доклад закончил. Благодарю за внимание. Готов ответить на Ваши вопросы.
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Gesoacoctn
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