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Проект приказа Ространснадзора «Об определении видов особо ценного движимого имущества федерального государственного бюджетного учреждения «Информационный вычислительный центр Федеральной службы по надзору в сфере транспорта», находящегося в ведении Федеральной службы по надзору в сфере транспорта» (далее – проект приказа) подготовлен в соответствии с пунктами 10, 11, 12 статьи 9.2 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и постановлением Правительства Российской Федерации от 26 июля 2010 г. № 538 «О порядке отнесения имущества автономного или бюджетного учреждения к категории особо ценного движимого имущества».
Проектом приказа определяются виды особо ценного движимого имущества федерального государственного бюджетного учреждения «Информационный вычислительный центр Федеральной службы по надзору в сфере транспорта», подведомственного Федеральной службе по надзору в сфере транспорта.
[bookmark: _GoBack]Новые полномочия, обязанности и права проектом приказа не вносятся.
Дополнительные бюджетные ассигнования не требуются.
Принятие данного проекта приказа не повлечет расходы субъектов, осуществляющих предпринимательскую деятельность, в связи с тем, что проект приказа не предусматривает закрепление новых обязанностей и их изменений                        по отношению к таким субъектам.
