СПРАВКА
 к проекту приказа Ространснадзора 
[bookmark: _GoBack]«Об установлении содержания и форм, а также сроков представления высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации (руководителем высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) отчетности об осуществлении переданных полномочий по федеральному государственному контролю за соблюдением правил технической эксплуатации внеуличного транспорта и правил пользования внеуличным транспортом»

Проект приказа Ространснадзора устанавливает содержание отчетности об осуществлении органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных им полномочий по федеральному государственному контролю за соблюдением правил технической эксплуатации внеуличного транспорта и правил пользования внеуличным транспортом, формы и сроки предоставления указанной отчетности.
Проект приказа разработан в соответствии с пунктом 4 части 4 статьи 6 Федерального закона от 29 декабря 2017 г. № 442-ФЗ «О внеуличном транспорте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и подпунктом 5.5.12(8) пункта 5 Положения о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 
от 30 июля 2004 г. № 398.
Проект приказа разработан с целью реализации полномочий Ространснадзора по контролю за осуществлением переданных Российской Федерацией органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий по федеральному государственному контролю за соблюдением правил технической эксплуатации внеуличного транспорта и правил пользования внеуличным транспортом в соответствии с Федеральным законом «О внеуличном транспорте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Проект приказа признает утратившим в силу приказ Ространснадзора 
от 24 марта 2020 г. № ВБ-179фс.
В процессе работы над проектом приказа изучены следующие нормативные правовые акты:
Федеральный закон от 29 декабря 2017 г. № 442-ФЗ «О внеуличном транспорте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
Положение о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации 
от 30 июля 2004 г. № 398.
Проект приказа не устанавливает обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора).
Указанный проект приказа не регулирует отношения в области:
а) организации и осуществления государственного контроля (надзора);
б) установления, применения и исполнения обязательных требований                         к продукции или связанным с ними процессам проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации;
в) оценки соответствия;
г) безопасности процессов производства.
Кроме того, не вводит избыточные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной деятельности, а также положения, способствующие возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации, в связи с чем, данный приказ не подлежит направлению в Министерство экономического развития Российской Федерации на заключение об оценке регулирующего воздействия.




