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Проект приказа Федеральной службы по надзору в сфере транспорта 
«О внесении изменений в приказ Федеральной службы по надзору в сфере транспорта от 18 октября 2021 г. № ВБ-891фс «Об утверждении форм документов, используемых Федеральной службой по надзору в сфере транспорта при осуществлении государственного контроля (надзора)» разработан в соответствии с частью 3 статьи 21 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре)                                             и муниципальном контроле в Российской Федерации», пунктом 1 Положения                           о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г.                                  № 398.
Основной целью утверждения проекта приказа является дополнение форм документов, используемых Федеральной службой по надзору в сфере транспорта при осуществлении государственного контроля (надзора),  формой акта о результатах обязательного мониторинга.
Реализация проекта приказа Федеральной службы по надзору в сфере транспорта не потребует выделения финансовых средств из федерального бюджета.
Утверждение проекта приказа Ространснадзора:
не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;
не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;
не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.


