Справка
[bookmark: _Hlk132882798]к проекту приказа Федеральной службы по надзору в сфере транспорта
«Об утверждении показателей эффективности деятельности федерального государственного бюджетного учреждения «Информационный вычислительный центр Федеральной службы по надзору в сфере транспорта», находящего в ведении Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, 
и работы его руководителя»

Проект приказа Федеральной службы по надзору в сфере транспорта 
«Об утверждении показателей эффективности деятельности федерального государственного бюджетного учреждения «Информационный вычислительный центр Федеральной службы по надзору в сфере транспорта», находящего в ведении Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, и работы его руководителя» разработан в соответствии с абзацем первым пункта 9 Положения об установлении систем оплаты труда работников федеральных бюджетных, автономных и казенных учреждений, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации  от 5 августа 2008 г. № 583 «О введении новых систем оплаты труда работников федеральных бюджетных, автономных и казенных учреждений и федеральных государственных органов, а также гражданского персонала воинских частей, учреждений и подразделений федеральных органов исполнительной власти, в которых законом предусмотрена военная и приравненная к ней служба, оплата труда которых осуществляется на основе Единой тарифной сетки по оплате труда работников федеральных государственных учреждений».
Проектом приказа предлагается утвердить показатели эффективности деятельности федерального государственного бюджетного учреждения «Информационный вычислительный центр Федеральной службы по надзору в сфере транспорта», находящего в ведении Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, и работы его руководителя .
 Проект приказа признает утратившим силу приказ Федеральной службы по надзору в сфере транспорта от 15 марта 2021 г. № ВБ-318фс «Об утверждении показателей эффективности деятельности федерального казенного учреждения «Информационный вычислительный центр Федеральной службы по надзору в сфере транспорта», находящего в ведении Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, и работы его руководителя» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 26 апреля 2021 г., регистрационный № 63236).
Реализация проекта приказа Федеральной службы по надзору в сфере транспорта не потребует выделения финансовых средств из федерального бюджета.
Утверждение проекта приказа Ространснадзора:
[bookmark: _GoBack]не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;
не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;
не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.
