СПРАВКА
[bookmark: _GoBack]к проекту приказа Ространснадзора «О внесении изменений в приказ Федеральной службы по надзору в сфере транспорта от 27 января 2022 г. 
№ ВБ-51фс «Об утверждении форм проверочных листов (списков   контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении  или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемых Федеральной службой по надзору в сфере транспорта и ее территориальными органами  при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области гражданской авиации»»

Проектом приказа Ространснадзора предлагается утвердить изменения, которые вносятся в приказ Федеральной службы по надзору в сфере транспорта от 27 января 2022 г. № ВБ-51фс «Об утверждении форм проверочных листов (списков                        контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении                  или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемых Федеральной службой по надзору в сфере транспорта и ее территориальными органами  при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области гражданской авиации» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 25 февраля 2022 г., регистрационный  № 67490). 
Проект приказа разработан в соответствии с частью 1 статьи 53 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и в целях приведения правовой базы в соответствие с законодательством Российской Федерации.
Новые полномочия, обязанности и права проектом приказа не вносятся.
Дополнительные бюджетные ассигнования не требуются.
Указанный проект приказа не регулирует отношения в области:
а) организации и осуществления государственного контроля (надзора);
б) установления, применения и исполнения обязательных требований                         к продукции или связанным с ними процессам проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации;
в) оценки соответствия;
г) безопасности процессов производства.
Кроме того, не вводит избыточные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной деятельности, а также положения, способствующие возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.

